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（１）調査概要 

【調査目的】 

大津市では、滋賀県によりびわ湖浜大津駅の周辺エリアに（仮称）新・琵琶湖文化館が整備され

ることを契機として、このエリアを歴史文化の学びや文化芸術の創造の場として、にぎわいを創出

することを目指しています。 

その取組の 1 つとして、このエリアの文化、教育及び芸術に関係する大津市の施設の利活用や整

備のあり方を検討する際の資料として、施設の利用者を対象に、施設の利用状況やこのエリアのあ

り方についてアンケート調査を実施しました。 

【調査概要】 

 

施設利用者アンケート 

市民アンケート 
大津 

市民会館 

大津 

公民館 

旧大津 

公会堂 

スカイ 

プラザ 

浜大津 

大津市立 

図書館 

調査 

対象 

令和元年度 

利用団体 

代表者 

利用者団体

の学習会の

参加者 

施設利用者 施設利用者 施設利用者 

大津市在住の 

18歳以上の市民 3,000名 

（無作為抽出） 

調査 

期間 

令和４年 

2月 28日

（月） 

〆切 

令和４年 

1月 19 日

（水） 

令和４年 

２月中旬～

月末 

令和４年 

２月中旬 

令和４年 

２月中旬 

令和４年 

3月 14日（月） 

～3月 28日（月） 

調査 

方法 

郵送・ 

WEBアンケ

ート併用 

直接配布 

・回収 

窓口配布 

・回収 

窓口配布 

・回収 

窓口配布 

・回収 
郵送・WEBアンケート併用 

回答

数 
52件 43件 40件 106件 168件 

1,679件 

（うち、郵送回答 1,195件 

インターネット回答 484件） 

回答率 56.0% 

 

【調査結果の表記について】 

 グラフや表に書かれている「n=」に続く数字は、その設問の回答数です。 

 グラフや表に「SA」と書かれている場合はその設問が単一回答、「MA」と書かれている場合は複

数回答、「直接記入」と書かれている場合は回答を直接記入する形式であることを意味します。 

 百分率（%）については、それぞれの調査の回答数（n）を基数として算出しています。小数第 2

位を四捨五入した値を記載しているため、合計が本文中の値と一致しない場合があります。 

 地域区分は、大津市内の 37 の小学校区をもとに以下の 7 地域に区分しています。 

北 部 地 域：小松・木戸・和邇・小野 

西北部地域：葛川・伊香立・真野・真野北・堅田・仰木・仰木の里・仰木の里東 

中北部地域：雄琴・日吉台・坂本・下阪本・唐崎 

中 部 地 域：滋賀・山中比叡平・藤尾・長等・逢坂・中央・平野 

中南部地域：膳所・富士見・晴嵐 

南 部 地 域：石山・南郷・大石・田上 

東 部 地 域：上田上・青山・瀬田・瀬田南・瀬田東・瀬田北 
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（２）施設利用者アンケート調査結果 

１． 大津市民会館 

 

１．１． 回答者について 

 

１．１．１． 団体の種類 （問１） 

「民間事業者」が最も多く 32.7%、次いで「民間団体・ＮＰＯ」が 21.2%、「学校・行政」「同好

会・サークル」がそれぞれ 13.5%などとなっています。 

 

 
 

１．１．２． 団体の所在地 （問２） 

「大津市内」が 65.4%、「大津市外」が 34.6%となっています。 

 

 

※ 具体的な所在地 

 小学校区/市町村 
大津 
市内 

真野（１件）、日吉台（１件）、滋賀（１件）、長等（２件）、逢坂（２件）、中央（４件）、 
平野（３件）、富士見（１件）、晴嵐（２件）、南郷（１件）、瀬田南（１件）、瀬田北（１件） 

大津 
市外 

草津市（３件）、栗東市（１件）、京都府京都市（２件）、大阪府大阪市（４件）、 
大阪府貝塚市（１件）、愛知県名古屋市（１件）、東京都（１件） 

  

32.7 21.2 13.5 13.5 7.7 7.7 3.8

0 20 40 60 80 100

(%)

団体の種類
（SA, n=52）

民間事業者 民間団体・NPO 学校・行政
同好会・サークル その他の団体 個人
不明・無回答

65.4 34.6 0.0

0 20 40 60 80 100

(%)

団体の所在地
（SA, n=52）

大津市内 大津市外 不明・無回答
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１．１．３． 直近の利用時期 （問３） 

「１年以上前」が最も多く 50.0%、次いで「１～３か月以内」が 17.3%、「１か月以内」が 13.5%など

となっています。 

 

 

１．１．４． 利用施設 （問４） 

「大ホール」が最も多く 65.4%、次いで「小ホール」「リハーサル室」がそれぞれ 30.8%となって

います。 

 

 
  

13.5 17.3 3.8 9.6 50.0 5.8

0 20 40 60 80 100

(%)

直近の利用時期
（SA, n=52）

1か月以内 1～3か月以内 3～半年以内

半年～1年以内 1年以上前 不明・無回答

65.4

30.8

30.8

3.8

0 20 40 60 80

大ホール

小ホール

リハーサル室

不明・無回答

(%)

利用施設
（MA，n=52）
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１．２． 利用状況について 

 

１．２．１． 利用頻度 （問５） 

「年１～２回」が最も多く 40.4%、次いで「数年に 1回」が 25.0%、「初めて」が 13.5%などとな

っています。 

 

 
 

 

１．２．２． 主な利用目的 （問６） 

「舞踊・芸能・映画・音楽」が最も多く 30.8%、次いで「式典・講演会・研修会等」が 23.1%、「練

習・リハーサル」が 17.3%などとなっています。 

 

 
 

  

13.5 25.0 40.4 11.5

3.8 3.8

1.9

0 20 40 60 80 100

(%)

利用頻度
（SA, n=52）

初めて 数年に1回 年1～2回 年3～5回

年6～12回 年13回以上 不明・無回答

13.5 23.1 30.8 17.3 13.5 1.9

0 20 40 60 80 100

(%)

主な利用目的
（SA, n=52）

学校行事（演奏会、文化祭等） 式典・講演会・研修会等

舞踊・芸能・映画・音楽 練習・リハーサル

その他 不明・無回答
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１．２．３． 問６の催しの平均利用人数 （問７） 

「201～500人」が最も多く 19.2%、次いで「51～100人」「501～800人」がそれぞれ 13.5%などと

なっています。 

 

 
 

１．２．４． 本施設を利用する理由 （問８） 

「利用料金が安い」が最も多く 61.5%、次いで「アクセスが良い」「過去から利用している」がそ

れぞれ 50.0%などとなっています。 

 

  

3.8 9.6 11.5 13.5

3.8

9.6 19.2 13.5 11.5

1.9

0.0

1.9

0 20 40 60 80 100

(%)

問6の催しの平均利用人数
（SA, n=52）

10人以下 11～30人 31～50人
51～100人 101～150人 151～200人
201～500人 501～800人 801～1,000人
1,001～1,200人 1,201人以上 不明・無回答

61.5

50.0

21.2

32.7

11.5

15.4

50.0

11.5

13.5

0.0

0 20 40 60 80

利用料金が安い

アクセスが良い

使い勝手がよい

大ホールがある

小ホールがある

リハーサル室や楽屋がある

過去から利用している

大津公民館が併設されている

その他

不明・無回答

(%)

本施設を利用する理由
（MA，n=52）
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１．２．５． 市民会館と広さ、利用料金などが変わらないのであれば周辺の施設でもよいか （問９） 

「はい」が 55.8%、「いいえ」が 38.5%となっています。 

 

 
具体的な施設名： びわ湖ホール（中ホール）、ピアザ淡海、クレア、明日都浜大津、守山市民ホ

ール、勤労福祉センター、歴史博物館、生涯学習センター 等 

 

１．２．６． 同じ建物内または隣接してあるとよいと思う施設 （問１０） 

「コンビニエンスストア」が最も多く 50.0%、次いで「レストラン」が 50.0%、「カフェ」が 48.1%

などとなっています。 

 

  

55.8 38.5 5.8

0 20 40 60 80 100

(%)

市民会館と広さ、利用料金などが変わらないのであれば周辺の施設でもよいか
（SA, n=52）

はい いいえ 不明・無回答

13.5

11.5

11.5

9.6

13.5

36.5

48.1

50.0

57.7

3.8

5.8

0 20 40 60 80

生涯学習施設（現大津公民館）

図書館

美術館・博物館

子育て世代向け施設

市民活動施設

フリースペース

カフェ

レストラン

コンビニエンスストア

その他

不明・無回答

(%)

同じ建物内または隣接してあるとよいと思う施設
（MA，n=52）
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１．２．７． 市民会館に求められること・検討すべきこと （問１１） 

「駐車場の確保」が最も多く 69.2%、次いで「エリア内にある重複した機能（ホールや会議室など）

の見直し、効率化」が 28.8%、「「（仮称）新・琵琶湖文化館」や「大津湖岸なぎさ公園」などのイ

ベント等と連携した企画」「ICT（インターネットや大型モニターなど）環境の整備」がそれぞれ 25.0%

などとなっています。 

 

 
  

28.8

25.0

25.0

69.2

9.6

5.8

0 20 40 60 80

エリア内にある重複した機能

（ホールや会議室など）の

見直し、効率化

「（仮称）新・琵琶湖文化館」や

「大津湖岸なぎさ公園」などの

イベント等と連携した企画

ICT（インターネットや

大型モニターなど）環境の整備

駐車場の確保

その他

不明・無回答

(%)

市民会館に求められること・検討すべきこと
（MA，n=52）
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１．２．８． 市民会館の良い点、気になる点・ 改善点など （問１２） 

 

① 施設の立地やアクセスについて 

延べ 32件の回答があり、主な意見は以下のとおりです。 

○ 良い点 18件 

・ とても便利。 

・ 本校にとっては非常にありがたい。 

・ 今のままで十分。 

・ 特に問題ない。 

・ 問題ないと思う。 

・ 交通アクセス（ＪＲ・京阪）が良い。 

・ アクセスしやすい。 

・ 来場者の交通利便性が良い。 

・ ＪＲの駅から直線で行くことができ、びわ湖がそばにあり、立地は非常に良い。 

・ ＪＲ大津駅、びわこ浜大津、島ノ関駅が徒歩圏内にあり問題ないと思う。 

・ 大津駅よりアクセスは良いと思う。 

・ ＪＲ大津駅からはやや遠いが、京阪の駅から近いのでアクセスは良い方だと思う。琵琶湖畔に

あるので立地は良い。 

・ 京阪の駅から行きやすい。 

・ 立地やアクセスは非常に良いと思う。ＪＲ大津駅から降りてまっすぐ琵琶湖に向かえる立地

は、滋賀県内でもピカ一の立地だと思う。 

・ 前方に琵琶湖や琵琶湖ホテルなどがあって、静かで環境が良い。 

・ びわ湖岸にあり、公演後などに立ち寄れる場所が多いのが良い。 

・ 琵琶湖へすぐに行けるという、とても便利で素敵な場所なので、もっと活用したい。 

・ 公共駐車場や京阪関係の駐車場があり、乗用車でのアクセスに問題がない。 

 

○ 気になる点・改善点 14件 

・ 駐車場の確保。 

・ 建物内の駐車場。 

・ 駐車場の台数がもう少し多い方が良い。 

・ 駐車場が無いのはかなり困る。守山市民ホールが人気なのは、無料の駐車場があって、有料駐

車場も料金が安いためだと思う。 

・ 提携等により、駐車場の確保が必要と思う。もしくはＪＲからの送迎バスが必要。 

・ 無料駐車場を整備する。また、近隣の駐車場について、施設利用者にサービスがあるとなお良

い。 

・ 立地はいいが、駐車場が少ないため、車で訪れるには不便。 

・ 立地条件やアクセスは良いと思うが、専用駐車場が少ないように感じる。 

・ 貸切バスで利用した時、乗降場所が無かった。 

・ 大型バスの駐車（乗降）場所が道路上になってしまう。 

・ 琵琶湖ホテルやびわ湖大津プリンスホテルへのバスが市民会館前に停車し、自由に乗降できる

ようになればさらに良い。 

・ 車の乗降が安全にできる場所が必要。現状では、路上停止して乗降している。 

・ 石山駅発の巡回バスの拡充。 

・ 交通機関等が近くにあるなど、集まりやすい場所にあることを望む。 
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② 利用施設の規模・設備・料金について 

延べ 37件の回答があり、主な意見は以下のとおりです。 

○ 良い点 ７件 

・ 現状で満足している。 

・ 設備は適度に更新されていて、料金も適切と考えている。 

・ 規模や料金は良いと思う。 

・ 料金は比較的安くて妥当。 

・ 他を知らないので比べられないが、スタッフの方々のご支援を思えば妥当。 

・ 設備の規模に比して良心的な価格。 

・ あまり大きな規模でなく、現状で良い。料金は安いに越したことはないが、現状で問題ない。 

 

○ 気になる点・改善点 30件 

・ 料金が高い。 

・ 料金は安くて助かっているので、値上げしないでほしい。 

・ 料金が高くても、良いものにしてほしい。 

・ 料金が安いので設備等には一切文句を言えない気持ちになる。借りられるものでなんとかしよ

うという気持ちになる。 

・ 大会用に舞台を使うが、打ち合わせや設備説明（ワークショップ）はもっと丁寧にしてほしい。 

・ 大津市の規模を考慮すると、1,200人程度の施設は必要と思う。 

・ 少し整備が古くなっているように思う。 

・ 雨漏りは直してほしい。 

・ 舞台裏の雨漏り等、老朽化が目立つ。 

・ 舞台機能の充実。 

・ 客席の老朽化、お手洗いの改修が必要かと思う。 

・ 大ホールの客席の椅子の布張りを新調してほしい。 

・ トイレを洋式にしてほしい。 

・ トイレの洋式化。 

・ リハーサル室や楽屋のトイレが数が少ない上、未だに和式なのが困る。 

・ 楽屋やトイレをもう少し整備してほしい。 

・ リハーサル室に更衣室があれば良いと思う。また、リノリウムがツルツルで滑りやすいところ

も改修が必要かと思う。 

・ びわ湖ホール練習室のように、個人使用の貸し出しを許可してもらえれば、毎月使用したい。 

・ 照明を追加しないと暗かった。手続会向きではなかったのかもしれない。 

・ 設備としては音響や照明などの拡充をお願いしたい。 

・ 大ホールなどの使用時間には、以前のように撤収時間を含めないでほしい。楽器の搬出や楽屋

の退出で少々時間がオーバーしても、時間延長とならないようにしてほしい。 

・ 13時～16時というのが大変利用しにくい。ほとんどの施設が 13時～17時で、併設の大津公

民館も 13時～17時である。これは本当に改善を検討してほしい。 

・ 施設全体のバリアフリー化。 

・ 客席やトイレなども車椅子や障害者の方でも来場しやすいよう、バリアフリーにしてほしい。 

・ 足の不自由な人及び高齢で足が弱まった人が市民会館のリハーサル室を使えない。ＳＤＧｓを

謳う大津市なら、エレベーター工事をして使えるようにするべき。 

・ 通路が狭いので、大きな荷物の取り回しができない。 

・ 階下から音がする、下に響くなどがあるので、そこを強化して、支障がないようにしてもらえ

ればありがたい。 

・ リハーサル室と楽屋のモニターを新しくしてほしい。画質が悪すぎて役割を果たしていない。

舞台を利用する側には大事な設備である。 

・ 楽屋のセキュリティが不安（誰でも自由に出入りできる）。 

・ もっと行事を引っ張ってきてほしい。企画してほしい。県の中でも大津市は低調のように思う。 
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③ その他、ご意見・ご感想 

延べ 24件の回答があり、主な意見は以下のとおりです。 

・ いつもありがとうございます。 

・ 以前は毎年、文化祭で大変お世話になった。ありがとうございます。 

・ 事務所の方も音響スタッフの方も親切で、いつも気持ち良く利用している。 

・ また機会があればよろしくお願いします。 

・ 維持管理等は大変と思うが、継続して運営してほしい。 

・ 利用にあたっての打ち合わせ等を丁寧に、利用者にも分かるようにしてほしい。 

・ 親切な対応をしてくれる方もいるが、残念ながら、そうでない方がいて、利用してほしくない

のか、貸したくないのかと思うことがあった。初めて利用の手続きをする人にとってはわから

ないことも多く戸惑うことがあるが、説明に親切さや丁寧さを感じられず、「市民のための会

館ではないのか」と思った。 

・ ホール、リハーサル室ともに利用申込の申請受け付け開始を早めてほしい。 

・ 管理者が変わるなど、変更がある時はちゃんと引き継ぎをしてほしい。申込時と利用時でシス

テムが変わっていると困る。 

・ ホール使用時のスタッフ入場を早めてほしい。 

・ 大津市民であれば、大ホールは１年前から押さえられるように改善してほしい。 

・ 大ホールに関係なく、半年前からリハーサル室を押さえられるように改善してほしい（練習の

ため）。 

・ 催し物の場合、出演者は午前中リハ、午後本番のケースは常にある。館内飲食禁止では弁当を

食べる場所もない。フリースペースを設けて、軽食程度は取れるようにしてほしい。 

・ 午後の部で利用したい際は午前の部から押さえなければならず、全日分の料金が取られてしま

うのはどうかと思う。 

・ 施設が古く、設備の故障がある。 

・ 楽屋の電波環境が悪かったので改善されると嬉しい。 

・ レストラン等の充実（規模・内容等）。 

・ なぎさ公園とのリンクが有効でない。 

・ リハーサル室に大型楽器の昇降機（エレベーター）がほしい。 

・ イベントが少ないので、多数のイベントを開催し、賑わいを作ってほしい。 

・ 親子でゆっくりできる低料金イベントや飲食スペースがあると良い。 

・ 大津駅からの巡回バスや主要路線からのアクセス改善と催しの発信がもっと広がればと思う。  

・ とにかく「人が集まる」という目標をしっかりと確認共有し、それに向かって進んでほしい。

目標等がしっかり決まっていないのではないか。リーダーシップが問われている。 

・ 1975年に建設された大津市民会館は、今年で 47年が経つ。50周年記念行事を終えた後、新し

く建て替える時期が来ていると思う。浜大津周辺は、他府県から来る人たちにとっては、中途

半端で不便な立地である。立地では滋賀県一位と思う大津市民会館に観光客のインフォメーシ

ョンセンターを併設し、ここを基軸として観光客を誘導するという総括的な視点を持って新築

した方が良いと思う。ただし、予算があればの話であるが。 
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１．３． まちのにぎわいづくりについて 

 

１．３．１． 「浜大津周辺エリア」で立ち寄ることが多い施設、場所等 （問１３） 

「大津湖岸なぎさ公園」が最も多く 38.5%、次いで「飲食店」が 21.2%、「旧大津公会堂」が 19.2%

などとなっています。 

 

 
 

※ 具体的な施設、場所等 

 施設、場所名 

飲食店 
琵琶湖ホテルのレストラン（２件）、琵琶湖ホテル（１件）、やおとら（１件）、 
コーヒーレストラン（１件）、あたか飯店（１件）、旧西鉄デパート（１件） 

商業・娯楽施設 
浜大津アーカス（３件）、琵琶湖ホテル（１件）、映画館（１件）、 
ラウンドワン（１件）、コンビニエンスストア（１件） 

その他 琵琶湖ホテル（１件）、宿泊施設（１件）、スカイプラザ浜大津（１件）  

 

※ 「立ち寄ることはほとんどない」理由 

理由 
・ 仕事で行っているため .............................................................. １件 
・ 楽しめる場所がない ................................................................ １件 

 

  

21.2

15.4

7.7

19.2

9.6

17.3

38.5

23.1

17.3

21.2

0 10 20 30 40 50

飲食店

商業・娯楽施設

図書館

旧大津公会堂

大津百町

大津港

大津湖岸なぎさ公園

その他

立ち寄ることはほとんどない

不明・無回答

(%)

「浜大津周辺エリア」で立ち寄ることが多い施設、場所等
（MA，n=52）
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１．３．２． 「浜大津周辺エリア」ににぎわいを生み出すために必要なこと （問１４） 

「飲食店が充実している」が最も多く 69.2%、次いで「駐車場が多い」が 65.4%、「交通アクセス

が良い」が 57.7%などとなっています。 

 

 
  

57.7

65.4

25.0

15.4

69.2

19.2

40.4

42.3

26.9

30.8

23.1

9.6

5.8

0 20 40 60 80

交通アクセスが良い

駐車場が多い

巡回バスがある

自転車でのアクセス、通行がしやすい

飲食店が充実している

気軽に休憩やテレワーク、

学習をすることができる場所がある

芝生や街路樹などがあり、

琵琶湖と一体となった緑豊かな空間がある

子連れで安心して楽しめる場所がある

運動や散歩を楽しめる空間がある

大津湖岸なぎさ公園や文化施設などが連携

したイベントが開催されている

（仮称）新・琵琶湖文化館や文化施設などが

連携した企画が行われている

その他

不明・無回答

(%)

「浜大津周辺エリア」ににぎわいを生み出すために必要なこと
（MA，n=52）
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１．３．３． 「浜大津周辺エリア」のまちづくりについての意見やアイデア （問１５） 

延べ 16件の回答があり、主な意見は以下のとおりです。 

・ Ｂ級グルメなどの野外ステージの企画物は良いのだが、恒常的な施設が無いと大津港周辺の活

性化につながりにくい。今の市民会館や公会堂では催し物が少ない。歴史博物館を含めて、一

度に複数箇所を回れる案内、企画、催しを企画する。学習、観光、講習会場の貸出利用も。 

・ ＪＲ大津駅からの道となる”３０ｍ道路””駅前商店街””電車通り”が一緒に賑わうような、

面としての整備がベスト。無理なら優先順位をつけて、”３０ｍ道路”からでも本腰を入れて

進めるべき。 

・ ＪＲ大津駅から浜大津周辺までは離れているので連動性が無い。また、中央大通りに魅力ある

店舗もないので、湖岸あたりに行こうという気が起こらない。魅力アップのため、一般循環バ

スからイギリスの真っ赤な２階建てバスでも走らせて、変わったことも実施し、ニュース性を

出してほしい。 

・ びわ湖テラスやラコリーナ、メタセコイア並木のような、行きたくなる名所や施設が無く、大

津の推しが分からない。びわ湖ホールがあっても、周辺で楽しく時間を過ごせる場所がないた

め、他県の人は大津に来ることを楽しみにしていない。集客にもつながらないと思う。 

・ 京都まで 10分、大阪まで 30分という大津の地理的位置が田舎に住む人にとって最適。都会的

なことを求めるのは京都、大阪でと思っている大津市民が多いのではないか。そもそも大津に

賑わいを求めていないと思う。魅力については様々な意見があると思うが、こちらの方を真剣

に検討した方が良いのではないか。 

・ 浜大津港駅前の空き地にレイクスのホームアリーナの建設。 

・ 浜大津周辺は常に閑散としているので、商業施設なども増やしてはどうか。親子で楽しめるエ

リアを作ることも必要。 

・ 市役所の移転。 

・ 毎週イベントや人が集まる催しがあると、いつでもここに来れば楽しいという気持ちになれ

る。飲食店の充実は必要だが、雨天でも集客できるように屋内型の広いスペースが欲しい。イ

ベントもそこでやれば、天候に左右されにくい。環境、景観が良いので、ＰＲをもっとうまく

やれば人は集まる。浜大津は、琵琶湖のイメージはあっても、それ以上も以下もない。プラス

αのイメージづくり、ブランドづくりをしてほしい。音楽に関係する人材、資源は実は浜大津

にはかなり多いので、これを使わない手はないだろう。 

・ 総合的な商業施設必要（デパート）。文化事業の開催。イベント情報の広報の充実。 

・ 天候に左右されない施設があると良い（例：竜王ドラゴンハット）。 

・ 地域に貢献した学校を目指している。 ご協力できることがあれば、知らせてほしい。今後と

もよろしくお願いいたします。 

・ 浜大津周辺は、他府県から来る人たちにとっては、中途半端に不便な立地である。立地では滋

賀県一位と思う大津市民会館に観光客のインフォメーションセンターを併設し、ここを基軸と

して観光客を誘導するという総括的な観光客誘導マップなどを作成し、大津市民会館から新・

琵琶湖文化館まで気軽に楽しみながら歩く道を、できれば途中に小さな交番のようなインフォ

メーションボックスを作るなどして、誘導路を盛り上げるといった様々な案を市民から募集

し、京都府の観光客のおこぼれをもらうというような県の観光方針を全面的に改め、滋賀県こ

そが日本一お寺が多く、1,300年以上も続く神社がいっぱいあるということを、もっと全面的

に押し出し、滋賀の良さ、滋賀しかない良さを、もっともっと強く打ち出した方が良い。どん

なに施設が良くとも、それは二の次の話である。施設がボロボロでも、人気のある歌手が来る

とか催し物があれば人は大勢来る。花火大会には大勢来る事実をもっと直視し、魅力ある催し

物や施設がないから来ないという現実と向き合い、何をすべきかを考えているとは思うので、

頑張ってほしい。 
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・ 施設を作って、管理を第３者に委託。行政は自ら管理するという努力をしていない。この考え

でいる限り、魂の入ったエリアにはならない。施設の利用者と大津市民、行政が協働して活動

する、「人の集まり」が必要。昔の大津市では大津文化協会がその役割を果たしていた。今、

大津市は、その活動を破壊しようとしている。 

・ 人が興味を持って集まるイベントや施設が必要だと思う。 

・ 大津駅前から琵琶湖～湖岸～浜大津駅にかけて、駅前駐車場（お店を利用したら無料にする）

に車を止め、徒歩でゆっくり回れるようなお店を並べる。駅前から琵琶湖にかけて、若い人向

けから主婦、中高年向けの、カフェやブティック（個人的には NaturalBasicや組曲、オンワ

ード商品。このあたりに住んでいる主婦層は、西武でやや高級なものを好んでいると思うので

売れると思う。今はイオンモール草津まで出かけるか、京都まで行かないと買えないので。）、

レストラン（ファーストフードだけではなく、健康志向のレストラン、やや高級なレストラン）。

琵琶湖岸から浜大津駅にかけて、ファミリー向けにくつろげるようなスペースと、マクドナル

ドなどの有名店を少しは置いて、ゲームセンターのあるアーカスへとつなげる。主婦層や老人

向けには、琵琶湖岸をジョギングしたり散歩できるように、緑と湖がコラボされたような空間

を。浜大津駅の駐車場も利用したら無料になるなどの工夫があると、利用する人が増えると思

う。大津駅前の街路樹がとても素敵なので、もっとおしゃれに（できればパリ風にして欲しい）。

大津百町も廃れないように動線を作る。お洒落な大津を期待している。 
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２. 大津公民館 

 

２．１ 団体と回答者について 

 

２．１．１． 主に利用する部屋 （問２） 

「レクリエーション室」が最も多く 34.9%、次いで「中会議室２」が 16.3%、「造形実習室」が 11.6%

などとなっています。 

 

 

 

 

 

２．１．２． 平均利用人数 （問３） 

「11～20人」が最も多く 48.8%、次いで「5～10人」が 30.2%、「21～50人」が 16.3%などとなっ

ています。 

 

 

  

7.0 9.3 16.3

2.3 2.3

7.0

4.7 2.3

11.6 34.9

0.0

2.3

0 20 40 60 80 100

(%)

主に利用する部屋
（SA, n=43）

大会議室 中会議室１ 中会議室２
小会議室１ 小会議室２ 小会議室３
小会議室４ 和室 造形実習室
レクリエーション室 調理実習室 不明・無回答

0.0

30.2 48.8 16.3

4.7

0.0

0 20 40 60 80 100

(%)

平均利用人数
（SA, n=43）

4人以下 5～10人 11～20人 21～50人 51人以上 不明・無回答
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２．１．３． 回答者の年齢 （問４） 

「70代」が最も多く 60.5%、次いで「60代」が 16.3%、「80代以上」が 14.0%などとなっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

２．１．４． 回答者の性別 （問５） 

「男性」が 32.6%、「女性」が 67.4%となっています。 

 

 

  

0.0 0.0

0.0 7.0

2.3

16.3 60.5 14.0 0.0

0 20 40 60 80 100

(%)

回答者の年齢
（SA, n=43）

10代 20代 30代
40代 50代 60代
70代 80代以上 不明・無回答

32.6 67.4 0.0

0 20 40 60 80 100

(%)

回答者の性別
（SA，n=43）

男性 女性 無回答
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２．１．５． 回答者の居住地域 （問６） 

「大津市内」が最も多く 93.0%、「大津市外」が 7.0%となっています。 

 

 

※ 具体的な所在地 

 小学校区/市町村 
大津 
市内 

小野（１件）、坂本（１件）、唐崎（２件）、滋賀（１件）、長等（１件）、逢坂（３件）、 
中央（２件）、平野（５件）、膳所（４件）、南郷（３件）、瀬田（１件）、瀬田北（１件） 

大津 
市外 

草津市（２件）、京都府京都市（１件） 

 

２．１．６． 回答者の職業 （問７） 

「専業主婦・夫」「無職」が最も多くそれぞれ 41.9%、次いで「アルバイト」が 4.7%などとなっ

ています。 

 

  

  

93.0 7.0 0.0

0 20 40 60 80 100

(%)

回答者の居住地域
（SA，n=43）

大津市内 大津市外 不明・無回答

0.0

0.0

2.3 4.7

41.9

0.0

41.9 7.0 2.3

0 20 40 60 80 100

(%)

回答者の職業
（SA, n=43）

会社員 公務員 自営業 アルバイト 専業主婦・夫

学生 無職 その他 不明・無回答
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２．１．７． 来館までの主な交通手段 （問８） 

「自家用車」が最も多く 32.6%、次いで「自転車」が 23.3%、「京阪電車」が 20.9%などとなって

います。 

 

 

 

 

２．２． 大津公民館について 

 

２．２．１． 大津公民館が大津市民会館と同じ建物内にあることについて「良いところ」（問９） 

「市民会館（ホール）での催しの情報を得やすい」が最も多く 55.8%、次いで「公民館での日ごろ

の活動の成果を発表する場を設けやすい」が 25.6%、「市民会館利用者（観客）に対しても、公民館

利用者団体の活動をＰＲできる」が 9.3%などとなっています。 

 

 

  

9.3 23.3

2.3

32.6

2.3

20.9

2.3

0.0

7.0

0 20 40 60 80 100

(%)

来館までの主な交通手段
（SA, n=43）

徒歩 自転車 バイク 自家用車 JR 京阪電車 バス その他 不明・無回答

25.6 55.8 9.3

0.0

2.3

7.0

0 20 40 60 80 100

(%)

大津公民館が大津市民会館と同じ建物内にあることについて「良いところ」
（SA, n=43）

公民館での日ごろの活動の成果を発表する場を設けやすい
市民会館（ホール）での催しの情報を得やすい
市民会館利用者（観客）に対しても、公民館利用者団体の活動をＰＲできる
その他
特にない
不明・無回答
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２．２．２． 他にも、同じ建物内にあると良いと思う施設 （問１０） 

「図書館」が最も多く 37.2%、次いで「特にない」が 16.3%、「子育て世代向け施設」が 14.0%な

どとなっています。 

 

 

  

37.2 14.0 11.6

4.7 4.7 2.3

16.3 9.3

0 20 40 60 80 100

(%)

他にも、同じ建物内にあると良いと思う施設
（SA, n=43）

図書館 子育て世代向け施設 美術館・博物館
商業施設 スポーツ施設 その他
特にない 不明・無回答
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２．２．３． 良い点、気になる点・改善を望む点など （問１１） 

① 施設の立地やアクセスについて 

延べ 41件の回答があり、主な意見は以下のとおりです。 

○ 良い点 27件 
・ 立地は良い。 
・ 立地、アクセスともに現在の場所は良いと思う。 
・ 交通の便の良い立地であると思う。 
・ 便利なところに立地している。建て替え後も同じ場を望む。 
・ 良いと思う。 
・ とても良い。 
・ 満足。 
・ 現状維持。 
・ 今のままでよい。 
・ 大津の中心部であり東西南北どこからもアクセスが良い。他団体との交流で、日本の美しい琵

琶湖の景色は何よりのお土産になる。地域に関係なく広く集えるのも素晴らしい。 
・ 電車の駅にも近く、便利である。 
・ 駅近で非常に良いと思う。 
・ 駅からの距離がちょうどいい。 
・ 交通等のアクセスが便利で良い。 
・ ＪＲ大津駅にも徒歩で行ける。遠方からの友人に声を掛けやすい。 
・ ＪＲや京阪の駅に近く、私の場合は徒歩でも通える場所でとても便利で助かっている。 
・ 京阪もＪＲも近くて良い。 
・ 京阪電鉄の駅にも近くＧＯＯＤ。 
・ 京阪島の関駅やＪＲ大津駅からも徒歩でアクセスできることが良い点だと思う。 
・ 京阪電車の駅が比較的近いので便利。 
・ 京阪電車の駅に近く、びわ湖が見えて最高だと思う。 
・ 京阪電車やＪＲからほどほどのところにあるので、自家用車を使わずとも利用しやすい。 
・ 京阪の駅も近く、良いと思う。 
・ 京阪電車にも近く、三階のレク室からの眺めも良い。 
・ 琵琶湖畔にあり、昼休みなどに散策できて良いと思う。 
・ 風光明媚な琵琶湖が近くにある立地、これ以上の町はない。 
・ 大変便利な場所にあり、良いと思う。駐車場があり、助かる。環境に恵まれていて滋賀県を代

表する琵琶湖、比叡山、比良山等が一番美しく見れるのではないかと思う。 

○ 気になる点・改善を望む点 14件 
・ バスを利用しやすいようにしてほしい。 
・ バスが停まらない。 
・ ＪＲ大津駅からはかなり遠い。 
・ 大津駅から巡回バスがあると便利。 
・ 大津駅からのバス、停車巡回バスを。 
・ 島ノ関駅と浜大津の中間に建っている建物が、もう少しどちらかに寄っていると便利。 
・ 旧 161号の周辺に住んでいる人にとってはバスの回数が少ないので浜大津まで出てくるのが

困難である。特に高齢者は難しい。 
・ 駐車場について、水曜日の 13時から活動しているが、駐車場が満車になっていることがある。

釣竿を持った人など、公民館利用者以外の人も見かけるので、何とかならないものかと思う。 
・ 駐車場のスペースが狭く容量オーバーする。 
・ 場所的には良いと思うが、駐車場の区画が少し小さいと思う。 
・ 駐輪場のスペースが狭い。 
・ 車椅子等を利用されている方の移動への配慮が必要。 
・ 矢印などの案内を充実させる。 
・ ＪＲ大津から北進する際、区ごとの信号でスムーズに歩けず、立ち止まるのに少し抵抗がある。 
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② 利用施設の規模・設備・料金について 

延べ 37件の回答があり、主な意見は以下のとおりです。 

○ 良い点 11件 

・ 現状で良い。 

・ 現状維持。 

・ 適切だと思う。 

・ 今くらいが良い。 

・ 普通（規模・料金）。 

・ 満足。 

・ 無料で使えるので良い。 

・ 適当で良いと思う。 

・ 利用者団体ということで減免扱いのため、非常に助かっている。個人的には、少額でも使用者

が負担しても良いと思っている。 

・ 利用者団体の一員としての利用のため、料金はこれで良いと思う。 

・ 私たちは人数が少ないので、レク室で十分活動できている。 

 

○ 気になる点・改善を望む点 26件 

・ 夏に窓を開けると夜、明かりに誘われて虫たち（ビワコムシ）が一杯入ってきて、活動の妨げ

になることがしばしばある。夜の活動で電気を付けるので、窓に網戸が欲しいと思う。 

・ 昨年、琵琶湖からの小さな虫がたくさん会議室の窓に張り付いて困った。コロナ対策のため、

換気で窓を開けると室内に入ってくる。緊急措置として、網が欲しかった。 

・ コロナで窓を開けることが多いが、特に夜間には虫が多いので、網戸があればと思う。 

・ 施設の規模はあまり大きくない方が良い。 

・ 料金は免除してほしい。 

・ 設備が古い（トイレ便座など）。 

・ 設備が古いので、窓のブラインドが扱いにくい。 

・ だんだん古さが気になりだした。 

・ 室料は安くていいが、設備が経年劣化している（特にブラインド）。 

・ スリッパの定期的な交換をしてほしい。または、洗浄できるタイプに。 

・ 下足入れの個数が少なく、全員入れることができない。 

・ 設備は空調設備を良くしてほしい。 

・ 暖冷房の温度管理ができない。 

・ 規模は同程度、空調はよりベターに、料金は同じくらいで。 

・ 利用人数が多いため、夏の練習時には室内が暑く、体調を崩す子供がよくいる。空気を循環さ

せるような扇風機などを借りることができるとありがたい。 

・ 主にレクレーション室を利用しているが、長机が重く、持ち運びしづらい。 

・ 料金は無料でなくてもいいので、５つの条件を減らしてほしい。 

・ 駐車場が狭い。 

・ 専用駐車場に釣りの人等部外者の利用が多くて困る。区別をして、料金を取る方法を。 

・ 駐車場を規制する。魚釣りに利用している車が多数あり。土日利用が大変。 

・ 車椅子でもすべての部屋が使用できるように（現状では市民会館リハーサル室に行けない）。 

・ 他グループとの交流場所（談話室）が少ない。 

・ 談話ができる部屋や集える部屋がたくさん欲しい。 

・ 日頃の練習と発表ができるような、大津公民館の大ホールや小ホールの規模の施設が少ないの

で、ぜひとも存続を望む。 

・ 利団協に参加し、現在無料で会議室を利用している。これはぜひ継続してほしい。公民館か市

民会館か、どちらの施設になるかわからないが、200～300席の中ホールもぜひ設けてほしい。 

・ Wi-Fiが使えるとより良い。 

  



 

-22- 

③ その他、ご意見・ご感想 

延べ 20件の回答があり、主な意見は以下のとおりです。 

・ 交通の便が良く、市外から来られる方にも案内しやすい。 

・ 事務所の対応が良く、市民として好感が持てる。ありがたい。 

・ スタッフから気持ちよく接していただいて、嬉しく思う。 

・ 管理団体と利用者団体とのつながりがわからない。３年ごとに変わるため、別の物と思ってし

まう。誰のための管理者かと思う。 

・ 湖西を走っている江若バスの回数を考えてほしい。特に昼間は２時間で１本なので困る。夕方

も終わりのバスが早いので、早く帰ってしまう。 

・ 市内全域にわたって人づくり、町づくりの拠点として多くの人に利用してもらえると魅力のあ

る公民館になると思っている。 

・ レクレーション室にも一面鏡（大きなもの）が欲しい。 

・ 建物内のトイレ設備の充実（便座を温かくするなど）。 

・ 大津公民館が社会教育関係団体の人の集まりであるという認識が行政、市議会にない。 

・ 空調がよろしくない。 

・ トイレが古くて使いにくい。 

・ 駐車場が狭い。日曜日は利用者が多く停めており困る。利用者なのに駐車場を使えない。催し

物がある時は市営駐車場の割引券を出してほしい。 

・ 駐車場のあり方、利用方法に問題がある。 

・ 若い人が参加しやすい公民館づくりを目指さねばならないと思う。切実な問題である。 

・ 大津市全域が対象の公民館で、子育て世代のことを考えると、やはり車を利用すると思われる

ので、駐車場は必要と思われる。 

・ 施設の設備・充実というハード面も重要だが、生涯学習の拠点としてソフトの充実も図ること

も重要だと思う。 

・ レクリエーション室、大会議室に一面でも良いので、鏡面があれば嬉しい。 

・ 高齢者にとって定年後の過ごし方は大きな課題である。様々な年齢や立場の方々と趣味の場を

通じて交流し、高め合う場はとても重要である。健康寿命を延ばすためにも認知症予防のため

にも。若い方々への負担も増やさないためにも、今後とも活動できるようにお願いしたい。 

・ クラブ活動で来館のため、昼食を食べる場所がない。食事をしても良い場を設けてほしい。 

・ ３条件を無くしてほしい。私たちは外国人に日本語を教えるボランティアをしている。学習会

は嫌々ながら参加していた。これでは意味がないのでは。 
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２．３． まちのにぎわいづくりについて 

 

２．３．１． 「浜大津周辺エリア」で立ち寄ることが多い施設、場所等 （問１２） 

「大津湖岸なぎさ公園」が最も多く 53.5%、次いで「図書館」が 32.6%、「飲食店」「旧大津公会

堂」が 27.9%などとなっています。 

 

 

 

※ 具体的な施設、場所等 

 施設、場所名 

飲食店 
中華料理店（１件）、軽食・喫茶（１件）、ロイヤルホスト（１件）、床や（１件）、 
エトワール（１件）、あたか飯店（１件） 

商業・娯楽施設 浜大津アーカス（２件）、大津郵便局（１件）、オーミー（１件） 
その他 スカイプラザ浜大津（２件）、スーパー、ホームセンター、ドラッグストア 

 

※ 「立ち寄ることはほとんどない」理由 

理由 
・ 用事がない ........................................................................ ２件 
・ 飲食店が少ない .................................................................... １件 
・ 帰る途中に買い物するところがない(食料)............................................. １件 

  

27.9

11.6

32.6

27.9

20.9

23.3

53.5

7.0

16.3

2.3

0 20 40 60

飲食店

商業・娯楽施設

図書館

旧大津公会堂

大津百町

大津港

大津湖岸なぎさ公園

その他

立ち寄ることはほとんどない

不明・無回答

(%)

「浜大津周辺エリア」で立ち寄ることが多い施設、場所等
（MA，n=43）
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２．３．２． 「浜大津周辺エリア」ににぎわいを生み出すために必要なこと （問１３） 

「交通アクセスが良い」「芝生や街路樹などがあり、琵琶湖と一体となった緑豊かな空間がある」

が最も多くそれぞれ 60.5%、次いで「飲食店が充実している」が 58.1%、「駐車場が多い」が 55.8%

などとなっています。 

 

 

  

60.5

55.8

39.5

37.2

58.1

44.2

60.5

44.2

30.2

53.5

25.6

7.0

4.7

0 20 40 60 80

交通アクセスが良い

駐車場が多い

巡回バスがある

自転車でのアクセス、通行がしやすい

飲食店が充実している

気軽に休憩やテレワーク、

学習をすることができる場所がある

芝生や街路樹などがあり、

琵琶湖と一体となった緑豊かな空間がある

子連れで安心して楽しめる場所がある

運動や散歩を楽しめる空間がある

大津湖岸なぎさ公園や文化施設などが連携

したイベントが開催されている

（仮称）新・琵琶湖文化館や文化施設などが

連携した企画が行われている

その他

不明・無回答

(%)

「浜大津周辺エリア」ににぎわいを生み出すために必要なこと
（MA，n=43）
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２．３．３． 「浜大津周辺エリア」のまちづくりについての意見やアイデア （問１４） 

23件の回答があり、主な意見は以下のとおりです。 

・ バリアフリーなまちになればいいなと思う。歩道が広く、自動車も走りやすく、ベビーカー、

シニアカー、白杖の方々、介助犬と歩く人たちが活動しやすいまちになればいいなと思う。も

ちろん、車の移動もしやすく、シャトルバスも走って、マイカーよりも便利と思われるような

まちに。大津市は住みやすい！と思われたらいいなと。 

・ 交通量が多い割には人出が少ない。通り過ぎてしまうだけのエリアになってしまっている。若

い人が増えてきたのに駐車場が少ない。魅力のあるイベントがあれば集まるのでは。ＰＲが少

なく、知らない人も多い。大津はこんなに京都と近いのかと驚かれる。もっともっと発展して

ほしい。 

・ 市民グループが作品を発表する専用スペース（交通の便のいい場所で）が欲しい。 

・ 集客できる施設づくりを一考する必要がある。若い人にとって魅力のある施設を。 

・ 子どもたちが遊べる場（夏なら水遊びとか）があれば、もっとたくさんの方が足を運ぶと思う。

遊具や高齢者の方々が体を伸ばして運動できるものがあれば良いかなと思う。 

・ 商業施設は誘致しない方が良い。京都まで短時間で往復できる。緑豊かな部分を大津エリアと

してアピールする。また、京阪神のベッドタウンに特化したまちづくりに徹してはどうか。住

むのは大津、ショッピングは京都のビジョンはどうか。対抗から住み分けへ。 

・ びわ湖汽船でのＰＲ。観光ツアー。 

・ 活動する人が集まりやすい環境をつくることが必要。 

・ 今は、コロナ禍で制限があるが、大津港周辺でのイベントが増えるとにぎわいも増え、浜大津

周辺の商業施設・文化施設も活性化されるのかなと思う。子どもたちが楽しめるような夏祭り

ができると素敵だなと思う。 

・ 野外コンサートで出来るステージがあればよい。雨の時はドームになるものがよい。 

・ 公共的な建物が集まっているのが便利で良いと思う。 

・ イベントのＰＲが少ない。 

・ 情報発信や共有に長けている子育て世代が利用できる。集うまちづくりが良いと思う（大津駅

近くのマンション建設が増えて、子育て世代をよく見かけるようになった）。 

・ なぎさ公園（浜大津～プリンスホテル・近江大橋まで）の充実（適当な間隔で拠点を整備）が

大事だと思う。現琵琶湖文化館をなんとしても再生・活用してほしい。 

・ 商業施設の規模が小さい。 

・ 大津城を使って（作って）、その中に公民館等を作ると良い。 

・ セキュリティをしっかりとして、日中だけでなく朝（例えば６時～）、夕方（18時～21時)

でもゆっくりと楽しめて安らげるようにしていただきたい。 

・ 食べるところがまだまだ少ない。芝居やコンサートの後、コーヒーやお酒を楽しみたいのに、

その場所が無い。少々高くても良いので。 

・ 魅力あるまちづくりは何か。市民が関心を寄せるものは何か。 

・ 常時開いている店があることと目玉になる施設を作ること。 

・ 商店街へ行くのに駐車場が少ない。浜大津から打出浜（膳所）間に、お茶や買い物をするとこ

ろが少ない。 

・ カフェやレストランが少なくて不便。お茶やランチを楽しめるお店が増えてほしい。 

・ マンションなどを増やさず、公園などのゆとりのある空間が必要。 
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３． 旧大津公会堂 

 

３．１． 回答者について 

 

３．１．１． 年齢 （問１） 

「50代」が最も多く 30.0%、次いで「40代」「60代」がそれぞれ 15.0%、「70代」が 12.5%など

となっています。 

 

 

 

３．１．２． 性別 （問２） 

「男性」が 25.0%、「女性」が 72.5%となっています。 

 

 

  

2.5

7.5 10.0 15.0 30.0 15.0 12.5

5.0

2.5

0 20 40 60 80 100

(%)

年齢
（SA, n=40）

10代 20代 30代
40代 50代 60代
70代 80代以上 不明・無回答

25.0 72.5

0.0

2.5

0 20 40 60 80 100

(%)

性別
（SA, n=40）

男性 女性 無回答 不明・無回答
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３．１．３． 居住地域 （問３） 

「大津市内」が 72.5%、「大津市外」が 22.5%となっています。 

 

 

※ 具体的な所在地 

 小学校区/市町村 

大津 
市内 

仰木の里（１件）、坂本（２件）、下阪本（１件）、逢坂（２件）、滋賀（１件）、長等（２件）、
中央（２件）、平野（２件）、膳所（１件）、南郷（１件）、瀬田（１件）、瀬田東（１件）、 
瀬田北（１件） 

大津 
市外 

草津市（４件）、甲賀市（１件）、守山市（１件）、京都府京都市（１件）、 
大阪府大阪市（１件） 

 

３．１．４． 職業 （問４） 

「自営業」が最も多く 30.0%、次いで「会社員」が 22.5%、「専業主婦・夫」が 12.5%などとなっ

ています。 

 

 

  

72.5 22.5 5.0

0 20 40 60 80 100

(%)

居住地域
（SA, n=40）

大津市内 大津市外 不明・無回答

22.5

0.0

30.0

2.5

12.5 10.0 10.0 12.5 0.0

0 20 40 60 80 100

(%)

職業
（SA, n=40）

会社員 公務員 自営業 アルバイト 専業主婦・夫

学生 無職 その他 不明・無回答
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３．１．５． 来館までの主な交通手段 （問５） 

「自家用車」が最も多く 55.0%、次いで「ＪＲ」「京阪電車」がそれぞれ 17.5%などとなっていま

す。 

 

 

 

 

３．１．６． 利用施設 （問６） 

「ホール」「会議室」が最も多く 37.5%、次いで「多目的室」が 22.5%となっています。 

 

 

  

2.5

7.5

0.0

55.0 17.5 17.5

0.0 0.0 0.0

0 20 40 60 80 100

(%)

来館までの主な交通手段
（SA, n=40）

徒歩 自転車 バイク 自家用車 ＪＲ
京阪電車 バス その他 不明・無回答

37.5 22.5 37.5 2.5

0 20 40 60 80 100

(%)

利用施設
（SA，n=40）

ホール 多目的室 会議室 不明・無回答
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３．２． 利用状況について 

 

３．２．１． 施設の利用頻度 （問７） 

「週に１回以上」「月に２～３回」が最も多くそれぞれ 22.5%、次いで「２～３か月に１回」が

12.5%などとなっています。 

 

 

 

 

３．２．２． 利用目的 （問８） 

「教室・講座」が最も多く 32.5%、次いで「練習・リハーサル」が 30.0%、「会議」が 12.5%など

となっています。 

 

 
  

5.0 22.5 22.5 7.5 12.5 7.5

5.02.5

15.0

0 20 40 60 80 100

(%)

施設の利用頻度
（SA, n=40）

初めて 週に1回以上 月に2～3回
月に1回 2～3か月に1回 半年に1回
年に1回 その他 不明・無回答

32.5 12.5 30.0

2.5 2.5

0.0

5.0

15.0

0 20 40 60 80 100

(%)

利用目的
（SA, n=40）

教室・講座 会議 練習・リハーサル 大会・集会

コンサート・講演 展示 その他 不明・無回答
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３．２．３． 平均利用人数 （問９） 

「５～10人」が最も多く 32.5%、次いで「４人以下」が 27.5%、「21～50人」が 12.5%などとなっ

ています。 

 

 

 

 

３．２．４． 本施設を知ったきっかけ （問１０） 

「紹介・口コミ」が最も多く 37.5%、次いで「ＨＰ」「イベント等」がそれぞれ 10.0%などとなっ

ています。 

 

 
  

27.5 32.5 10.0 12.5

2.5

15.0

0 20 40 60 80 100

(%)

平均利用人数
（SA, n=40）

4人以下 5～10人 11～20人 21～50人 51人以上 不明・無回答

2.5

10.0 37.5 10.0 25.0 15.0

0 20 40 60 80 100

(%)

本施設を知ったきっかけ
（SA, n=40）

広報 HP 紹介・口コミ イベント等 その他 不明・無回答
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３．２．５． 施設の利用満足度 （問１１） 

「１．施設の清掃・設備について」では、「満足」が最も多く 65.0%、次いで「普通」が 12.5%、

「やや満足」が 7.5%となっています。 

「２．職員の対応について」では、「満足」が最も多く 65.0%、次いで「やや満足」が 12.5%、「普

通」が 7.5%となっています。 

「３．総合的な満足度」では、「満足」が最も多く 67.5%、次いで「やや満足」が 10.0%、「普通」

が 7.5%となっています。 

加重平均をみると、「１．施設の清掃・設備について」は 1.62、「２．職員の対応について」で

は 1.68、「３．総合的な満足度」では 1.71となっています。 

 

  
※ 加重平均について、「満足」を２、「やや満足」を１、「普通」を０、「やや不満」を－１、「不満」を－２と

して算出。 

  

65.0

65.0

67.5

7.5

12.5

10.0

12.5

7.5

7.5

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

15.0

15.0

15.0

0 20 40 60 80 100

1.施設の清掃・設備に

ついて

2.職員の対応について

3.総合的な満足度

(%)

施設の利用満足度
（SA, n=40）

満足 やや満足 普通 やや不満 不満 不明・無回答

1.62

1.68

1.71

-2 -1 0 1 2

加重平均
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３．２．６． 今後の利用意向 （問１２） 

「利用したい」が 85.0%となっています。 

 

 

 

 

３．２．７． 本施設を選んだ理由 （問１３） 

「広さがちょうどよいから」が最も多く 82.4%、次いで「使用料金が手ごろだから」が 79.4%、「施

設の雰囲気がよいから」が 64.7%などとなっています。 

 

 
  

85.0

0.0 0.0

15.0

0 20 40 60 80 100

(%)

今後の利用意向
（SA，n=40）

利用したい 利用したいと思わない どちらでもない 不明・無回答

82.4

79.4

38.2

64.7

5.9

0.0

0 20 40 60 80 100

広さがちょうどよいから

使用料金が手ごろだから

予約がとれたから

施設の雰囲気がよいから

その他

不明・無回答

(%)

本施設を選んだ理由
（MA，n=34）
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３．２．８． 良い点、気になる点・改善点など （問１４） 

① 施設の立地やアクセスについて 

延べ９件の回答があり、主な意見は以下のとおりです。 

○ 良い点 ７件 

・ 良いと思うのでもっと利用できたらと思う 

・ とても良い。 

・ 良い。 

・ 最高です 

・ 駐車場の１時間 30分無料はとても嬉しい。とても助かっている。 

・ アクセス良し。 

・ 駅が近く他の駐車場も近くて良い。 

 

○ 気になる点・改善点 ２件 

・ ＪＲ大津駅から少し遠い。 

・ 駐車場がないのが残念。車を利用する方がほとんどで、駐車料金の負担をいつも言われる。 

② 利用施設の規模・設備・料金について 

延べ 14件の回答があり、主な意見は以下のとおりです。 

○ 良い点 ８件 

・ 小規模で利用者の人数が少なく、落ち着いた気持ちで利用できる。低料金なのでありがたい。 

・ 大満足している。 

・ 良心的で大変助かり、喜んでおります。 

・ とても良い。 

・ 良い。 

・ 最高である。 

・ 良い。 

・ リーズナブルで助かっている 

 

○ 気になる点・改善点 ６件 

・ 設備について、机、椅子が傷んできている。床は冬場は滑りやすい。 

・ 料金も少し安くなると嬉しい。毎月とても苦しい。安くなればより多く借りることができる。 

・ 駐車料金をもう少し安くしていただきたい。 

・ 規模、設備はこのまま丁寧に使い続けていけたらよいが、料金は今以上にしないでほしい。 

・ 駐車場の料金について改善されると嬉しい。 

・ 振替がもう少し自由だとありがたい。 

③ その他、ご意見・ご感想 

延べ５件の回答があり、主な意見は以下のとおりです。 

・ 現在は１時間単位の貸し出しだが、30分単位でも借りられるとなお嬉しい。 

・ 冬場などは簡易なコート掛けなどがあると嬉しい。 

・ 全体の清掃は行き届いていて清潔だが、エアコンの汚れ、カビが気になる。 

・ 毎月１日に予約を取りに伺っている。利用が多い場合、少し優先的に部屋が取れたらと願って

いる。 

・ 利益優先の昨今、手頃で人が集いやすい施設が利用の可能性が狭まれているので、できるだけ

気軽に市民の活用できる場所を確保してほしい。 

・ もっと市民活動ができる環境、しやすい環境を大津市全体で整えていただきたい。 
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３．２．９． 協力して実施できる催事等 （問１５） 

延べ４件の回答があり、主な意見は以下のとおりです。 

・ 教室使用状況を広報に載せて周知を図っていただきたい。体験教室も広報に載せてほしい。 

・ 幅広い年齢層老若男女問わず、ヨガの楽しさや素晴らしさを大津の方に伝えたいと思ってい

る。コロナ禍だが、小規模でのイベントがあれば、是非させていただきたい。 

・ 市民活動をしているグループの発表の場があるとよい。 

・ ワークショップ。 

 

３．３． まちのにぎわいづくりについて 

 

３．３．１． 「浜大津周辺エリア」で立ち寄ることが多い施設、場所等 （問１６） 

「大津湖岸なぎさ公園」が最も多く 37.5%、次いで「図書館」が 25.0%、「飲食店」が 15.0%など

となっています。 

 

 

 

※ 具体的な施設、場所等 

 施設、場所名 
飲食店 やおとら（１件）、中華料理店（１件）、マイルストーン（１件）、カフェ（１件） 

商業・娯楽施設 花市さん（１件）、ローソン（１件）、オーミー（１件） 
その他 銀行（１件）、コラボ滋賀 21（１件）、びわ湖ホール（１件） 

※ 「立ち寄ることはほとんどない」理由 

理由 
・ あまり出歩かない .................................................................. １件 

  

15.0

5.0

25.0

10.0

10.0

12.5

37.5

7.5

12.5

2.5

0 10 20 30 40 50

飲食店

商業・娯楽施設

図書館

大津市民会館・大津公民館

大津百町

大津港

大津湖岸なぎさ公園

その他

立ち寄ることはほとんどない

不明・無回答

(%)

「浜大津周辺エリア」で立ち寄ることが多い施設、場所等
（MA，n=40）



 

-35- 

３．３．２． 「浜大津周辺エリア」ににぎわいを生み出すために必要なこと （問１７） 

「交通アクセスが良い」「飲食店が充実している」が最も多くそれぞれ 47.5%、次いで「芝生や街

路樹などがあり、琵琶湖と一体となった緑豊かな空間がある」が 35.0%、「駐車場が多い」が 32.5%

などとなっています。 

 

 
  

47.5

32.5

20.0

20.0

47.5

20.0

35.0

27.5

27.5

27.5

20.0

2.5

32.5

0 20 40 60

交通アクセスが良い

駐車場が多い

巡回バスがある

自転車でのアクセス、通行がしやすい

飲食店が充実している

気軽に休憩やテレワーク、

学習をすることができる場所がある

芝生や街路樹などがあり、

琵琶湖と一体となった緑豊かな空間がある

子連れで安心して楽しめる場所がある

運動や散歩を楽しめる空間がある

大津湖岸なぎさ公園や文化施設などが連携

したイベントが開催されている

（仮称）新・琵琶湖文化館や文化施設などが

連携した企画が行われている

その他

不明・無回答

(%)

「浜大津周辺エリア」ににぎわいを生み出すために必要なこと
（MA，n=40）
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３．３．３． 旧大津公会堂ならではの魅力や、観光客に訪れてもらうためのアイデアなど（問１８） 

延べ８件の回答があり、主な意見は以下のとおりです。 

・ レトロな会場、会場からの琵琶湖は最高。お天気の日は遠くに山が見えて素敵。夜は噴水！と

ても美しい。 

・ お食事処がもう少しあると良い。旧大津公会堂の催事も広報が少なすぎて市民が知らない。 

・ 建物自体に価値があるので、飲食店の看板やメニューや飾りなどはマイナスかと思う。建物と

写真を撮りたいと思えるように大切にしてほしい。 

・ 駐車場が大事だと思う。とても綺麗に管理されていて、素敵な雰囲気をゆっくり味わえるよう

に公共駐車場の利用時間を少し長くして、多くの方に気軽に利用してもらう。もったいない。 

・ 旧大津公会堂はレトロで、あのような高さの天井を持った建物が現在建てられることはない。

センスの良いカフェや手作り品を売る小さな上質な店をいくつか入れてほしい。 

・ 歴史的で印象に残る建物なので、大ホール的ではなく、室内音楽を含め、文化的なイベントを。

以前のジャズフェスティバルも含めて、定着するようなイベントやマルシェを。 

・ 車でも入店可能なカフェが欲しい。 

・ レトロな外観。 

 

３．３．４． 「浜大津周辺エリア」のまちづくりについての意見やアイデア （問１９） 

延べ９件の回答があり、主な意見は以下のとおりです。 

・ 旧大津公会堂は、ぜひ皆に見ていただきたい。ハワイアンのお店が閉店したのは残念だった。

フードコートなど、イベントの時のようにキッチンカーが来て、クレープなどがあると気分が

上がる。ＳＵＰやカヤックが湖にエントリーしやすい浮き桟橋を設置する。ランナー、サイク

リスト、ＳＵＰ、カヤック利用者が使用できるシャワーや更衣室を完備した施設を作る（イメ

ージ的にはランニングステーションのような施設）。 

・ 西武も無くなり寂しい町になったので、このエリアに大型ショッピングセンターを誘致してほ

しい。明日都もあるが、駐車場も有料で使いにくい。大津港あたりにショッピングセンターが

あっても良いと思う。車社会なので駐車場を無料で提供してもらいたい。商店街の催事の広報

活動も必要と思う。 

・ 私は滋賀のいろんな施設を借りて活動している。浜大津は住まいでもあり、活性化してほしい

と思っている。個人でも営利でも、もっと気軽にお借りできる施設が少ないこと、目の前がび

わ湖なのに、びわ湖を望める施設が少ないこと、駐車場が有料なこと。アクセス（バス）路線

本数が少ないこと、浜大津港の前芝生エリアを土日祝マルシェや出店イベントをして人が集う

場所にすること、お店を出したい方のチャレンジの場として活用することを考えている。 

・ 車をたくさん入れると街は確実に寂れる。京阪電車と組んで、リピーターが増える方向で考え

てほしい。これからの時代、全国のお手本となるよう、上手に車を規制して、自転車、歩行者

の道をしっかり確保していくのは価値があることと思う。ホールでの呼び物となるような出し

物、例えば演劇やジャズ演奏などを安い値でチケットが手に入るよう助成し、どんどん観客の

眼を肥やしていくように長いスパンで考えていかないと寂れるのは目に見えている。折角、び

わ湖があるのに経済利益を優先させることばかり考えていたら、同じことの繰り返しで上手く

いかないと思う。 

・ どんどんマンションが増えても、この地での活動時間は少ない。土日でもパラパラとしか人を

見かけない。イベント以前に、買い物難民の問題もある。お店の維持の支援などに税金をきち

んと使って、ＪＲ大津駅とびわ湖浜大津駅を繋いでほしい。大津城など、びわ湖も含め、京都

と同じくらいに魅力的な話題はあるので、一つ一つのテーマでイベントにしていく。 

・ 安価に貸していただき、公会堂の方も親切で感謝しています。 

・ 公園が無い、子ども（幼児も含めて）遊ばせる公園が少ない。 

・ 浜大津エリアの活性化をしてほしい。 

・ 全館で物品販売、体験、演奏会などを行い、一部参加型のイベントをするなど。 
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４． スカイプラザ浜大津 

 

４．１． 回答者について 

 

４．１．１． 年齢 （問１） 

「60代」が最も多く 34.0%、次いで「50代」が 18.9%、「70代」が 14.2%などとなっています。 

 

 
 

 

 

４．１．２． 性別 （問２） 

「男性」が 21.7%、「女性」が 73.6%などとなっています。 

 

 

  

0.9

8.5 8.5 8.5 18.9 34.0 14.2

1.9

4.7

0 20 40 60 80 100

(%)

年齢
（SA, n=106）

10代 20代 30代
40代 50代 60代
70代 80代以上 不明・無回答

21.7 73.6

0.9

3.8

0 20 40 60 80 100

(%)

性別
（SA, n=106）

男性 女性 無回答 不明・無回答
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４．１．３． 居住地域 （問３） 

「大津市内」が 52.8%、「大津市外」が 43.4%となっています。 

 

 

※ 具体的な所在地 

 小学校区/市町村 

大津 
市内 

和邇（２件）、小野（１件）、堅田（１件）、仰木の里（１件）、仰木の里東（１件）、 
雄琴（１件）、坂本（１件）、下阪本（２件）、唐崎（１件）、滋賀（２件）、藤尾（２件）、 
藤尾（１件）、長等（３件）、逢坂（１件）、中央（３件）、平野（１件）、膳所（２件）、 
富士見（２件）、晴嵐（１件）、南郷（２件）、瀬田南（２件）、瀬田東（１件） 

大津 
市外 

草津市（11件）、甲賀市（１件）、長浜市（１件）、彦根市（２件）、守山市（１件）、 
野洲市（３件）、栗東市（33件）、京都府京都市（11件）、大阪府大阪市（４件）、 
大阪府高槻市（１件）、和歌山県和歌山市（１件） 

 

４．１．４． 職業 （問４） 

「会社員」が最も多く 31.1%、次いで「専業主婦・夫」が 22.6%、「アルバイト」が 14.2%などと

なっています。 

 

 

  

52.8 43.4 3.8

0 20 40 60 80 100

(%)

居住地域
（SA, n=106）

大津市内 大津市外 不明・無回答

31.1

2.8

6.6 14.2 22.6

0.0

13.2

4.7

4.7

0 20 40 60 80 100

(%)

職業
（SA, n=106）

会社員 公務員 自営業 アルバイト 専業主婦・夫

学生 無職 その他 不明・無回答
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４．１．５． 来館までの主な交通手段 （問５） 

「自家用車」が最も多く 48.1%、次いで「京阪電車」が 19.8%、「ＪＲ」が 12.3%などとなってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

４．２． 利用状況について 

 

４．２．１． 施設の利用頻度 （問６） 

「月に１回」が最も多く 31.1%、次いで「週に１回以上」が 29.2%、「月に２～３回」「２～３か

月に１回」が 16.0%などとなっています。 

 

 

  

6.6 6.6

0.0

48.1 12.3 19.8

1.9

0.0

4.7

0 20 40 60 80 100

(%)

来館までの主な交通手段
（SA, n=106）

徒歩 自転車 バイク
自家用車 ＪＲ 京阪電車
バス その他 不明・無回答

1.9

29.2 16.0 31.1 16.0

0.9

0.00.0

4.7

0 20 40 60 80 100

(%)

施設の利用頻度
（SA, n=106）

初めて 週に1回以上 月に2～3回
月に1回 2～3か月に1回 半年に1回
年に1回 その他 不明・無回答
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４．２．２． 利用目的① （問７） 

「団体練習」が最も多く 84.0%、次いで「個人練習」が 7.5%などとなっています。 

 

 

 

 

 

４．２．３． 利用目的② （問８） 

「楽器演奏」が最も多く 56.6%、次いで「ダンス・舞踊」が 20.8%、「合唱・コーラス」が 8.5%

などとなっています。 

 

 

  

7.5 84.0

0.9

3.8

3.8

0 20 40 60 80 100

(%)

利用目的①
（SA, n=106）

個人練習 団体練習 発表会 その他 不明・無回答

56.6 20.8 3.8 8.5

3.8

6.6

0 20 40 60 80 100

(%)

利用目的②
（SA, n=106）

楽器演奏 ダンス・舞踊 歌唱 合唱・コーラス その他 不明・無回答
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４．２．４． 本施設を利用している理由 （問９） 

「広さがちょうどよいから」が最も多く 47.2%、次いで「使用料金が手ごろだから」が 42.5%、「防

音設備のある練習室があるから」「車で来やすいから」がそれぞれ 34.0%などとなっています。 

 

 

  

47.2

42.5

20.8

34.0

17.0

29.2

34.0

13.2

5.7

9.4

0 20 40 60

広さがちょうどよいから

使用料金が手ごろだから

予約がとりやすいから（とれるから）

防音設備のある練習室があるから

自宅や職場から近いから

公共交通で来やすいから

車で来やすいから

他に同様の施設がないから

その他

不明・無回答

(%)

本施設を利用している理由
（MA，n=106）
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４．２．５． 本施設での練習の成果 （問１０） 

「（定期的な）発表の場がある」が最も多く 35.8%、次いで「自分（たち）の技術の向上が目的で、

特に発表の場を求めていない」が 29.2%、「練習の成果を観てもらい、多くの人の文化に親しむ機会

になればよい」が 26.4%などとなっています。 

 

 

  

35.8

18.9

26.4

29.2

1.9

17.9

0 10 20 30 40 50

（定期的な）発表の場がある

文化施設などで成果を発表できる機

会がほしい

練習の成果を観てもらい、多くの人

の文化に親しむ機会になればよい

自分（たち）の技術の向上が目的で、

特に発表の場を求めていない

その他

不明・無回答

(%)

本施設での練習の成果
（MA，n=106）
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４．２．６． 良い点、気になる点・改善点など （問１１） 

① 施設の立地やアクセスについて 

延べ 24件の回答があり、主な意見は以下のとおりです。 

○ 良い点 19件 

・ アクセスは良い。 

・ 車、電車（駅に近い）、いずれも通いやすい。 

・ 京阪の連絡橋があり、京都・大阪から来るメンバーにとっても便利。大変ありがたい。 

・ 私にとってはアクセスが良い。 

・ 駅からすぐの立地は便利。 

・ 車も電車もアクセスが良い。 

・ 良いと思う。 

・ 駅から近く、交通の便が良い。 

・ 駅に近いため良いと思う。 

・ 今のままでよい。 

・ 交通の便が良い。 

・ 満足している。 

・ ちょうどよい。 

・ とても便利である。 

・ アクセスは良い。 

・ 交通の便がすごく良いと思う。 

・ 良い。 

・ 駅から近くて良い。 

・ とても良い。 

 

○ 気になる点・改善点 ５件 

・ 物品等が少し故障している。 

・ 自転車置き場が無い。 

・ 立地は最高だが、２時間の予約をこなすと、0.5時間分の駐車場の代金が加算されるのが負担

になっている。 

・ 駐輪場がないのが困る。 

・ 駐車場の割引があまりない。 
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② 利用施設の規模・設備・料金について 

延べ 27件の回答があり、主な意見は以下のとおりです。 

○ 良い点 13件 

・ 安いので満足している。 

・ 色々な練習室があり、使いやすい。 

・ 適切だと思う。 

・ 数十人の団体で音楽練習できる施設は限られているので、設備、料金共に大変助かっている。 

・ 良いと思う。 

・ 料金は安くてありがたい。 

・ 満足している。 

・ 料金については、手頃だと思う。 

・ ちょうどよい。 

・ 適切だと思う。 

・ 特に不満はない。 

・ 良い。 

・ 安く利用できてとてもありがたい。 

 

○ 気になる点・改善点 19件 

・ 洋式トイレを増やしてほしい（トイレの改修）。 

・ お手洗いの便座を温かくするなど改善してほしい。 

・ トイレをもう少し消毒置いたりしてもらえたら嬉しい。洋式トイレを増やしてほしい。 

・ トイレは古くて洋式が少ない。便座も冷たくて使いづらい。 

・ 鏡の間の柱があるので見にくい。 

・ もう少し料金が安いと良い。 

・ 料金の安さにびっくりした。値上げして設備をもっと充実させてほしい。 

・ どんどん値上がりしているので、リーズナブルにしてほしい。 

・ 駐車場代がもう少し安くなってほしい。 

・ オンスタジオの鏡の間に壁があるので見にくい。 

・ スタジオの鏡の柱が太いので見えにくい。 

・ スタジオの鏡が２本の柱で見づらい。何とかしてほしい。 

・ 鏡の壁を増やしてほしい。 

・ ミラーのスタジオ希望。 

・ 照明をもう少し明るくしてほしい。 

・ スタジオの照明が暗い。 

・ スタジオ１，スタジオ２ともに着替えるスペースが欲しい。 

・ 防音がもう一つ足りない、ドラムの音が聞こえてくる。 

・ いつ来ても予約一杯で後１つか２つ部屋（練習室）を増やしてほしい。 
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③ その他、ご意見・ご感想 

延べ 17件の回答があり、主な意見は以下のとおりです。 

・ 手頃な価格で楽器の練習ができるのがありがたい。一般のスタジオでは費用がかかるので。 

・ 数年前、２、３階に駐車場所がなく、上階の方へ行ったとき、男の人が車に乗っていて（駐車

していて）、一旦その隣に止めたが、なんだか様子が気持ち悪く移動したことがあった。防犯

カメラは各階に設置してあるのか。「防犯カメラ作動中」などの大きな貼り紙が欲しい。 

・ 机、椅子もあり、ちゃんとした会議もできて使いやすい。食事（軽食）がとれる（買える）と

ころがあればうれしい。自販機の品切れが多いので補充して欲しい。パン orコンビニの自販

機があってもいい。今はコロナ禍で難しいかもしれないが、利用団体同士の交流の場があって

もいい。 

・ 明日都の２階に以前あった、安く利用できる健康運動施設教室が欲しい。 

・ 鏡の真ん中に板があり、そこが見えづらく、シート鏡でもはって全体が見やすくしてほしい。

照明をもう少し明るくしてほしい。 

・ トイレ設備をきれいにしてほしい。洋式を増やす。ウォシュレットにするなど。 

・ スタジオに鏡、着替え室を。 

・ スカプラのガチャガチャが楽しい。いつもありがとうございます。 

・ トイレの最新化をお願いしたい。温便座、音姫、アルコール。 

・ 防音に問題がある。 

・ 見晴らしが良く、気持ちよく使わせていただいている。 

・ Free Wi-Fiがあれば嬉しい。 

・ これからも続けてほしい。 

・ 設置されている楽器のコンディションが日によって良し悪しがあると思う。使用されている

方々の使い方によると思うが。 

・ 必地よく使わせて利用させていただいている。 

・ 駐車料金の割引を増やしてほしい 

・ 先日、動画の募集があり、応募を考えていたのだが、動画の公開が館内のみなら良かったのだ

が、外部にも出るらしいということで抵抗感を持つ方がおられ、断念せざるを得なかった。ま

た、応募の方法も分かりにくかったようである。 
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４．３． まちのにぎわいづくりについて 

 

４．３．１． 「浜大津周辺エリア」で立ち寄ることが多い施設、場所等 （問１２） 

「立ち寄ることはほとんどない」が最も多く 36.8%、次いで「大津湖岸なぎさ公園」が 18.9%、「飲

食店」が 16.0%などとなっています。 

 

 
 

※ 具体的な施設、場所等 

 施設、場所名 

飲食店 
開運そば（２件）、趙さんのお店（２件）、天下ご麺（１件）、遊々亭（１件）、 
あたか（１件）、琵琶湖ホテル（１件）、浜大津アーカス（１件）、 
ランチが気軽にできるとこ（１件）、ラーメン店（１件）、キッパーズ（１件） 

商業・娯楽施設 
浜大津アーカス（５件）、ブランチ（１件）、トップバリュー（１件）、 
ローソン（１件）、平和堂（１件） 

その他 びわ湖ホール（２件）、琵琶湖ホテル（２件）、小川酒店（１件） 

※ 「立ち寄ることはほとんどない」理由 

理由 
・ 自分のニーズに合う場所がない ...................................................... １件 
・ あまり来ないから .................................................................. １件 
・ 夜が遅いため ...................................................................... １件 
・ 練習時に周辺はほぼ開いていない浜大津に来るのはほぼ練習のときのみ ................... １件 
・ 生活圏外 .......................................................................... １件 

  

16.0

8.5

13.2

11.3

5.7

6.6

18.9

3.8

36.8

20.8

0 10 20 30 40 50

飲食店

商業・娯楽施設

図書館

旧大津公会堂

大津百町

大津港

大津湖岸なぎさ公園

その他

立ち寄ることはほとんどない

不明・無回答

(%)

「浜大津周辺エリア」で立ち寄ることが多い施設、場所等
（MA，n=106）
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４．３．２． 「浜大津周辺エリア」ににぎわいを生み出すために必要なこと （問１３） 

「飲食店が充実している」が最も多く 38.7%、次いで「駐車場が多い」が 37.7%、「交通アクセス

がよい」が 36.8%などとなっています。 

 

 
  

36.8

37.7

17.9

12.3

38.7

14.2

24.5

18.9

26.4

20.8

9.4

4.7

20.8

0 20 40 60

交通アクセスが良い

駐車場が多い

巡回バスがある

自転車でのアクセス、通行がしやすい

飲食店が充実している

気軽に休憩やテレワーク、

学習をすることができる場所がある

芝生や街路樹などがあり、

琵琶湖と一体となった緑豊かな空間がある

子連れで安心して楽しめる場所がある

運動や散歩を楽しめる空間がある

大津湖岸なぎさ公園や文化施設などが連携

したイベントが開催されている

（仮称）新・琵琶湖文化館や文化施設などが

連携した企画が行われている

その他

不明・無回答

(%)

「浜大津周辺エリア」ににぎわいを生み出すために必要なこと
（MA，n=106）
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４．３．３． 「浜大津周辺エリア」のまちづくりについての意見やアイデア （問１４） 

延べ 16件の回答があり、主な意見は以下のとおりです。 

・ 立地的に核となるターミナル駅（浜大津駅ではむずかしいと思う）がないので、集客は車にな

ると思うが、にぎわう＝道が混むという負のスパイラルになる。恐らく、買い物といったジャ

ンルは京都・大阪へ足を運ぶ人が多いと思うので、それ以外の分野での集客や車以外のアクセ

ス、例えば大津駅⇔浜大津間の無料コミュニティバスを設置するなどの工夫も必要。 

・ アーカス（全体的に暗い雰囲気に感じます）の土産物売り場の充実を望みます。 

・ フェリー？渡り船？人、自転車、できたら車も。主に対岸と行き来できる湖上交通があれば。

京都駅や山科駅から浜大津までの直通急行バス（途中で止まらない）。 

・ 広報力に欠けていると思う。もっと広く強く発信していく。 

・ 電動キックボードのシェアレンタルがあってもよいと思う。 

・ びわ湖を生かしたまちづくりに参加したい。 

・ 人が集える場所にしてほしい。大津城ももっと良くなるのでは。 

・ カジュアルなレストランやショッピングを楽しみたい。 

・ 楽器庫を大きくしてほしい。演奏できる場所の提供（無料）をお願いしたい。 

・ 飲食店の数が少ない、昼食をとる店を増やす方が良い。 

・ 飲食店の充実、湖のほとりのテラスなど気軽、気楽に楽しめるような場所があれば。トイレの

設備も重要かと思う。 

・ 西武百貨店がなくなったので、それ以上のインパクトのある商業施設の誘致が絶対に必要にな

ってくると思う。 

・ もっとアピールしていただくと分かりやすいと思う。 

・ もう少し何でも規模を大きくしてほしい。 

・ 無料駐車場があってもいいと思う。琵琶湖畔に喫茶店などがあってもいいかも。 

・ 飲食店が少ないように思う。観光以外で魅力的な建物や店がないので、利便性の良い街になる

と良いかなと思う。 
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５． 大津市立図書館 

 

５．１． 回答者について 

 

５．１．１． 年齢 （問１） 

「70代」が最も多く 23.2%、次いで「60代」が 21.4%、「50代」が 20.8%などとなっています。 

 

 
 

 

５．１．２． 居住地域 （問２） 

「大津市内」が 98.8%、「大津市外」が 1.2%となっています。 

 

 

※ 具体的な所在地 

 小学校区/市町村 

大津 
市内 

坂本（１件）、唐崎（11件）、滋賀（11件）、山中比叡平（１件）、長等（20件）、 
逢坂（11件）、中央（９件）、平野（23件）、膳所（13件）、富士見（１件）、晴嵐（４件）、 
石山（１件）、青山（２件）、瀬田（２件）、瀬田北（３件） 

大津 
市外 

草津市（１件）、京都府京都市（１件） 

  

3.0

1.8

9.5 14.9 20.8 21.4 23.2

5.4

0.0

0 20 40 60 80 100

(%)

年齢
（SA, n=168）

10代 20代 30代
40代 50代 60代
70代 80代以上 不明・無回答

98.8

1.2

0.0

0 20 40 60 80 100

(%)

居住地域
（SA, n=168）

大津市内 大津市外 不明・無回答
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５．１．３． 職業 （問３） 

「無職」が最も多く 28.0%、次いで「専業主婦・夫」が 25.0%、「会社員」が 19.6%などとなって

います。 

 

 

 

 

 

５．１．４． 来館までの主な交通手段 （問４） 

「徒歩」が最も多く 29.8%、次いで「自転車」が 25.6%、「自家用車」が 23.2%などとなっていま

す。 

 

 
  

19.6 4.8 4.8 9.5 25.0

3.0

28.0

4.8

0.6

0 20 40 60 80 100

(%)

職業
（SA, n=168）

会社員 公務員 自営業 アルバイト 専業主婦・夫

学生 無職 その他 不明・無回答

29.8 25.6 4.2 23.2

1.8

14.9 0.6

0 20 40 60 80 100

(%)

来館までの主な交通手段
（SA, n=168）

徒歩 自転車 バイク
自家用車 ＪＲ 京阪電車
バス その他 不明・無回答
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５．１．５． 施設の利用頻度 （問５） 

「月に２～３回」が最も多く 51.8%、次いで「週に１回以上」が 21.4%、「月に１回」が 19.6%な

どとなっています。 

 

 

 

 

 

 

５．１．６． 来館目的 （問６） 

「本の貸出・返却」が最も多く 80.4%、次いで「本や資料の閲覧、読書」が 16.7%、「子どもと過

ごす」が 1.8%などとなっています。 

 

 

 

  

3.0

21.4 51.8 19.6

2.4 1.2

0.0

0.6

0.0

0 20 40 60 80 100

(%)

施設の利用頻度
（SA, n=168）

初めて 週に1回以上 月に2～3回
月に1回 2～3か月に1回 半年に1回
年に1回 その他 不明・無回答

16.7 80.4

0.6 0.6

1.8

0 20 40 60 80 100

(%)

来館目的
（SA, n=168）

本や資料の閲覧、読書 本の貸出・返却 イベントへの参加

勉強 子どもと過ごす 日中の居場所

その他 不明・無回答
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５．１．７． 滞在時間 （問７） 

「１時間未満」が最も多く 85.7%、次いで「１～２時間未満」が 12.5%、「２～３時間未満」が 1.8%

などとなっています。 

 

 

 

５．２． 大津市立図書館のあり方について 

 

５．２．１． あればよいと思うスペースやコーナー （問８） 

「静かな読書スペース」が最も多く 64.1%、次いで「休憩スペース（飲食可）」が 38.3%、「学習

スペース」が 27.5%などとなっています。 

  

85.7 12.5

1.8

0.0

0.0 0.0

0 20 40 60 80 100

(%)

滞在時間
（SA, n=168）

1時間未満 1～2時間未満 2～3時間未満

3～4時間未満 4時間以上 不明・無回答

64.1

22.8

27.5

9.6

12.0

18.6

38.3

4.2

6.6

0 20 40 60 80

静かな読書スペース

パソコンなどの利用スペース

（インターネット接続可能）

学習スペース

図書館サポーター等の

活動スペース

親子で過ごせるスペース

ギャラリーや展示スペース

休憩スペース（飲食可）

その他

不明・無回答

(%)

あればよいと思うスペースやコーナー
（MA，n=168）
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５．２．２． これからの大津市立図書館の役割として、重要だと思うもの （問９） 

「資料の収集・提供と保存」が最も多く 60.5%、次いで「子どもの読書活動の推進」が 41.3%、「生

涯学習の支援」が 35.3%などとなっています。 

 

 

 

  

60.5

29.9

41.3

35.3

22.8

13.8

12.6

0.0

6.0

0 20 40 60 80

資料の収集・提供と保存

調べものや相談支援

（レファレンスサービス）

子どもの読書活動の推進

生涯学習の支援

人との交流の機会の創出

まちづくりへの支援

地域・市民との

協働事業の推進

その他

不明・無回答

(%)

これからの大津市立図書館の役割として、重要だと思うもの
（MA，n=168）
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５．２．３． 同じ建物にあればよいと思う施設 （問１０） 

「カフェやレストランなどの飲食施設」が最も多く 29.8%、次いで「美術館・博物館などの文化施

設」が 27.4%、「複合化は望まない」が 14.9%などとなっています。 

 

 

  

27.4

3.03.0

7.1 29.8

1.8

6.5

0.6

1.8

14.9 4.2

0 20 40 60 80 100

(%)

同じ建物にあればよいと思う施設
（SA, n=168）

美術館・博物館などの文化施設

会議室やホールなどの貸館施設

書店

スーパーなどの商業施設

カフェやレストランなどの飲食施設

プレイルームや託児所などの子育て支援施設

市民活動やまちづくりのための地域コミュニティ施設

ビジネスパーソン向けオフィス施設

その他

複合化は望まない

不明・無回答
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５．２．４． あればよいと思う機能やサービス （問１１） 

「図書館に行かなくても、書架から本を探し、予約や試し読みができる機能」が最も多く 32.9%、

次いで「利用者カードのデジタル化により、スマートフォンで貸出手続きができる機能」が 31.7%、

「地域の古い写真等の資料が保存され、観ることができるサービス（資料のデジタル化）」が 30.5%

などとなっています。 

 

 

  

30.5

31.7

10.8

32.9

3.6

3.6

0.0

8.4

0 20 40

地域の古い写真等の資料が保存され、

観ることができるサービス（資料のデジタル化）

利用者カードのデジタル化により、

スマートフォンで貸出手続きができる機能

オンラインでのレファレンス

図書館に行かなくても、書架から本を探し、

予約や試し読みができる機能

AR・VR技術を活用したバーチャル図書館

その他

特にない

不明・無回答

(%)

あればよいと思う機能やサービス
（MA，n=168）
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５．３． まちのにぎわいづくりについて 

 

５．３．１． 「浜大津周辺エリア」で立ち寄ることが多い施設、場所等 （問１２） 

「大津湖岸なぎさ公園」が最も多く 42.5%、次いで「大津港」が 24.0%、「大津百町」が 22.8%な

どとなっています。 

 

※ 具体的な施設、場所等 

 施設、場所名 

飲食店 

あたか飯店（２件）、金己（１件）、ランチ（１件）、ハピネスビレッジ（１件） 
カフェ（１件）、パン屋さん（１件）、浜大津アーカス（１件）、窓カフェ（１件） 
アケミ（１件）、フレンドマート（１件）、趙さんの店（１件）、中華料理屋（１件） 
美味しいところ（１件）、gururi.（１件）、メンセイ（１件） 

商業・娯楽施設 
浜大津アーカス（９件）、フレンドマート（７件）、フレスコ（３件）、 
湖の駅（２件）、スーパー（１件）、食堂（１件）、ユナイテッドシネマ（１件）、 
ラウンドワン（１件）、食店舗(パン屋,果物屋)（１件）、ブランチ（１件） 

その他 
明日都浜大津（３件）、子育て総合支援センターゆめっこ（２件） 
シルバー人材センター（１件）、スポーツジム（１件）、散歩（１件） 

※ 「立ち寄ることはほとんどない」理由 

理由 
・ 魅力的な施設がないから ........................................................... ３件 
・ 図書館のために来ているから ....................................................... ２件 
・ 特に行きたいところがないから ..................................................... ２件 
・ 日常生活の中に必須であるニーズがないから.......................................... １件 
・ 十分な時間がないから ............................................................. １件 
・ コロナのため ..................................................................... １件 
・ 目的以外に寄らないから ........................................................... １件 
・ 車が多いから ..................................................................... １件 
・ 以前は明日都のスポーツ教室に行ってたが、無くなったから ............................ １件 
・ 気軽に立ち寄れるカフェなどがないから ............................................. １件 
・ 駐車場代が高く、それなら草津方面へ行き、買い物などしてしまうから .................. １件 

  

13.8

19.8

9.0

6.6

22.8

24.0

42.5

5.4

21.0

7.2

0 20 40 60

飲食店

商業・娯楽施設

旧大津公会堂

大津市民会館・大津公民館

大津百町

大津港

大津湖岸なぎさ公園

その他

立ち寄ることはほとんどない

不明・無回答

(%)

「浜大津周辺エリア」で立ち寄ることが多い施設、場所等
（MA，n=168）
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５．３．２． 「浜大津周辺エリア」」ににぎわいを生み出すために必要なこと （問１３） 

「芝生や街路樹などがあり、琵琶湖と一体となった緑豊かな空間がある」が最も多く 45.5%、次い

で「運動や散歩を楽しめる空間がある」が 44.3%、「交通アクセスが良い」が 42.5%などとなってい

ます。 

 

 
  

42.5

32.9

22.8

29.3

41.9

30.5

45.5

32.3

44.3

32.3

18.0

3.0

7.8

0 20 40 60

交通アクセスが良い

駐車場が多い

巡回バスがある

自転車でのアクセス、通行がしやすい

飲食店が充実している

気軽に休憩やテレワーク、

学習をすることができる場所がある

芝生や街路樹などがあり、

琵琶湖と一体となった緑豊かな空間がある

子連れで安心して楽しめる場所がある

運動や散歩を楽しめる空間がある

大津湖岸なぎさ公園や文化施設などが連携

したイベントが開催されている

（仮称）新・琵琶湖文化館や文化施設などが

連携した企画が行われている

その他

不明・無回答

(%)

「浜大津周辺エリア」ににぎわいを生み出すために必要なこと
（MA，n=168）
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５．３．３． 「浜大津周辺エリア」のまちづくりについての意見やアイデア （問１４） 

延べ 50件の回答があり、主な意見は以下のとおりです。 

・ 大津駅とびわ湖浜大津駅を巡回するバスが 10分に１本くらいあると嬉しい。図書館の前の道

が混んでいる割に狭くて歩道がない。ベビーカーで通りにくい。 

・ 大津市長の活動が目に見えない。テレビ、新聞などにできるだけ出演して、大津市の活性化の

ための努力を目に見えるようにしていただきたい。西武百貨店に代わる浜大津から膳所の大型

商業施設の必要。 

・ 新・琵琶湖文化館の開設に併せて、浜大津周辺施設のより一層の充実をお願いしたい。新しい

賑わいを生むために。 

・ 他の地方都市と同じになってきた。中央長等逢坂、膳所が寂しい。再びにぎわいを出すのは不

可能。ジュネーブプランも消滅。死を待つしかない。 

・ 明日都の２階のスポーツジムの跡がそのままになっていてもったいない。スポーツジムを再開

していただきたい。 

・ 浜大津周辺に人を集めるのであれば、浜大津交差点への幹線道路は迂回させ、電車だけ残して、

何かのテーマがあるゾーンとして囲い、車も制限する。テーマとしては江戸から昭和の大津特

有の財産、建物、湖岸等があるかもしれないが、旅行者と住民の両方が対象なら生活等の充実

も重要。 

・ 祝日に休館するのは止めていただきたい。 

・ 大津には何もなくて、草津の方にいろいろあるので、頑張ってほしい。 

・ 大津は文化的施設へのアクセス（バス等）がすべて悪い。足があまりないので、外からも人が

集まりにくい。 

・ 歩道がなかったり、狭かったりする地域なので、もう少し歩行者優先な町だったらいいなと思

う。中央学区に公園が必要（大津港、なぎさ公園は真夏は日陰なし、真冬は風が強すぎて子ど

もが遊べない)。 

・ 平屋建てのようだと、ベビーカーの親子連れも利用しやすい。親が読みたい大人の本も１階に

あった方が良い。 

・ とにかく期待している。 

・ 図書館のすぐそばに駐車場が欲しい。子供連れで、明日都などの駐車場から歩くのは大変で、

返却や予約受け取りだけの時など、15分だけでも無料で使用できるところが欲しい。また、

道の歩道が狭いので、大人でも恐い。ゆっくり散歩できるような道路計画があるとよい。 

・ 路線バスが少なくて不便。 

・ 雑誌が少ない。ボウリングマガジンが少なくなったのは残念。 

・ 市民会館を建て替えて、図書館を併設するのも良いのではと思う。今の市立図書館は老朽化が

気になり、飲食できないので不便に感じる。 

・ 本の予約本の取り置き期間が１週間となっている。取り置き日数がいつでも７日間では図書館

の利用頻度が週 1回でないと不都合になってくる。大変困っている。少なくとも 10日から 14

日間にしてほしい。 

・ さざなみ号を利用して予約の本を取りに来ている。いつも楽しみにしている。 

・ あまりにぎわいを生み出してほしくない。今のままでよい。にぎわいがあると騒々しくなりマ

ナーが悪くなる。 

・ 若人が集える場所が少ないのでは。 

・ 草津市のように、大津市立図書館で CD、DVDが借りられるとよい。大津でもできるが、数が全

然違う。草津は豊富。京都と相互協定したように、草津ともしてほしい。 

・ 大津図書館のバックヤードにある本を時々入れ替えてもらっているが、実際にどんな本がある

か、手に取って見てみたい。バックヤードに入れる機会を設けてみてはどうか。 

・ 湖岸等、日中は日が当たるので、屋外に日陰のあるスペースが欲しい。 

・ Oh!Me大津テラスの５階がずっと空いているので、図書館にしてほしい。もしくは平野幼稚園

横の市民センター跡がずっと空いたままなので、図書館にしてほしい。 

・ 場所を湖岸に移転、飲食店を作る、駐車場を設ける。 
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・ 商業エリアだと思うが、コロナのために閉店したり、空き家が多く、土地代が高ければ購入し

たり新築する人もいなくなり、町全体に活気がなくなると思う。交通の便は良いのだから、定

住してもらえるような仕組みが必要。また、商売を継続しやすい方針が必要だと思う。 

・ 税金で反日本を買うのは止めてほしい。 

・ 現在はコロナの影響で時間制限や密を避ける体制になっていますが、ゆっくり本を選んで落ち

着ける場になってほしいです。 

・ 書物の寄付制度があると初めて知った。 

・ 図書館の前の道の交通量が多くて怖い。ランチの店が欲しい。 

・ いつもはさざなみ号を利用している。とても助かっているので、ずっと運行してもらいたい。

返却のみ支所や駅でできれば、回転が早くなるのではないか。 

・ 図書館に隣接する無料駐車場がないため、不便に感じる。可能であれば、もっと広い敷地に移

動してほしい。併せて館内も広く明るくなるように変えてほしい。 

・ 蔵書数が少ない。 

・ 以前も提出したが、バイク置き場の隣にタバコを吸える場所があって、いつも誰かがタバコを

吸っている。臭い。必ずこの橋を通らなくてはならず、これを何とかできないものか。 

・ ありきたりな意見だが、集客できるイベントや店舗（何回も行きたくなるような)があると、

街に活気ができると思う。 

・ 施設までが遠い。バスの時間もよく考えて、利用できるようお願いしたい。 

・ 市立図書館を明日都に移す。 

・ 駐車場と提携しているお店がたくさんあると良い。路駐は厳しく取り締まってほしい。あまり

雰囲気の良くないお店や建物を何とかしてほしい。 

・ 琵琶湖の美しい景観を取り込んだまちづくりを。電柱や電線・商店の乱雑な看板の整理・統一

を。建築物の色彩の規制なども。図書館から琵琶湖が見えるとよい。 

・ 気軽にちょっとお茶したり休める場所（本を読んだりおしゃべり)があったら嬉しい。 

・ 年齢を問わず、人が集える施設を作ってほしい。 

・ 大津駅から浜大津をうまく繋いでほしい（交通手段+楽しいお店・カフェ・遊び場）。 

・ 著刊は今のままがいい。 

・ 図書の充実。 

・ 何よりも利用のしやすさ(駐車場含む)と蔵書数が多いことが大事。また、綺麗な図書館は利用

しやすい。 

・ 新琵琶湖文化館の早期実現化と市立図書館の近代化を。 

・ 予約本が借りれるようになって、７日間しか取り置かれないのは、図書館の利用頻度からして

困っている。せめて 10日間にしてほしい。 

・ 駐車場が遠すぎる。重い本に小さい子ども、毎回行きづらいと感じる。雨の日はさらに。隣の

駐車場と提携してほしい。 

・ 図書館が綺麗になって、ゆっくり楽しい時間が過ごせるとよい。 

・ 図書館も老朽化しており、移転含めて複合商業施設の誘致が必要。その中で公共施設・商業施

設と複合し、市民・観光客が滞留する場所を構築する必要がある。今では観光客はもとより、

近隣住民にとっても単なる通過場所にすぎず、京都市や草津市に住民は流れると思う。マンシ

ョンだけ増えて商業地としての魅力は衰退するばかりである。何故西武やパルコが撤退したか

は、もちろん企業の努力もあるが、大津市が市の繁栄に繋がるような一体的な施策ができなっ

たからだと思う。 
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（３）市民アンケート調査結果 

１． 回答者について 
 

１．１． 年齢 （問 1） 

回答者の年齢について、最も多いのは「70 代」で 19.8%、次いで「60 代」が 18.6%、「50 代」が

18.2%となっています。 

 
 

【性別】 

性別に見ると、「男性」「女性」ともに「70代」が最も多くなっています。 

 

 
 

  

1.3

6.8 11.5 17.0 18.2 18.6 19.8 5.9 0.9

0 20 40 60 80 100

(%)

回答者の年齢（SA, n=1679）

10代 20代 30代 40代 50代

60代 70代 80代以上 不明・無回答 .

1.6

1.0

7.0

6.5

11.6

11.6

16.1

17.7

17.9

18.5

18.8

18.9

19.9

20.3

6.9

5.2

0.1

0.2

0 20 40 60 80 100

男性

（n=670）

女性

（n=982）

(%)

回答者の年齢（性別）

10代 20代 30代 40代 50代

60代 70代 80代以上 不明・無回答 .
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【居住地域別】 

居住地域別に見ると、「北部地域」「中北部地域」「中部地域」「中南部地域」では「70代」が、「西

北部地域」「南部地域」では「60代」が、「東部地域」では「40代」が最も多くなっています。 

 

 
 

 

１．２． 性別 （問 2） 

回答者の性別について、「男性」が 39.9%、「女性」が 58.5%となっています。 

 

  

0.8

2.7

0.4
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1.1

0.9

4.2
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6.6

7.2

6.0
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13.2
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18.2

14.4

18.9

19.9

20.1

18.6

22.5

25.9

18.9

15.3

19.4

21.8

14.6

25.8

17.3

19.3

20.3

21.9

19.5

18.9

7.5

3.6

8.2

6.7

5.5

4.0

5.5

0.0

0.5

0.4

0.0

0.5

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100

北部地域

（n=120）

西北部地域

（n=220）

中北部地域

（n=243）

中部地域

（n=359）

中南部地域

（n=201）

南部地域

（n=174）

東部地域

（n=328）

(%)

回答者の年齢（居住地域別）

10代 20代 30代 40代 50代

60代 70代 80代以上 不明・無回答 .

39.9 58.5

1.6

0.0

0 20 40 60 80 100

(%)

回答者の性別（SA, n=1679）

男性 女性 無回答 不明・無回答 .
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１．３． 職業 （問 3） 

回答者の職業について、最も多いのは「会社員」で 27.3%、次いで「無職」が 20.3%、「アルバイ

ト・パート」が 18.3%となっています。 

 

【年代別】 

年代別に見ると、「10～20代」は「学生」が、「30代」「40代」「「50代」は「会社員」が、「60代」

は「アルバイト・パート」が、「70代以上」は「無職」が最も多くなっています。 

「50代」は「アルバイト・パート」が、「60代」「70代以上」は「専業主婦・夫」が多くなってい

ます。 

 

 
  

27.3

4.6

6.8 18.3 15.1

3.6

20.3
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1.3
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(%)

回答者の職業（SA, n=1679）

会社員 公務員 自営業

アルバイト・パート 専業主婦・夫 学生

無職 その他 不明・無回答
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19.7

22.0

28.9

24.3

7.2

1.5

14.0

12.6

8.9

21.1

21.8

43.7

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

3.0

3.6

3.5

2.3

22.7

55.6

0.7

3.1

0.7

2.6

4.2

3.5

1.5

0.0

0.0

0.7

0.0

1.6

0 20 40 60 80 100

10～20代

（n=135）

30代

（n=193）

40代

（n=286）

50代

（n=305）

60代

（n=313）

70代以上

（n=432）

(%)

回答者の職業（年代別）

会社員 公務員 自営業

アルバイト・パート 専業主婦・夫 学生

無職 その他 不明・無回答
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【性別】 

性別に見ると、男性は「会社員」が、女性は「アルバイト・パート」が最も多くなっています。 

 
 

１．４． 居住地域 （問 4） 

回答者の居住地域について、最も多いのは「中部地域」で 21.4%、次いで「東部地域」が 19.5%、

「中北部地域」が 14.5%となっています。 

 

 
  

40.4

18.5

6.7

3.3

10.6

4.3

7.0

26.4

0.1

25.6

4.3

3.1

27.2

15.8

3.3

2.3

0.3

0.8

0 20 40 60 80 100

男性

（n=670）

女性

（n=982）

(%)
回答者の職業（性別）

会社員 公務員 自営業

アルバイト・パート 専業主婦・夫 学生

無職 その他 不明・無回答

7.1 13.1 14.5 21.4 12.0 10.4 19.5 2.0

0 20 40 60 80 100

(%)

回答者の居住地域（SA, n=1679）

北部地域 西北部地域 中北部地域 中部地域 中南部地域

南部地域 東部地域 不明・無回答 .
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１．５． 大津市の居住年数 （問 5） 

大津市の居住年数について、最も多いのは「31年以上」で 46.8%、次いで「11～30年」が 37.0%、

「1～5年」が 7.3%となっています。 

 

 

 

【年代別】 

年代別に見ると、「50 代」以下は「11～30 年」が「60 代」「70 代以上」は「31 年以上」が最も多

くなっています。「30代」は「1～5年」が多くなっています。 

 

 

  

1.0

7.3 7.1 37.0 46.8 0.8

0 20 40 60 80 100

(%)

大津市の居住年数（SA, n=1679）

0～11か月 1～5年 6～10年 11～30年 31年以上 不明・無回答 .

2.2

2.6

1.0

0.7

0.6

0.5

8.9

23.8

10.5

4.3

3.5

2.5

4.4

14.0

16.4

4.3

2.9

3.9

84.4

30.1

43.7

54.4

27.8

16.2

0.0

29.5

28.3

36.4

65.2

76.6

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.2

0 20 40 60 80 100

10～20代

（n=135）

30代

（n=193）

40代

（n=286）

50代

（n=305）

60代

（n=313）

70代以上

（n=432）

(%)

大津市の居住年数（年代別）

0～11か月 1～5年 6～10年 11～30年 31年以上 不明・無回答 .
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【世帯構成別】 

世帯構成別に見ると、「2 世代家族（親と子）」のみ「11～30 年」が、それ以外の世帯では「31 年

以上」が最も多くなっています。「1人（ご自身のみ）」は「１～5年」が多くなっています。 

 

 

 
 

 

１．６． 同居家族について （問 6） 

世帯の構成 

世帯の構成について、最も多いのは「2世代家族（親と子）」で 49.7%、次いで「夫婦のみ」が 28.6%、

「1人（ご自身のみ）」が 10.5%となっています。 

 

  

1.7

1.0

1.0

0.0

2.6

11.4

6.5

8.3

2.2

0.0

9.7

5.0

7.7

7.5

7.7

25.6

28.8

45.0

36.6

33.3

51.7

58.5

38.1

53.7

56.4

0.0

0.2

0.0

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100

1人

（ご自身 のみ）

（n=176）

夫婦 のみ

（n=480）

2世代家族

（親と子）

（n=835）

3世代家族

（親と子と孫など）

（n=134）

その他

（n=39）

(%)

大津市の居住年数（世帯構成別）

0～11か月 1～5年 6～10年 11～30年 31年以上 不明・無回答 .

10.5 28.6 49.7 8.0

2.3

0.9

0 20 40 60 80 100

(%)

世帯の構成（SA, n=1679）

1人（ご自身のみ） 夫婦のみ 2世代家族（親と子）

3世代家族（親と子と孫など） その他 不明・無回答

.
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【年代別】 

年代別に見ると、「50代」以下は「2世代家族（親と子）」が、「60代」「70代以上」は「夫婦のみ」

が最も多くなっています。 

 
 

【居住地域別】 

居住地域別に見ると、すべての地域で「2世代家族（親と子）」が最も多くなっています。 

「西北部地域」は「1人（ご自身のみ）」が少なくなっています。 

  

8.1

7.8

8.7

7.2

12.8

14.6

5.2

8.3

9.1

23.6

48.2

47.9

69.6

76.2

74.8

60.7

30.0

23.1

13.3

6.7

5.9

7.2

7.0

9.5

3.0

1.0

1.4

1.3

1.6

4.6

0.7

0.0

0.0

0.3

0.2

0 20 40 60 80 100

10～20代

（n=135）

30代

（n=193）

40代

（n=286）

50代

（n=305）

60代

（n=313）

70代以上

（n=432）

(%)

世帯の構成（年代別）

1人（ご自身 のみ） 夫婦 のみ 2世代家族（親と子）

3世代家族（親と子と孫など） その他 不明・無回答

9.2

5.5

13.6

12.8

11.9

8.6

8.8

32.5

31.4

25.5

27.0

29.9

28.7

29.0

45.8

51.4

49.4

49.9

49.8

52.9

51.5

10.0

8.6

7.8

7.5

6.0

8.6

8.8

1.7

3.2

3.3

2.8

2.0

1.1

1.8

0.8

0.4

0.0

0.5

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100

北部地域

（n=120）

西北部地域

（n=220）

中北部地域

（n=243）

中部地域

（n=359）

中南部地域

（n=201）

南部地域

（n=174）

東部地域

（n=328）

(%)

世帯の構成（居住地域別）

1人（ご自身 のみ） 夫婦 のみ 2世代家族（親と子）

3世代家族（親と子と孫など） その他 不明・無回答
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15 歳以下の同居家族の有無 

「1人（ご自身のみ）」と「夫婦のみ」を除く回答者世帯の、15歳以下の同居家族の有無について、

「いる」が 37.1%、「いない」が 61.8%となっています。 

 

【年代別】 

年代別に見ると、「30代」「40代」は「いる」が多くなっています。 

 

【居住地域別】 

居住地域別に見ると、「中部地域」「東部地域」は「いる」が多く、「西北部地域」「中南部地域」

は少なくなっています。 

  

37.1 61.8 1.1

0 20 40 60 80 100

(%)

15歳以下の同居家族の有無（SA, n=1008）

いる いない 不明・無回答 .

16.4

67.9

70.2

16.6

9.9

20.5

81.9

31.5

29.8

82.9

88.4

76.4

1.7

0.6

0.0

0.5

1.7

3.1

0 20 40 60 80 100

10～20代

（n=116）

30代

（n=162）

40代

（n=235）

50代

（n=211）

60代

（n=121）

70代以上

（n=161）

(%)

15歳以下の同居家族の有無（年代別）

いる いない 不明・無回答 .

36.2

28.8

34.7

43.1

31.9

33.0

44.1

62.3

69.8

63.9

55.1

67.2

67.0

55.4

1.4

1.4

1.4

1.9

0.9

0.0

0.5

0 20 40 60 80 100

北部地域

（n=69）

西北部地域

（n=139）

中北部地域

（n=147）

中部地域

（n=216）

中南部地域

（n=116）

南部地域

（n=109）

東部地域

（n=204）

(%)

15歳以下の同居家族の有無（居住地域別）

いる いない 不明・無回答 .
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15 歳以下の同居家族の人数 

「いる」と答えた回答者の、15歳以下の同居家族の人数について、最も多いのは「1人」で 45.7%、

次いで「2人」が 38.2%、「3人」が 9.4%となっています。 

 

 
【年代別】 

年代別に見ると、「30代」は「2人」が最も多くなっています。 

 

【居住地域別】 

居住地域別に見ると、「北部地域」「東部地域」は「2人」が最も多くなっています。 

  

45.7 38.2 9.4

1.9

4.8

0 20 40 60 80 100

(%)

15歳以下の同居家族の人数（直接記入, n=374）

1人 2人 3人 4人以上 不明・無回答 .

73.7

35.5

44.2

60.0

41.7

57.6

10.5

45.5

41.2

22.9

33.3

33.3

0.0

16.4

8.5

2.9

16.7

0.0

0.0

0.9

1.8

2.9

8.3

3.0

15.8

1.8

4.2

11.4

0.0

6.1

0 20 40 60 80 100

10～20代

（n=19）

30代

（n=110）

40代

（n=165）

50代

（n=35）

60代

（n=12）

70代以上

（n=33）

(%)

15歳以下の同居家族の人数（年代別）

1人 2人 3人 4人以上 不明・無回答 .

40.0

42.5

49.0

49.5

45.9

50.0

41.1

44.0

40.0

35.3

32.3

37.8

30.6

46.7

12.0

12.5

11.8

8.6

8.1

5.6

8.9

4.0

0.0

2.0

1.1

5.4

2.8

1.1

0.0

5.0

2.0

8.6

2.7

11.1

2.2

0 20 40 60 80 100

北部地域

（n=25）

西北部地域

（n=40）

中北部地域

（n=51）

中部地域

（n=93）

中南部地域

（n=37）

南部地域

（n=36）

東部地域

（n=90）

(%)

15歳以下の同居家族の人数（居住地域別）

1人 2人 3人 4人以上 不明・無回答 .
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15 歳以下の同居家族の末子の年齢 

「いる」と答えた回答者の、末子の年齢について、最も多いのは「未就学児」で 41.7%、次いで「小

学生」が 33.7%、「中学生以上」が 21.4%となっています。 

 

 

 

【年代別】 

年代別に見ると、「40代」「70代以上」は「小学生」が、「10～20代」「50代」は「中学生」が、「60

代」は「未就学児」が最も多くなっています。 

 

  

41.7 33.7 21.4 3.2

0 20 40 60 80 100

(%)

末子の年齢（SA, n=374）

未就学児 小学生 中学生以上 不明・無回答 .

31.6

80.9

27.9

11.4

41.7

18.2

21.1

14.5

47.3

22.9

33.3

48.5

36.8

3.6

22.4

65.7

16.7

21.2

10.5

0.9

2.4

0.0

8.3

12.1

0 20 40 60 80 100

10～20代

（n=19）

30代

（n=110）

40代

（n=165）

50代

（n=35）

60代

（n=12）

70代以上

（n=33）

(%)

末子の年齢（年代別）

未就学児 小学生 中学生以上 不明・無回答 .
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【居住地域別】 

居住地域別に見ると、「西北部地域」「中北部地域」「中部地域」「中南部地域」「東部地域」は「未

就学児」が、「北部地域」「南部地域」は「小学生」が最も多くなっています。 

「北部地域」は「中学生」が多く、「中南部地域」は「中学生」が少なくなっています。 

 

 
 

 

１．７． 生活の中での時間のゆとりについて （問 7） 

生活の中での時間のゆとりについて、最も多いのは「ややゆとりがある」で 43.0%、次いで「かな

りゆとりがある」が 24.4%、「あまりゆとりがない」が 23.5%、「ほとんどゆとりがない」が 8.2%とな

っています。 

 

  

20.0

47.5

49.0

39.8

45.9

36.1

43.3

44.0

27.5

25.5

33.3

35.1

41.7

35.6

32.0

25.0

23.5

22.6

16.2

19.4

17.8

4.0

0.0

2.0

4.3

2.7

2.8

3.3

0 20 40 60 80 100

北部地域

（n=25）

西北部地域

（n=40）

中北部地域

（n=51）

中部地域

（n=93）

中南部地域

（n=37）

南部地域

（n=36）

東部地域

（n=90）

(%)

末子の年齢（居住地域別）

未就学児 小学生 中学生以上 不明・無回答 .

24.4 43.0 23.5 8.2 1.0

0 20 40 60 80 100

(%)

生活の中での時間のゆとりについて（SA, n=1679）

かなりゆとりがある ややゆとりがある あまりゆとりがない

ほとんどゆとりがない 不明・無回答 .
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【年代別】 

年代別に見ると、「70代以上」は「かなりゆとりがある」が最も多くなっています。 

「30代」から「50代」にかけて「かなりゆとりがある」が少なくなっています。 

 

【世帯構成別】 

世帯構成別に見ると、すべての世帯構成で「ややゆとりがある」が最も多くなっています。 

「2 世代家族（親と子）」「3 世代家族（親と子と孫など）」は「かなりゆとりがある」が少なくな

っています。 

 

  

31.1

12.4

9.4

12.5

27.2

44.0

45.9

41.5

44.8

45.9

46.3

38.7

17.8

30.6

32.9

31.8

20.8

12.5

4.4

15.5

12.9

9.5

5.1

4.4

0.7

0.0

0.0

0.3

0.6

0.5

0 20 40 60 80 100

10～20代

（n=135）

30代

（n=193）

40代

（n=286）

50代

（n=305）

60代

（n=313）

70代以上

（n=432）

(%)

生活の中での時間のゆとりについて（年代別）

かなりゆとりがある ややゆとりがある あまりゆとりがない

ほとんどゆとりがない 不明・無回答 .

35.2

35.8

16.5

19.4

25.6

46.0

44.0

42.8

40.3

46.2

13.6

16.3

29.5

28.4

17.9

4.0

3.5

11.1

11.9

10.3

1.1

0.4

0.1

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100

1人

（ご自身 のみ）

（n=176）

夫婦 のみ

（n=480）

2世代家族

（親と子）

（n=835）

3世代家族

（親と子と孫など）

（n=134）

その他

（n=39）

(%)

生活の中での時間のゆとりについて（世帯構成別）

かなりゆとりがある ややゆとりがある あまりゆとりがない

ほとんどゆとりがない 不明・無回答 .
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【末子の年齢別】 

末子の年齢別に見ると、「未就学児」は「あまりゆとりがない」が、「小学生」「中学生以上」は「や

やゆとりがある」が最も多くなっています。 

 

 

 

１．８． 生活が充実していると感じる時 （問 8） 

生活が充実していると感じる時について、最も多いのは「ゆったりと休養している時」で 53.0%、

次いで「趣味やスポーツに熱中している時」が 48.7%、「家族団らんの時」が 43.5%となっています。 

 

  

1.3

11.1

10.0

34.6

44.4

47.5

41.7

32.5

28.8

22.4

11.9

12.5

0.0

0.0

1.3

0 20 40 60 80 100

未就学児

（n=156）

小学生

（n=126）

中学生以上

（n=80）

(%)

生活の中での時間のゆとりについて（末子の年齢別）

かなりゆとりがある ややゆとりがある あまりゆとりがない

ほとんどゆとりがない 不明・無回答 .

23.5

16.4

48.7

53.0

43.5

38.3

7.4

3.9

0 20 40 60 80 100

仕事に打ちこんでいる時

勉強や教養などに身を入れている時

趣味やスポーツに熱中している時

ゆったりと休養している時

家族団らんの時

友人や知人と会合、雑談している時

社会奉仕や社会活動をしている時

その他

(%)

生活が充実していると感じる時（MA, n=1679）
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【年代別】 

年代別に見ると、「10～20 代」は「趣味やスポーツに熱中している時」が、「３０代」以上は「ゆ

ったりと休養している時」が最も多くなっています。 

「50代」は「仕事に打ち込んでいる時」が多くなっています。 

 

 

 

 
  

14.8

24.4

65.9

50.4

34.8

57.8

4.4

2.2

0 20 40 60 80 100

仕事に打ちこんでいる時

勉強や教養などに身を入れている時

趣味やスポーツに熱中している時

ゆったりと休養している時

家族団らんの時

友人や知人と会合、雑談している時

社会奉仕や社会活動をしている時

その他

(%)

10～20代（n=135）

22.3

13.0

43.0

63.2

60.1

42.0

5.2

4.7

0 20 40 60 80 100

仕事に打ちこんでいる時

勉強や教養などに身を入れている時

趣味やスポーツに熱中している時

ゆったりと休養している時

家族団らんの時

友人や知人と会合、雑談している時

社会奉仕や社会活動をしている時

その他

(%)

30代（n=193）

26.2

18.5

49.7

58.7

50.7

35.0

5.6

2.1

0 20 40 60 80 100

仕事に打ちこんでいる時

勉強や教養などに身を入れている時

趣味やスポーツに熱中している時

ゆったりと休養している時

家族団らんの時

友人や知人と会合、雑談している時

社会奉仕や社会活動をしている時

その他

(%)

40代（n=286）

38.0

16.4

51.8

55.4

52.8

35.7

7.2

3.3

0 20 40 60 80 100

仕事に打ちこんでいる時

勉強や教養などに身を入れている時

趣味やスポーツに熱中している時

ゆったりと休養している時

家族団らんの時

友人や知人と会合、雑談している時

社会奉仕や社会活動をしている時

その他

(%)

50代（n=305）

26.5

17.9

50.2

50.8

38.0

35.1

8.9

2.9

0 20 40 60 80 100

仕事に打ちこんでいる時

勉強や教養などに身を入れている時

趣味やスポーツに熱中している時

ゆったりと休養している時

家族団らんの時

友人や知人と会合、雑談している時

社会奉仕や社会活動をしている時

その他

(%)

60代（n=313）

13.2

13.4

43.3

46.8

32.9

38.0

10.0

6.5

0 20 40 60 80 100

仕事に打ちこんでいる時

勉強や教養などに身を入れている時

趣味やスポーツに熱中している時

ゆったりと休養している時

家族団らんの時

友人や知人と会合、雑談している時

社会奉仕や社会活動をしている時

その他

(%)

70代以上（n=432）
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【世帯構成別】 

世帯構成別に見ると、「1人（ご自身のみ）」は「趣味やスポーツに熱中している時」が最も多くな

っています。それ以外の世帯は「ゆったりと休養している時」が最も多くなっています。 

「3世代家族（親と子と孫など）」は「仕事に打ちこんでいる時」が多くなっています。 

 

 

 

  

26.7

22.2

55.1

52.3

14.8

42.0

11.9

6.3

0 20 40 60 80 100

仕事に打ちこんでいる時

勉強や教養などに身を入れている時

趣味やスポーツに熱中している時

ゆったりと休養している時

家族団らんの時

友人や知人と会合、雑談している時

社会奉仕や社会活動をしている時

その他

(%)

1人（ご自身 のみ）（n=176）

20.2

17.7

50.4

53.5

44.0

37.7

9.6

4.2

0 20 40 60 80 100

仕事に打ちこんでいる時

勉強や教養などに身を入れている時

趣味やスポーツに熱中している時

ゆったりと休養している時

家族団らんの時

友人や知人と会合、雑談している時

社会奉仕や社会活動をしている時

その他

(%)

夫婦 のみ（n=480）

24.9

15.8

48.1

52.9

49.7

39.5

5.5

2.8

0 20 40 60 80 100

仕事に打ちこんでいる時

勉強や教養などに身を入れている時

趣味やスポーツに熱中している時

ゆったりと休養している時

家族団らんの時

友人や知人と会合、雑談している時

社会奉仕や社会活動をしている時

その他

(%)

2世代家族（親と子）（n=835）

29.1

12.7

46.3

55.2

49.3

35.8

7.5

4.5

0 20 40 60 80 100

仕事に打ちこんでいる時

勉強や教養などに身を入れている時

趣味やスポーツに熱中している時

ゆったりと休養している時

家族団らんの時

友人や知人と会合、雑談している時

社会奉仕や社会活動をしている時

その他

(%)

3世代家族（親と子と孫など）（n=134）

10.3

5.1

30.8

61.5

30.8

25.6

5.1

10.3

0 20 40 60 80 100

仕事に打ちこんでいる時

勉強や教養などに身を入れている時

趣味やスポーツに熱中している時

ゆったりと休養している時

家族団らんの時

友人や知人と会合、雑談している時

社会奉仕や社会活動をしている時

その他

(%)

その他（n=39）
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【末子の年齢別】 

末子の年齢別に見ると、「未就学児」「小学生」は「家族団らんの時」が、「中学生」は「趣味やス

ポーツに熱中している時」が最も多くなっています。 

「小学生」は「仕事に打ちこんでいる時」が少なく、「中学生」は「仕事に打ちこんでいる時」「友

人や知人と会合、雑談している時」が多くなっています。 

 

 

  

28.8

12.8

35.9

57.1

77.6

41.0

5.1

3.8

0 20 40 60 80 100

仕事に打ちこんでいる時

勉強や教養などに身を入れている時

趣味やスポーツに熱中している時

ゆったりと休養している時

家族団らんの時

友人や知人と会合、雑談している時

社会奉仕や社会活動をしている時

その他

(%)

未就学児（n=156）

18.3

16.7

41.3

61.9

65.1

35.7

4.8

1.6

0 20 40 60 80 100

仕事に打ちこんでいる時

勉強や教養などに身を入れている時

趣味やスポーツに熱中している時

ゆったりと休養している時

家族団らんの時

友人や知人と会合、雑談している時

社会奉仕や社会活動をしている時

その他

(%)

小学生（n=126）

36.3

20.0

55.0

48.8

51.3

46.3

6.3

1.3

0 20 40 60 80 100

仕事に打ちこんでいる時

勉強や教養などに身を入れている時

趣味やスポーツに熱中している時

ゆったりと休養している時

家族団らんの時

友人や知人と会合、雑談している時

社会奉仕や社会活動をしている時

その他

(%)

中学生以上（n=80）
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１．９． 自由な時間や経済的な余裕が増えたらやりたいこと （問 9） 

自由な時間や経済的な余裕が増えたらやりたいことについて、最も多いのは「旅行」で 70.9%、次

いで「映画鑑賞、コンサート、スポーツ観戦」が 43.1%、「ショッピング」が 39.5%となっています。 

 

 

  

43.1

31.6

29.5

19.1

39.5

70.9

10.7

19.8

11.0

25.1

14.8

3.2

3.2

1.0

0 20 40 60 80 100

映画鑑賞、コンサート、

スポーツ観戦

学習、習い事などの

教養・自己啓発

体操、運動、各種スポーツなど

自分で行うスポーツ

絵画、陶芸、楽器演奏などの

文化・芸術活動

ショッピング

旅行

地域行事、ボランティア

等への参加

テレビやDVD、CD

などの視聴

インターネットやソーシャル

メディアの利用

家族との団らん

ひとりで過ごす

その他

特にない

不明・無回答

(%)

自由な時間や経済的な余裕が増えたらやりたいこと（MA, n=1679）
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【年代別】 

年代別に見ると、すべての年代で「旅行」が最も多くなっています。 

「10～20代」「50代」は「映画鑑賞、コンサート、スポーツ観戦」が多くなっています。また、「10

～20代」は「インターネットやソーシャルメディアの利用」が多く、「30代」は「家族との団らん」

が多くなっています。 

「70代以上」は「学習、習い事などの教養・自己啓発」「体操、運動、各種スポーツなどの自分で

行うスポーツ」が少なくなっています。 

 

 

 

  

53.3

27.4

32.6

18.5

56.3

68.9

7.4

28.9

28.1

24.4

19.3

1.5

2.2

0.0

0 20 40 60 80 100

映画鑑賞、コンサート、

スポーツ観戦

学習、習い事などの

教養・自己啓発

体操、運動、各種スポーツなど

自分で行うスポーツ

絵画、陶芸、楽器演奏などの

文化・芸術活動

ショッピング

旅行

地域行事、ボランティア

等への参加

テレビやDVD、CD

などの視聴

インターネットやソーシャル

メディアの利用

家族との団らん

ひとりで過ごす

その他

特にない

不明・無回答

(%)

10～20代（n=135）

45.1

30.1

31.6

18.7

50.8

72.5

8.3

25.4

16.6

40.9

21.2

3.1

2.6

0.0

0 20 40 60 80 100

映画鑑賞、コンサート、

スポーツ観戦

学習、習い事などの

教養・自己啓発

体操、運動、各種スポーツなど

自分で行うスポーツ

絵画、陶芸、楽器演奏などの

文化・芸術活動

ショッピング

旅行

地域行事、ボランティア

等への参加

テレビやDVD、CD

などの視聴

インターネットやソーシャル

メディアの利用

家族との団らん

ひとりで過ごす

その他

特にない

不明・無回答

(%)

30代（n=193）

43.4

42.3

41.6

22.7

45.8

73.4

7.3

22.0

13.3

30.4

16.8

4.9

0.3

0.0

0 20 40 60 80 100

映画鑑賞、コンサート、

スポーツ観戦

学習、習い事などの

教養・自己啓発

体操、運動、各種スポーツなど

自分で行うスポーツ

絵画、陶芸、楽器演奏などの

文化・芸術活動

ショッピング

旅行

地域行事、ボランティア

等への参加

テレビやDVD、CD

などの視聴

インターネットやソーシャル

メディアの利用

家族との団らん

ひとりで過ごす

その他

特にない

不明・無回答

(%)

40代（n=286）

50.8

42.0

34.4

21.6

36.7

80.3

10.8

15.1

9.8

24.6

12.8

3.3

0.3

0.3

0 20 40 60 80 100

映画鑑賞、コンサート、

スポーツ観戦

学習、習い事などの

教養・自己啓発

体操、運動、各種スポーツなど

自分で行うスポーツ

絵画、陶芸、楽器演奏などの

文化・芸術活動

ショッピング

旅行

地域行事、ボランティア

等への参加

テレビやDVD、CD

などの視聴

インターネットやソーシャル

メディアの利用

家族との団らん

ひとりで過ごす

その他

特にない

不明・無回答

(%)

50代（n=305）

41.5

31.9

26.2

17.3

34.2

74.4

13.7

18.8

6.7

19.5

15.0

1.9

3.8

0.3

0 20 40 60 80 100

映画鑑賞、コンサート、

スポーツ観戦

学習、習い事などの

教養・自己啓発

体操、運動、各種スポーツなど

自分で行うスポーツ

絵画、陶芸、楽器演奏などの

文化・芸術活動

ショッピング

旅行

地域行事、ボランティア

等への参加

テレビやDVD、CD

などの視聴

インターネットやソーシャル

メディアの利用

家族との団らん

ひとりで過ごす

その他

特にない

不明・無回答

(%)

60代（n=313）

35.4

19.7

19.7

17.1

31.5

62.3

13.2

16.9

5.6

19.7

10.4

3.5

7.4

0.9

0 20 40 60 80 100

映画鑑賞、コンサート、

スポーツ観戦

学習、習い事などの

教養・自己啓発

体操、運動、各種スポーツなど

自分で行うスポーツ

絵画、陶芸、楽器演奏などの

文化・芸術活動

ショッピング

旅行

地域行事、ボランティア

等への参加

テレビやDVD、CD

などの視聴

インターネットやソーシャル

メディアの利用

家族との団らん

ひとりで過ごす

その他

特にない

不明・無回答

(%)

70代以上（n=432）
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【世帯構成別】 

世帯構成別に見ると、すべての世帯構成で「旅行」が最も多く、次いで「映画鑑賞、コンサート、

スポーツ観戦」となっています。 

 

 
 

 
  

43.8

30.1

29.0

22.7

33.5

63.6

15.9

23.3

16.5

12.5

20.5

3.4

7.4

0.6

0 20 40 60 80 100

映画鑑賞、コンサート、

スポーツ観戦

学習、習い事などの

教養・自己啓発

体操、運動、各種スポーツなど

自分で行うスポーツ

絵画、陶芸、楽器演奏などの

文化・芸術活動

ショッピング

旅行

地域行事、ボランティア

等への参加

テレビやDVD、CD

などの視聴

インターネットやソーシャル

メディアの利用

家族との団らん

ひとりで過ごす

その他

特にない

不明・無回答

(%)

1人（ご自身 のみ）（n=176）

41.3

31.7

28.5

18.5

34.6

74.0

13.3

16.3

6.3

23.8

9.8

4.0

2.3

0.4

0 20 40 60 80 100

映画鑑賞、コンサート、

スポーツ観戦

学習、習い事などの

教養・自己啓発

体操、運動、各種スポーツなど

自分で行うスポーツ

絵画、陶芸、楽器演奏などの

文化・芸術活動

ショッピング

旅行

地域行事、ボランティア

等への参加

テレビやDVD、CD

などの視聴

インターネットやソーシャル

メディアの利用

家族との団らん

ひとりで過ごす

その他

特にない

不明・無回答

(%)

夫婦 のみ（n=480）

45.1

34.4

31.6

19.3

43.8

71.6

8.7

20.8

12.6

29.7

15.9

2.5

2.9

0.2

0 20 40 60 80 100

映画鑑賞、コンサート、

スポーツ観戦

学習、習い事などの

教養・自己啓発

体操、運動、各種スポーツなど

自分で行うスポーツ

絵画、陶芸、楽器演奏などの

文化・芸術活動

ショッピング

旅行

地域行事、ボランティア

等への参加

テレビやDVD、CD

などの視聴

インターネットやソーシャル

メディアの利用

家族との団らん

ひとりで過ごす

その他

特にない

不明・無回答

(%)

2世代家族（親と子）（n=835）

44.8

23.1

27.6

20.1

42.5

76.1

10.4

24.6

12.7

23.1

17.9

5.2

3.7

0.0

0 20 40 60 80 100

映画鑑賞、コンサート、

スポーツ観戦

学習、習い事などの

教養・自己啓発

体操、運動、各種スポーツなど

自分で行うスポーツ

絵画、陶芸、楽器演奏などの

文化・芸術活動

ショッピング

旅行

地域行事、ボランティア

等への参加

テレビやDVD、CD

などの視聴

インターネットやソーシャル

メディアの利用

家族との団らん

ひとりで過ごす

その他

特にない

不明・無回答

(%)

3世代家族（親と子と孫など）（n=134）

28.2

17.9

17.9

10.3

33.3

59.0

2.6

10.3

7.7

15.4

17.9

0.0

2.6

0.0

0 20 40 60 80 100

映画鑑賞、コンサート、

スポーツ観戦

学習、習い事などの

教養・自己啓発

体操、運動、各種スポーツなど

自分で行うスポーツ

絵画、陶芸、楽器演奏などの

文化・芸術活動

ショッピング

旅行

地域行事、ボランティア

等への参加

テレビやDVD、CD

などの視聴

インターネットやソーシャル

メディアの利用

家族との団らん

ひとりで過ごす

その他

特にない

不明・無回答

(%)

その他（n=39）
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【末子の年齢別】 

末子の年齢別に見ると、すべての年齢で「旅行」が最も多くなっています。 

「中学生以上」は「映画鑑賞、コンサート、スポーツ観戦」が多くなっています。 

 

 

  

40.4

34.6

39.7

16.7

54.5

74.4

8.3

21.2

14.7

51.3

18.6

1.9

1.3

0.0

0 20 40 60 80 100

映画鑑賞、コンサート、

スポーツ観戦

学習、習い事などの

教養・自己啓発

体操、運動、各種スポーツなど

自分で行うスポーツ

絵画、陶芸、楽器演奏などの

文化・芸術活動

ショッピング

旅行

地域行事、ボランティア

等への参加

テレビやDVD、CD

などの視聴

インターネットやソーシャル

メディアの利用

家族との団らん

ひとりで過ごす

その他

特にない

不明・無回答

(%)

未就学児（n=156）

41.3

30.2

34.1

21.4

46.0

78.6

6.3

24.6

10.3

42.1

21.4

4.8

1.6

0.0

0 20 40 60 80 100

映画鑑賞、コンサート、

スポーツ観戦

学習、習い事などの

教養・自己啓発

体操、運動、各種スポーツなど

自分で行うスポーツ

絵画、陶芸、楽器演奏などの

文化・芸術活動

ショッピング

旅行

地域行事、ボランティア

等への参加

テレビやDVD、CD

などの視聴

インターネットやソーシャル

メディアの利用

家族との団らん

ひとりで過ごす

その他

特にない

不明・無回答

(%)

小学生（n=126）

51.3

35.0

33.8

22.5

43.8

71.3

7.5

23.8

12.5

35.0

17.5

2.5

1.3

1.3

0 20 40 60 80 100

映画鑑賞、コンサート、

スポーツ観戦

学習、習い事などの

教養・自己啓発

体操、運動、各種スポーツなど

自分で行うスポーツ

絵画、陶芸、楽器演奏などの

文化・芸術活動

ショッピング

旅行

地域行事、ボランティア

等への参加

テレビやDVD、CD

などの視聴

インターネットやソーシャル

メディアの利用

家族との団らん

ひとりで過ごす

その他

特にない

不明・無回答

(%)

中学生以上（n=80）
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１．１０． 価値観や考え方について （問 10） 

価値観や考え方について、「そう思う」「ややそう思う」の合計が最も多いのは「物の購入やサー

ビスの利用はこだわる方である」で 68.3%、次いで「新しいものを積極的に取り入れたい」が 56.0%、

「休みの日は家で過ごすよりも出かける方が好き」が 54.1%となっています。 

 

 

 

【年代別】 

安定よりも刺激（ワクワク感）が欲しいと思う 

年代別に見ると、「そう思う」「ややそう思う」の合計が最も多いのは「10～20 代」で 48.9%、次

いで「50代」が 44.3%、「30代」が 43.0%となっています。 

 

  

7.8

25.4

14.3

15.4

16.4

31.7

42.9

41.7

33.6

37.7

40.4

22.8

33.9

33.1

33.2

17.4

6.6

7.4

15.8

10.4

2.7

2.3

2.7

2.1

2.3

0 20 40 60 80 100

安定よりも刺激（ワクワク感）

が欲しいと思う

物の購入やサービスの利用は

こだわる方である

新しいものを積極的に

取り入れたい

趣味や遊びは仲間と一緒よりも

一人でするのが好き

休みの日は家で過ごすよりも

出かける方が好き

(%)

価値観や考え方について（SA, n=1679）

そう思う ややそう思う あまりそう思わない
そう思わない 不明・無回答 .

12.6

11.9

5.6

4.3

9.6

7.2

36.3

31.1

35.0

40.0

28.4

25.5

34.1

42.0

44.8

43.3

42.5

36.6

16.3

14.5

14.3

11.8

18.5

24.5

0.7

0.5

0.3

0.7

1.0

6.3

0 20 40 60 80 100

10～20代

（n=135）

30代

（n=193）

40代

（n=286）

50代

（n=305）

60代

（n=313）

70代以上

（n=432）

(%)

安定よりも刺激（ワクワク感）が欲しいと思う

そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない 不明・無回答 .
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物の購入やサービスの利用はこだわる方である 

年代別に見ると、「そう思う」「ややそう思う」の合計が最も多いのは「30 代」で 77.2%、次いで

「50代」が 76.7%、「10～20代」が 76.3%となっています。 

 

新しいものを積極的に取り入れたい 

年代別に見ると、「そう思う」「ややそう思う」の合計が最も多いのは「10～20 代」で 71.1%、次

いで「30代」が 67.9%、「40代」が 65.8%となっています。 

 

 

  

33.3

32.1

27.3

23.3

22.0

23.1

43.0

45.1

48.6

53.4

43.1

31.7

19.3

17.1

19.2

19.7

27.2

28.5

3.7

5.2

4.5

3.3

6.4

12.3

0.7

0.5

0.3

0.3

1.3

4.4

0 20 40 60 80 100

10～20代

（n=135）

30代

（n=193）

40代

（n=286）

50代

（n=305）

60代

（n=313）

70代以上

（n=432）

(%)

物の購入やサービスの利用はこだわる方である

そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない 不明・無回答 .

20.7

21.8

16.8

12.5

12.8

9.7

50.4

46.1

49.0

47.9

38.0

31.9

24.4

27.5

28.3

35.7

40.3

38.4

3.7

4.1

5.6

3.3

8.0

14.1

0.7

0.5

0.3

0.7

1.0

5.8

0 20 40 60 80 100

10～20代

（n=135）

30代

（n=193）

40代

（n=286）

50代

（n=305）

60代

（n=313）

70代以上

（n=432）

(%)

新しいものを積極的に取り入れたい

そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない 不明・無回答 .
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趣味や遊びは仲間と一緒よりも一人でするのが好き 

年代別に見ると、「そう思う」「ややそう思う」の合計が最も多いのは「50 代」で 55.1%、次いで

「40代」が 54.2%、「60代」が 53.7%となっています。 

 

休みの日は家で過ごすよりも出かける方が好き 

年代別に見ると、「そう思う」「ややそう思う」の合計が最も多いのは「30 代」で 64.8%、次いで

「50代」が 62.3%、「40代」が 54.9%となっています。 

 

 

  

11.9

18.1

15.0

16.4

17.9

13.4

25.2

30.1

39.2

38.7

35.8

29.2

44.4

37.8

33.2

35.4

29.1

29.6

17.8

14.0

12.2

8.9

16.0

23.8

0.7

0.0

0.3

0.7

1.3

3.9

0 20 40 60 80 100

10～20代

（n=135）

30代

（n=193）

40代

（n=286）

50代

（n=305）

60代

（n=313）

70代以上

（n=432）

(%)

趣味や遊びは仲間と一緒よりも一人でするのが好き

そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない 不明・無回答 .

18.5

25.4

12.6

20.7

13.4

13.9

33.3

39.4

42.3

41.6

40.9

31.3

33.3

26.9

37.4

28.5

35.8

35.0

14.1

8.3

7.0

8.9

8.9

15.0

0.7

0.0

0.7

0.3

1.0

4.9

0 20 40 60 80 100

10～20代

（n=135）

30代

（n=193）

40代

（n=286）

50代

（n=305）

60代

（n=313）

70代以上

（n=432）

(%)

休みの日は家で過ごすよりも出かける方が好き

そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない 不明・無回答 .
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【世帯構成別】 

安定よりも刺激（ワクワク感）が欲しいと思う 

世帯構成別に見ると、「そう思う」「ややそう思う」の合計が最も多いのは「1 人（ご自身のみ）」

が 46.1%、「2世代家族（親と子）」が 39.6%となっています。 

 

物の購入やサービスの利用はこだわる方である 

世帯構成別に見ると、「そう思う」「ややそう思う」の合計が最も多いのは「2世代家族（親と子）」

で 72.1%、次いで「夫婦のみ」が 66.6%、「1人（ご自身のみ）」が 66.4%となっています。 

 

  

11.4

8.5

6.9

6.7

7.7

34.7

28.8

32.7

32.1

41.0

35.8

41.5

42.8

38.8

15.4

13.1

19.0

16.3

21.6

30.8

5.1

2.3

1.3

0.7

5.1

0 20 40 60 80 100

1人

（ご自身 のみ）

（n=176）

夫婦 のみ

（n=480）

2世代家族

（親と子）

（n=835）

3世代家族

（親と子と孫など）

（n=134）

その他

（n=39）

(%)

安定よりも刺激（ワクワク感）が欲しいと思う

そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない 不明・無回答 .

27.8

26.0

25.5

20.9

30.8

38.6

40.6

46.6

41.8

28.2

19.3

24.8

21.7

29.9

17.9

10.8

7.3

5.0

6.7

15.4

3.4

1.3

1.2

0.7

7.7

0 20 40 60 80 100

1人

（ご自身 のみ）

（n=176）

夫婦 のみ

（n=480）

2世代家族

（親と子）

（n=835）

3世代家族

（親と子と孫など）

（n=134）

その他

（n=39）

(%)

物の購入やサービスの利用はこだわる方である

そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない 不明・無回答 .
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新しいものを積極的に取り入れたい 

世帯構成別に見ると、「そう思う」「ややそう思う」の合計が最も多いのは「2世代家族（親と子）」

で 59.7%、次いで「1 人（ご自身のみ）」が 56.2%、「3 世代家族（親と子と孫など）」が 55.2%となっ

ています。 

 

趣味や遊びは仲間と一緒よりも一人でするのが好き 

世帯構成別に見ると、「そう思う」「ややそう思う」の合計が最も多いのは「1 人（ご自身のみ）」

で 59.1%、次いで「3世代家族（親と子と孫など）」が 50.0%となっています。 

 

  

15.3

15.0

14.4

12.7

7.7

40.9

37.5

45.3

42.5

28.2

29.5

36.9

33.4

34.3

38.5

10.8

7.9

5.7

9.7

17.9

3.4

2.7

1.2

0.7

7.7

0 20 40 60 80 100

1人

（ご自身 のみ）

（n=176）

夫婦 のみ

（n=480）

2世代家族

（親と子）

（n=835）

3世代家族

（親と子と孫など）

（n=134）

その他

（n=39）

(%)

新しいものを積極的に取り入れたい

そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない 不明・無回答 .

20.5

17.1

13.5

14.2

20.5

38.6

30.2

34.6

35.8

30.8

20.5

33.8

36.0

32.8

28.2

15.9

17.5

15.0

17.2

15.4

4.5

1.5

0.8

0.0

5.1

0 20 40 60 80 100

1人

（ご自身 のみ）

（n=176）

夫婦 のみ

（n=480）

2世代家族

（親と子）

（n=835）

3世代家族

（親と子と孫など）

（n=134）

その他

（n=39）

(%)

趣味や遊びは仲間と一緒よりも一人でするのが好き

そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない 不明・無回答 .
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休みの日は家で過ごすよりも出かける方が好き 

世帯構成別に見ると、「そう思う」「ややそう思う」の合計が最も多いのは「2世代家族（親と子）」

で 57.1%、次いで「夫婦のみ」が 53.9%、「3世代家族（親と子と孫など）」が 53.8%となっています。 

 

【末子の年齢別】 

安定よりも刺激（ワクワク感）が欲しいと思う 

末子の年齢別に見ると、「そう思う」「ややそう思う」の合計が最も多いのは「中学生以上」で 38.8%、

次いで「小学生」が 38.1%、「未就学児」が 37.2%となっています。 

 

 

  

13.6

16.0

15.9

25.4

17.9

33.0

37.9

41.2

28.4

23.1

34.1

35.2

32.0

36.6

30.8

15.3

9.0

9.9

9.0

23.1

4.0

1.9

1.0

0.7

5.1
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（ご自身 のみ）

（n=176）

夫婦 のみ

（n=480）

2世代家族

（親と子）

（n=835）

3世代家族

（親と子と孫など）

（n=134）

その他

（n=39）

(%)

休みの日は家で過ごすよりも出かける方が好き

そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない 不明・無回答 .

7.1

3.2

7.5

30.1

34.9

31.3

45.5

40.5

48.8

17.3

20.6

12.5

0.0

0.8

0.0

0 20 40 60 80 100

未就学児

（n=156）

小学生

（n=126）

中学生以上

（n=80）

(%)

安定よりも刺激（ワクワク感）が欲しいと思う

そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない 不明・無回答 .
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物の購入やサービスの利用はこだわる方である 

末子の年齢別に見ると、「そう思う」「ややそう思う」の合計が最も多いのは「未就学児」で 77.5%、

次いで「中学生以上」が 76.3%、「小学生」が 68.3%となっています。 

 

 

新しいものを積極的に取り入れたい 

末子の年齢別に見ると、「そう思う」「ややそう思う」の合計が最も多いのは「未就学児」で 69.2%、

次いで「中学生以上」が 55.1%、「小学生」が 54.8%となっています。 

 

  

30.1

27.8

21.3

47.4

40.5

55.0

19.2

25.4

20.0

3.2

5.6

3.8

0.0

0.8

0.0

0 20 40 60 80 100

未就学児

（n=156）

小学生

（n=126）

中学生以上

（n=80）

(%)

物の購入やサービスの利用はこだわる方である

そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない 不明・無回答 .

20.5

14.3

8.8

48.7

40.5

46.3

25.6

35.7

38.8

4.5

8.7

6.3

0.6

0.8

0.0

0 20 40 60 80 100

未就学児

（n=156）

小学生

（n=126）

中学生以上

（n=80）

(%)

新しいものを積極的に取り入れたい

そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない 不明・無回答 .
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趣味や遊びは仲間と一緒よりも一人でするのが好き 

末子の年齢別に見ると、「そう思う」「ややそう思う」の合計が最も多いのは「小学生」で 58.0%、

次いで「中学生以上」が 45.1%、「未就学児」が 39.7%となっています。 

 

 

休みの日は家で過ごすよりも出かける方が好き 

末子の年齢別に見ると、「そう思う」「ややそう思う」の合計が最も多いのは「未就学児」で 68.0%、

次いで「中学生以上」が 58.8%、「小学生」が 58.7%となっています。 

 

  

8.3

16.7

11.3

31.4

41.3

33.8

41.7

34.9

41.3

18.6

7.1

12.5

0.0

0.0

1.3

0 20 40 60 80 100

未就学児

（n=156）

小学生

（n=126）

中学生以上

（n=80）

(%)

趣味や遊びは仲間と一緒よりも一人でするのが好き

そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない 不明・無回答 .

24.4

12.7

20.0

43.6

46.0

38.8

27.6

30.2

33.8

3.8

10.3

7.5

0.6

0.8

0.0

0 20 40 60 80 100

未就学児

（n=156）

小学生

（n=126）

中学生以上

（n=80）

(%)

休みの日は家で過ごすよりも出かける方が好き

そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない 不明・無回答 .
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２． 浜大津周辺エリアについて 
 

２．１． 「浜大津周辺エリア」のイメージ （問 11） 

「浜大津周辺エリア」のイメージについて、最も多いのは「景観がよい」で 58.9%、次いで「閑散

としてさびしい」が 43.2%、「文化芸術関係の施設がある」が 29.8%となっています。 

 

 

  

15.9

4.6

29.8

6.6

22.3

58.9

9.4

1.7

43.2

6.8

5.5

0 20 40 60 80 100

歴史的まちなみが保存されている

観光でにぎわっている

文化芸術関係の施設がある

レクリエーション機能が充実している

公共交通の利便性がよい

景観がよい

子育て世代が楽しめる

若者のまち

閑散としてさびしい

その他

わからない

(%)

「浜大津周辺エリア」のイメージ（MA, n=1679）



 

-89- 

【年代別】 

年代別に見ると、すべての年代で「景観がよい」が最も多く、「文化芸術関係の施設がある」が上

位となっています。「子育て世代が楽しめる」「若者のまち」はすべての年代で少なくなっています。 

「40代」は「公共交通の利便性がよい」が少なく、「70代以上」は多くなっています。 
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5.9
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わからない
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(%)30代（n=193）

14.3

1.0

20.3

4.9

15.0

60.5

12.9

1.4

49.0
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(%)40代（n=286）

15.7

3.9

28.9

9.2

21.3

60.3

9.8

1.3

47.2

5.2

2.6

0 20 40 60 80 100

歴史的まちなみが保存されている

観光でにぎわっている

文化芸術関係の施設がある

レクリエーション機能が充実している

公共交通の利便性がよい

景観がよい

子育て世代が楽しめる

若者のまち
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(%)50代（n=305）

16.9
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若者のまち
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その他

わからない

(%)60代（n=313）
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6.9
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2.3

38.9
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景観がよい
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閑散としてさびしい

その他

わからない

(%)70代以上（n=432）
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【末子の年齢別】 

末子の年齢別に見ると、すべての年齢で「景観がよい」が最も多くなっています。 

「未就学児」は「子育て世代が楽しめる」が多くなっています。「中学生以上」は「文化芸術関係

の施設がある」「レクリエーション機能が充実している」が多く、「公共交通の利便性がよい」が少

なくなっています。 
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(%)
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【「浜大津周辺エリア」を訪れる頻度別】 

「浜大津周辺エリア」を訪れる頻度別に見ると、「数年に 1回程度」は「閑散としてさびしい」が、

「訪れたことはない」は「わからない」が最も多くなっています。 

「このエリア周辺に住んでいる」「週 2 回以上」「週 1 回程度」は「歴史的まちなみが保存されて

いる」が多くなっています。「週 1回程度」は「文化芸術関係の施設がある」が多くなっています。 
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3.4

28.4

4.5

38.6

65.9

14.8
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わからない
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46.4
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充実している
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景観がよい

子育て世代が

楽しめる

若者のまち

閑散としてさびしい

その他

わからない

(%)
週1回程度（n=84）

20.3

5.2

33.1

7.5

27.2

68.9
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0.7

43.3
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歴史的まちなみが

保存されている

観光で

にぎわっている
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充実している
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子育て世代が

楽しめる

若者のまち

閑散としてさびしい
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わからない

(%)
月1～3回程度（n=305）
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(%)
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観光で
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充実している
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若者のまち
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わからない

(%)
数年に1回程度（n=343）
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0.0

10.7

10.7

42.9

0 20 40 60 80 100
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(%)
訪れたことはない（n=28）



 

-93- 

２．２． 「浜大津周辺エリア」に訪れたいと思ってもらうために必要だと思うこと （問 12） 

「浜大津周辺エリア」に訪れたいと思ってもらうために必要だと思うことについて、最も多いの

は「飲食店が充実している、ショッピングが楽しめる」で 67.7%、次いで「芝生や街路樹などがあり、

琵琶湖と一体となった緑豊かな空間がある」が 55.7%、「運動や散歩を楽しめる空間がある」が 47.5%

となっています。 
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運動や散歩を楽しめる空間がある

大津湖岸なぎさ公園や文化施設などが
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「浜大津周辺エリア」に訪れたいと思ってもらうために必要だと思うこと

（MA, n=1679）
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【年代別】 

年代別に見ると、「60代」以下は「飲食店が充実している、ショッピングが楽しめる」が、「70代

以上」は「芝生や街路樹などがあり、琵琶湖と一体となった緑豊かな空間がある」が最も多くなっ

ています。 

「30代」「40代」は「子連れで安心して楽しめる場所がある」が多くなっています。 
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23.7
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交通アクセスが良い

駐車場が多い
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自転車が利用しやすい環境がある

飲食店が充実している、ショッピング

が楽しめる

夜間も楽しめる場所がある

気軽に休憩やテレワーク、学習をする

ことができる場所がある

芝生や街路樹などがあり、琵琶湖と

一体となった緑豊かな空間がある

子連れで安心して楽しめる場所がある

運動や散歩を楽しめる空間がある

大津湖岸なぎさ公園や文化施設などが

連携したイベントが開催されている

（仮称）新・琵琶湖文化館や文化施設

などが連携した企画が行われている

その他
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10～20代（n=135）
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27.5

15.5

54.9
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17.1
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飲食店が充実している、ショッピング

が楽しめる

夜間も楽しめる場所がある

気軽に休憩やテレワーク、学習をする

ことができる場所がある

芝生や街路樹などがあり、琵琶湖と

一体となった緑豊かな空間がある

子連れで安心して楽しめる場所がある

運動や散歩を楽しめる空間がある

大津湖岸なぎさ公園や文化施設などが

連携したイベントが開催されている

（仮称）新・琵琶湖文化館や文化施設

などが連携した企画が行われている

その他

(%)

30代（n=193）
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飲食店が充実している、ショッピング

が楽しめる

夜間も楽しめる場所がある

気軽に休憩やテレワーク、学習をする

ことができる場所がある

芝生や街路樹などがあり、琵琶湖と

一体となった緑豊かな空間がある

子連れで安心して楽しめる場所がある

運動や散歩を楽しめる空間がある

大津湖岸なぎさ公園や文化施設などが

連携したイベントが開催されている

（仮称）新・琵琶湖文化館や文化施設

などが連携した企画が行われている

その他

(%)

40代（n=286）

46.9

50.5
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芝生や街路樹などがあり、琵琶湖と

一体となった緑豊かな空間がある

子連れで安心して楽しめる場所がある

運動や散歩を楽しめる空間がある

大津湖岸なぎさ公園や文化施設などが

連携したイベントが開催されている

（仮称）新・琵琶湖文化館や文化施設

などが連携した企画が行われている

その他

(%)

50代（n=305）
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【性別】 

性別に見ると、「男性」「女性」ともに「飲食店が充実している、ショッピングが楽しめる」が最

も多くなっています。「男性」は「夜間も楽しめる場所がある」が多くなっています。 
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気軽に休憩やテレワーク、学習をする
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芝生や街路樹などがあり、琵琶湖と

一体となった緑豊かな空間がある

子連れで安心して楽しめる場所がある

運動や散歩を楽しめる空間がある

大津湖岸なぎさ公園や文化施設などが

連携したイベントが開催されている

（仮称）新・琵琶湖文化館や文化施設
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自転車が利用しやすい環境がある

飲食店が充実している、ショッピング

が楽しめる

夜間も楽しめる場所がある

気軽に休憩やテレワーク、学習をする

ことができる場所がある

芝生や街路樹などがあり、琵琶湖と

一体となった緑豊かな空間がある

子連れで安心して楽しめる場所がある

運動や散歩を楽しめる空間がある

大津湖岸なぎさ公園や文化施設などが

連携したイベントが開催されている

（仮称）新・琵琶湖文化館や文化施設

などが連携した企画が行われている

その他

(%)

70代以上（n=432）
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8.2

0 20 40 60 80 100

交通アクセスが良い

駐車場が多い

このエリアの巡回バスがある

自転車が利用しやすい環境がある

飲食店が充実している、ショッピング

が楽しめる

夜間も楽しめる場所がある

気軽に休憩やテレワーク、学習をする

ことができる場所がある

芝生や街路樹などがあり、琵琶湖と

一体となった緑豊かな空間がある

子連れで安心して楽しめる場所がある

運動や散歩を楽しめる空間がある

大津湖岸なぎさ公園や文化施設などが

連携したイベントが開催されている

（仮称）新・琵琶湖文化館や文化施設

などが連携した企画が行われている

その他

(%)
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気軽に休憩やテレワーク、学習をする

ことができる場所がある

芝生や街路樹などがあり、琵琶湖と

一体となった緑豊かな空間がある

子連れで安心して楽しめる場所がある

運動や散歩を楽しめる空間がある

大津湖岸なぎさ公園や文化施設などが

連携したイベントが開催されている

（仮称）新・琵琶湖文化館や文化施設

などが連携した企画が行われている

その他

(%)

女性（n=982）
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【末子の年齢別】 

末子の年齢別に見ると、「未就学児」は「子連れで安心して楽しめる場所がある」が最も多くなっ

ています。 
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芝生や街路樹などがあり、琵琶湖と

一体となった緑豊かな空間がある

子連れで安心して楽しめる場所がある

運動や散歩を楽しめる空間がある

大津湖岸なぎさ公園や文化施設などが

連携したイベントが開催されている

（仮称）新・琵琶湖文化館や文化施設

などが連携した企画が行われている

その他

(%)

未就学児（n=156）
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16.7

70.6

24.6

15.9

50.0

54.8

51.6

37.3

18.3

8.7
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飲食店が充実している、ショッピング

が楽しめる

夜間も楽しめる場所がある

気軽に休憩やテレワーク、学習をする

ことができる場所がある

芝生や街路樹などがあり、琵琶湖と

一体となった緑豊かな空間がある

子連れで安心して楽しめる場所がある

運動や散歩を楽しめる空間がある

大津湖岸なぎさ公園や文化施設などが

連携したイベントが開催されている

（仮称）新・琵琶湖文化館や文化施設

などが連携した企画が行われている

その他

(%)

小学生（n=126）
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43.8

16.3

13.8

78.8

30.0

23.8

53.8

47.5

42.5

46.3
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交通アクセスが良い

駐車場が多い

このエリアの巡回バスがある
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飲食店が充実している、ショッピング

が楽しめる

夜間も楽しめる場所がある

気軽に休憩やテレワーク、学習をする

ことができる場所がある

芝生や街路樹などがあり、琵琶湖と

一体となった緑豊かな空間がある

子連れで安心して楽しめる場所がある

運動や散歩を楽しめる空間がある

大津湖岸なぎさ公園や文化施設などが

連携したイベントが開催されている

（仮称）新・琵琶湖文化館や文化施設

などが連携した企画が行われている

その他

(%)

中学生以上（n=80）



 

-97- 

【「浜大津周辺エリア」を訪れる頻度別】 

「浜大津周辺エリア」を訪れる頻度別に見ると、「訪れたことはない」以外において、「飲食店が

充実している、ショッピングが楽しめる」が最も多くなっています。「訪れたことはない」では「交

通アクセスが良い」が最も多くなっています。 

 

 

 

48.9

28.4

19.3

17.0

77.3

38.6

23.9

70.5

50.0

61.4

54.5

36.4

6.8

0 20 40 60 80 100

交通アクセスが良い

駐車場が多い

このエリアの巡回バスがある

自転車が利用しやすい環境がある

飲食店が充実している、ショッピング

が楽しめる

夜間も楽しめる場所がある

気軽に休憩やテレワーク、学習をする

ことができる場所がある

芝生や街路樹などがあり、琵琶湖と

一体となった緑豊かな空間がある

子連れで安心して楽しめる場所がある

運動や散歩を楽しめる空間がある

大津湖岸なぎさ公園や文化施設などが

連携したイベントが開催されている

（仮称）新・琵琶湖文化館や文化施設

などが連携した企画が行われている

その他

(%)

このエリア周辺に住んでいる（n=88）

64.5

47.4

18.4

17.1

80.3

32.9

30.3

65.8

50.0

50.0

47.4

25.0

10.5

0 20 40 60 80 100

交通アクセスが良い

駐車場が多い

このエリアの巡回バスがある

自転車が利用しやすい環境がある

飲食店が充実している、ショッピング

が楽しめる

夜間も楽しめる場所がある

気軽に休憩やテレワーク、学習をする

ことができる場所がある

芝生や街路樹などがあり、琵琶湖と

一体となった緑豊かな空間がある

子連れで安心して楽しめる場所がある

運動や散歩を楽しめる空間がある

大津湖岸なぎさ公園や文化施設などが

連携したイベントが開催されている

（仮称）新・琵琶湖文化館や文化施設

などが連携した企画が行われている

その他

(%)

週2回以上（n=76）

60.7

38.1

23.8

23.8

64.3

27.4

26.2

59.5

40.5

53.6

53.6

32.1

6.0

0 20 40 60 80 100

交通アクセスが良い

駐車場が多い

このエリアの巡回バスがある

自転車が利用しやすい環境がある

飲食店が充実している、ショッピング

が楽しめる

夜間も楽しめる場所がある

気軽に休憩やテレワーク、学習をする

ことができる場所がある

芝生や街路樹などがあり、琵琶湖と

一体となった緑豊かな空間がある

子連れで安心して楽しめる場所がある

運動や散歩を楽しめる空間がある

大津湖岸なぎさ公園や文化施設などが

連携したイベントが開催されている

（仮称）新・琵琶湖文化館や文化施設

などが連携した企画が行われている

その他

(%)

週1回程度（n=84）

40.3

38.4

14.4

19.3

69.5

26.9

18.0

56.4

47.2

53.1

40.0

19.7

7.9

0 20 40 60 80 100

交通アクセスが良い

駐車場が多い

このエリアの巡回バスがある

自転車が利用しやすい環境がある

飲食店が充実している、ショッピング

が楽しめる

夜間も楽しめる場所がある

気軽に休憩やテレワーク、学習をする

ことができる場所がある

芝生や街路樹などがあり、琵琶湖と

一体となった緑豊かな空間がある

子連れで安心して楽しめる場所がある

運動や散歩を楽しめる空間がある

大津湖岸なぎさ公園や文化施設などが

連携したイベントが開催されている

（仮称）新・琵琶湖文化館や文化施設

などが連携した企画が行われている

その他

(%)

月1～3回程度（n=305）
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46.4

43.6

17.1

18.0

70.9

27.7

15.3

58.1

46.0

46.6

34.7

19.0

6.6

0 20 40 60 80 100

交通アクセスが良い

駐車場が多い

このエリアの巡回バスがある

自転車が利用しやすい環境がある

飲食店が充実している、ショッピング

が楽しめる

夜間も楽しめる場所がある

気軽に休憩やテレワーク、学習をする

ことができる場所がある

芝生や街路樹などがあり、琵琶湖と

一体となった緑豊かな空間がある

子連れで安心して楽しめる場所がある

運動や散歩を楽しめる空間がある

大津湖岸なぎさ公園や文化施設などが

連携したイベントが開催されている

（仮称）新・琵琶湖文化館や文化施設

などが連携した企画が行われている

その他

(%)

年数回（n=732）

42.6

44.3

19.8

10.5

60.6

19.5

13.1

47.2

37.6

42.6

29.7

15.2

10.2

0 20 40 60 80 100

交通アクセスが良い

駐車場が多い

このエリアの巡回バスがある

自転車が利用しやすい環境がある

飲食店が充実している、ショッピング

が楽しめる

夜間も楽しめる場所がある

気軽に休憩やテレワーク、学習をする

ことができる場所がある

芝生や街路樹などがあり、琵琶湖と

一体となった緑豊かな空間がある

子連れで安心して楽しめる場所がある

運動や散歩を楽しめる空間がある

大津湖岸なぎさ公園や文化施設などが

連携したイベントが開催されている

（仮称）新・琵琶湖文化館や文化施設

などが連携した企画が行われている

その他

(%)

数年に1回程度（n=343）

46.4

35.7

14.3

7.1

42.9

10.7

10.7

25.0

21.4

25.0

10.7

7.1

7.1

0 20 40 60 80 100

交通アクセスが良い

駐車場が多い

このエリアの巡回バスがある

自転車が利用しやすい環境がある

飲食店が充実している、ショッピング

が楽しめる

夜間も楽しめる場所がある

気軽に休憩やテレワーク、学習をする

ことができる場所がある

芝生や街路樹などがあり、琵琶湖と

一体となった緑豊かな空間がある

子連れで安心して楽しめる場所がある

運動や散歩を楽しめる空間がある

大津湖岸なぎさ公園や文化施設などが

連携したイベントが開催されている

（仮称）新・琵琶湖文化館や文化施設

などが連携した企画が行われている

その他

(%)

訪れたことはない（n=28）
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２．３． 「浜大津周辺エリア」を訪れる頻度 （問 13） 

「浜大津周辺エリア」を訪れる頻度について、最も多いのは「年数回」で 43.6%、次いで「数年に

1 回程度」が 20.4%、「月 1～3 回程度」が 18.2%となっています。月 1 回以上訪れている人が 32.9%

となっています。 

 

【年代別】 

年代別に見ると、すべての年代で「年数回」が最も多く、年代による違いはありません。 

 

 

  

5.2 4.5 5.0 18.2 43.6 20.4

1.7

1.4

0 20 40 60 80 100

(%)

「浜大津周辺エリア」を訪れる頻度（SA, n=1679）

このエリア周辺に住んでいる 週2回以上 週1回程度

月1～3回程度 年数回 数年に1回程度

訪れたことはない 不明・無回答 .

3.7

6.2

6.6

5.6

5.4

3.9

8.9

3.1

5.2

4.6

3.2

4.4

5.9

3.1

6.6

4.3

5.8

4.6

19.3

22.3

19.9

16.1

16.9

17.1

45.2

45.6

44.4

49.5

38.3

41.7

16.3

18.7

16.1

19.0

27.2

22.0

0.7

1.0

0.7

0.7

2.2

3.2

0.0

0.3

0.3

1.0

3.0

0 20 40 60 80 100

10～20代

（n=135）

30代

（n=193）

40代

（n=286）

50代

（n=305）

60代

（n=313）

70代以上

（n=432）

(%)
「浜大津周辺エリア」を訪れる頻度（年代別）

このエリア周辺に住んでいる 週2回以上 週1回程度

月1～3回程度 年数回 数年に1回程度

訪れたことはない 不明・無回答 .
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【性別】 

性別に見ると、「男性」「女性」ともに「年数回」が最も多くなっています。 

 

 

【居住地域別】 

居住地域別に見ると、すべての地域で「年数回」が最も多くなっています。 

「南部地域」「東部地域」では「数年に 1 回程度」が多くなっています。 

 

  

5.2

5.3

5.1

4.2

5.4

4.9

20.3

16.7

42.1

45.0

19.7

20.7

1.5

1.8

0.7

1.4

0 20 40 60 80 100

男性

（n=670）

女性

（n=982）

(%)
「浜大津周辺エリア」を訪れる頻度（性別）

このエリア周辺に住んでいる 週2回以上 週1回程度

月1～3回程度 年数回 数年に1回程度

訪れたことはない 不明・無回答 .

0.0

0.0

2.5

22.0

0.5

0.0

0.0

1.7

2.7

4.1

8.4

4.5

5.2

3.0

1.7

3.2

4.1

9.7

9.5

2.3

2.1

12.5

11.8

21.0

22.6

25.9

14.4

13.4

58.3

53.2

47.7

27.6

40.3

46.0

48.2

24.2

25.5

17.7

8.4

16.4

30.5

28.7

0.8

2.3

1.6

0.6

0.5

1.1

4.0

0.8

1.4

1.2

0.8

2.5

0.6

0.6

0 20 40 60 80 100

北部地域

（n=120）

西北部地域

（n=220）

中北部地域

（n=243）

中部地域

（n=359）

中南部地域

（n=201）

南部地域

（n=174）

東部地域

（n=328）

(%)
「浜大津周辺エリア」を訪れる頻度（居住地域別）

このエリア周辺に住んでいる 週2回以上 週1回程度

月1～3回程度 年数回 数年に1回程度

訪れたことはない 不明・無回答 .
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【末子の年齢別】 

末子の年齢別に見ると、すべての年齢で「年数回」が最も多くなっています。 

 

 

２．４． 訪れたことがある施設・場所等 （問 14） 

訪れたことがある施設・場所等について、最も多いのは「大津湖岸なぎさ公園」で 57.9%、次いで

「びわ湖ホール」が 55.1%、「大津港」が 47.7%となっています。 

「スカイプラザ浜大津」「旧大津公会堂」「大津百町」は少なくなっています。 

  

7.1

7.1

6.3

3.8

4.0

8.8

4.5

4.0

6.3

19.2

27.0

17.5

53.8

39.7

45.0

10.9

16.7

16.3

0.6

0.8

0.0

0.0

0.8

0.0

0 20 40 60 80 100

未就学児

（n=156）

小学生

（n=126）

中学生以上

（n=80）

(%)

「浜大津周辺エリア」を訪れる頻度（末子の年齢別）

このエリア周辺に住んでいる 週2回以上 週1回程度

月1～3回程度 年数回 数年に1回程度

訪れたことはない 不明・無回答 .

36.2

39.6

55.1

39.6

22.1

25.6

19.4

47.7

57.9

32.7

5.5

0.4

0 20 40 60 80 100

飲食店

商業・娯楽施設

びわ湖ホール

大津市民会館・大津公民館

スカイプラザ浜大津

旧大津公会堂

大津百町

大津港

大津湖岸なぎさ公園

なぎさのテラス

特にない

不明・無回答

(%)

訪れたことがある施設・場所等（MA, n=1628）
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【年代別】 

年代別に見ると、「10～20代」「70代以上」は「びわ湖ホール」が、「30代」から「60代」は「大

津湖岸なぎさ公園」が最も多くなっています。「大津湖岸なぎさ公園」はすべての年代で 50%を超え

ています。 

「50代」以下は「大津百町」が少なくなっています。 

 

 

 

 

  

39.6

59.7

61.2

41.8

13.4

13.4

8.2

53.0

55.2

34.3

2.2

0.7

0 20 40 60 80 100

飲食店

商業・娯楽施設

びわ湖ホール

大津市民会館・大津公民館

スカイプラザ浜大津

旧大津公会堂

大津百町

大津港

大津湖岸なぎさ公園

なぎさのテラス

特にない

不明・無回答

(%)

10～20代（n=134）

39.8

53.4

43.5

29.8

17.8

23.0

13.6

48.7

59.2

40.3

7.9

0.5

0 20 40 60 80 100

飲食店

商業・娯楽施設

びわ湖ホール

大津市民会館・大津公民館

スカイプラザ浜大津

旧大津公会堂

大津百町

大津港

大津湖岸なぎさ公園

なぎさのテラス

特にない

不明・無回答

(%)

30代（n=191）

36.7

47.3

45.2

30.7

20.8

25.4

17.0

48.4

59.0

38.9

5.7

0.0

0 20 40 60 80 100

飲食店

商業・娯楽施設

びわ湖ホール

大津市民会館・大津公民館

スカイプラザ浜大津

旧大津公会堂

大津百町

大津港

大津湖岸なぎさ公園

なぎさのテラス

特にない

不明・無回答

(%)

40代（n=283）

43.7

47.7

55.0

42.1

24.2

30.8

14.9

49.7

57.3

35.1

5.3

0.7

0 20 40 60 80 100

飲食店

商業・娯楽施設

びわ湖ホール

大津市民会館・大津公民館

スカイプラザ浜大津

旧大津公会堂

大津百町

大津港

大津湖岸なぎさ公園

なぎさのテラス

特にない

不明・無回答

(%)

50代（n=302）

34.3

36.3

56.8

40.3

23.8

26.1

23.4

46.2

58.1

30.4

6.3

0.3

0 20 40 60 80 100

飲食店

商業・娯楽施設

びわ湖ホール

大津市民会館・大津公民館

スカイプラザ浜大津

旧大津公会堂

大津百町

大津港

大津湖岸なぎさ公園

なぎさのテラス

特にない

不明・無回答

(%)

60代（n=303）

29.1

18.3

63.7

47.4

24.9

27.4

28.1

45.2

57.5

24.4

5.2

0.5

0 20 40 60 80 100

飲食店

商業・娯楽施設

びわ湖ホール

大津市民会館・大津公民館

スカイプラザ浜大津

旧大津公会堂

大津百町

大津港

大津湖岸なぎさ公園

なぎさのテラス

特にない

不明・無回答

(%)

70代以上（n=405）
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【性別】 

性別に見ると、「女性」は「びわ湖ホール」が、「男性」は「大津湖岸なぎさ公園」が最も多くな

っています。 

「女性」は「大津市民会館・大津公民館」「なぎさのテラス」が多くなっています。 

 

 

【居住地域別】 

居住地域別に見ると、「北部地域」「西北部地域」「南部地域」で「びわ湖ホール」が、「中北部地

域」「中部地域」「中南部地域」「東部地域」は「大津湖岸なぎさ公園」が最も多くなっています。 

「中部地域」「中南部地域」では「スカイプラザ浜大津」「旧大津公会堂」「大津百町」が多く、「北

部地域」「南部地域」「東部地域」では少なくなっています。 

 

32.8

39.5

47.8

31.9

23.5

23.4

18.9

45.5

58.8

24.9

7.2

0.6

0 20 40 60 80 100

飲食店

商業・娯楽施設

びわ湖ホール

大津市民会館・大津公民館

スカイプラザ浜大津

旧大津公会堂

大津百町

大津港

大津湖岸なぎさ公園

なぎさのテラス

特にない

不明・無回答

(%)

男性（n=655）

38.9

40.3

60.1

45.2

21.4

27.7

19.9

49.6

57.8

38.6

4.2

0.3

0 20 40 60 80 100

飲食店

商業・娯楽施設

びわ湖ホール

大津市民会館・大津公民館

スカイプラザ浜大津

旧大津公会堂

大津百町

大津港

大津湖岸なぎさ公園

なぎさのテラス

特にない

不明・無回答

(%)

女性（n=950）

31.4

43.2

50.8

33.1

14.4

11.9

12.7

33.1

39.8

18.6

5.1

0.8

0 20 40 60 80 100

飲食店

商業・娯楽施設

びわ湖ホール

大津市民会館・大津公民館

スカイプラザ浜大津

旧大津公会堂

大津百町

大津港

大津湖岸なぎさ公園

なぎさのテラス

特にない

不明・無回答

(%)

北部地域（n=118）

34.9

45.3

53.8

43.4

23.6

24.5

17.0

40.1

50.5

24.5

7.5

0.9

0 20 40 60 80 100

飲食店

商業・娯楽施設

びわ湖ホール

大津市民会館・大津公民館

スカイプラザ浜大津

旧大津公会堂

大津百町

大津港

大津湖岸なぎさ公園

なぎさのテラス

特にない

不明・無回答

(%)

西北部地域（n=212）
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37.7

42.4

46.6

38.1

18.2

25.0

16.9

46.6

50.4

29.2

5.1

0.4

0 20 40 60 80 100

飲食店

商業・娯楽施設

びわ湖ホール

大津市民会館・大津公民館

スカイプラザ浜大津

旧大津公会堂

大津百町

大津港

大津湖岸なぎさ公園

なぎさのテラス

特にない

不明・無回答

(%)

中北部地域（n=236）

50.6

46.0

61.6

48.9

32.5

40.1

35.3

62.4

73.2

48.9

2.8

0.3

0 20 40 60 80 100

飲食店

商業・娯楽施設

びわ湖ホール

大津市民会館・大津公民館

スカイプラザ浜大津

旧大津公会堂

大津百町

大津港

大津湖岸なぎさ公園

なぎさのテラス

特にない

不明・無回答

(%)

中部地域（n=354）

35.9

34.4

61.0

39.5

27.2

29.7

24.6

48.7

69.2

38.5

3.1

0.0

0 20 40 60 80 100

飲食店

商業・娯楽施設

びわ湖ホール

大津市民会館・大津公民館

スカイプラザ浜大津

旧大津公会堂

大津百町

大津港

大津湖岸なぎさ公園

なぎさのテラス

特にない

不明・無回答

(%)

中南部地域（n=195）

22.8

30.4

53.8

30.4

17.0

14.6

7.6

42.1

52.0

21.1

9.4

0.6

0 20 40 60 80 100

飲食店

商業・娯楽施設

びわ湖ホール

大津市民会館・大津公民館

スカイプラザ浜大津

旧大津公会堂

大津百町

大津港

大津湖岸なぎさ公園

なぎさのテラス

特にない

不明・無回答

(%)

南部地域（n=171）

30.0

34.8

53.4

35.5

15.7

19.8

11.2

45.4

54.6

31.0

6.7

0.3

0 20 40 60 80 100

飲食店

商業・娯楽施設

びわ湖ホール

大津市民会館・大津公民館

スカイプラザ浜大津

旧大津公会堂

大津百町

大津港

大津湖岸なぎさ公園

なぎさのテラス

特にない

不明・無回答

(%)

東部地域（n=313）
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【世帯構成別】 

世帯構成別に見ると、「1人（ご自身のみ）」は「びわ湖ホール」が、それ以外の世帯では「大津湖

岸なぎさ公園」が最も多くなっています。「大津湖岸なぎさ公園」はすべての世帯で 50%を超えてい

ます。 

 

 

  

39.9

32.7

55.4

42.9

25.0

30.4

21.4

47.0

51.8

28.0

6.5

0.0

0 20 40 60 80 100

飲食店

商業・娯楽施設

びわ湖ホール

大津市民会館・大津公民館

スカイプラザ浜大津

旧大津公会堂

大津百町

大津港

大津湖岸なぎさ公園

なぎさのテラス

特にない

不明・無回答

(%)

1人（ご自身 のみ）（n=168）

36.5

31.5

57.7

42.1

24.0

28.9

24.2

46.4

61.3

34.1

5.4

0.6

0 20 40 60 80 100

飲食店

商業・娯楽施設

びわ湖ホール

大津市民会館・大津公民館

スカイプラザ浜大津

旧大津公会堂

大津百町

大津港

大津湖岸なぎさ公園

なぎさのテラス

特にない

不明・無回答

(%)

夫婦 のみ（n=463）

36.1

46.7

53.3

37.9

20.6

24.3

15.7

48.5

56.7

34.2

6.0

0.4

0 20 40 60 80 100

飲食店

商業・娯楽施設

びわ湖ホール

大津市民会館・大津公民館

スカイプラザ浜大津

旧大津公会堂

大津百町

大津港

大津湖岸なぎさ公園

なぎさのテラス

特にない

不明・無回答

(%)

2世代家族（親と子）（n=815）

36.4

40.9

58.3

38.6

24.2

22.7

20.5

49.2

61.4

29.5

2.3

0.0

0 20 40 60 80 100

飲食店

商業・娯楽施設

びわ湖ホール

大津市民会館・大津公民館

スカイプラザ浜大津

旧大津公会堂

大津百町

大津港

大津湖岸なぎさ公園

なぎさのテラス

特にない

不明・無回答

(%)

3世代家族（親と子と孫など）（n=132）

25.6

17.9

48.7

35.9

12.8

10.3

25.6

48.7

51.3

17.9

5.1

2.6

0 20 40 60 80 100

飲食店

商業・娯楽施設

びわ湖ホール

大津市民会館・大津公民館

スカイプラザ浜大津

旧大津公会堂

大津百町

大津港

大津湖岸なぎさ公園

なぎさのテラス

特にない

不明・無回答

(%)

その他（n=39）
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【末子の年齢別】 

末子の年齢別に見ると、「未就学児」「小学生」は「大津湖岸なぎさ公園」が、「中学生以上」は「び

わ湖ホール」が最も多くなっています。「大津港」が末子の年齢に関わらず、50%を超えています。 

 

 

 

  

36.8

45.2

41.3

31.0

12.9

20.6

16.8

52.9

63.9

41.3

7.1

0.6

0 20 40 60 80 100

飲食店

商業・娯楽施設

びわ湖ホール

大津市民会館・大津公民館

スカイプラザ浜大津

旧大津公会堂

大津百町

大津港

大津湖岸なぎさ公園

なぎさのテラス

特にない

不明・無回答

(%)

未就学児（n=155）

35.5

50.0

49.2

37.1

22.6

25.0

13.7

50.8

66.1

42.7

4.0

0.0

0 20 40 60 80 100

飲食店

商業・娯楽施設

びわ湖ホール

大津市民会館・大津公民館

スカイプラザ浜大津

旧大津公会堂

大津百町

大津港

大津湖岸なぎさ公園

なぎさのテラス

特にない

不明・無回答

(%)

小学生（n=124）

37.5

55.0

65.0

45.0

25.0

31.3

25.0

55.0

51.3

46.3

3.8

0.0

0 20 40 60 80 100

飲食店

商業・娯楽施設

びわ湖ホール

大津市民会館・大津公民館

スカイプラザ浜大津

旧大津公会堂

大津百町

大津港

大津湖岸なぎさ公園

なぎさのテラス

特にない

不明・無回答

(%)

中学生以上（n=80）
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【「浜大津周辺エリア」を訪れる頻度別】 

「浜大津周辺エリア」を訪れる頻度別に見ると、「数年に 1回程度」は「びわ湖ホール」が最も多

くなっています。それ以外については「大津湖岸なぎさ公園」が最も多くなっています。 

「月 1～3 回」以上訪れている人は、「大津市民会館・大津公民館」「スカイプラザ浜大津」「旧大

津公会堂」が多くなっています。 

 

 

  

59.1

50.0

70.5

55.7

42.0

50.0

44.3

78.4

86.4

69.3

2.3

0.0

0 20 40 60 80 100

飲食店

商業・娯楽施設

びわ湖ホール

大津市民会館・大津公民館

スカイプラザ浜大津

旧大津公会堂

大津百町

大津港

大津湖岸なぎさ公園

なぎさのテラス

特にない

不明・無回答

(%)

このエリア周辺に住んでいる（n=88）

51.3

46.1

67.1

48.7

36.8

46.1

30.3

64.5

71.1

50.0

5.3

1.3

0 20 40 60 80 100

飲食店

商業・娯楽施設

びわ湖ホール

大津市民会館・大津公民館

スカイプラザ浜大津

旧大津公会堂

大津百町

大津港

大津湖岸なぎさ公園

なぎさのテラス

特にない

不明・無回答

(%)

週2回以上（n=76）

54.8

54.8

63.1

60.7

38.1

50.0

36.9

70.2

77.4

52.4

1.2

0.0

0 20 40 60 80 100

飲食店

商業・娯楽施設

びわ湖ホール

大津市民会館・大津公民館

スカイプラザ浜大津

旧大津公会堂

大津百町

大津港

大津湖岸なぎさ公園

なぎさのテラス

特にない

不明・無回答

(%)

週1回程度（n=84）

43.0

45.9

60.0

48.2

29.2

33.1

29.8

58.7

70.2

41.6

2.3

0.3

0 20 40 60 80 100

飲食店

商業・娯楽施設

びわ湖ホール

大津市民会館・大津公民館

スカイプラザ浜大津

旧大津公会堂

大津百町

大津港

大津湖岸なぎさ公園

なぎさのテラス

特にない

不明・無回答

(%)

月1～3回程度（n=305）

35.4

38.5

53.6

34.3

18.2

19.9

14.2

43.0

56.3

29.5

4.4

0.7

0 20 40 60 80 100

飲食店

商業・娯楽施設

びわ湖ホール

大津市民会館・大津公民館

スカイプラザ浜大津

旧大津公会堂

大津百町

大津港

大津湖岸なぎさ公園

なぎさのテラス

特にない

不明・無回答

(%)

年数回（n=732）

18.1

28.6

45.5

32.1

11.7

14.3

8.2

30.9

35.6

13.4

12.8

0.0

0 20 40 60 80 100

飲食店

商業・娯楽施設

びわ湖ホール

大津市民会館・大津公民館

スカイプラザ浜大津

旧大津公会堂

大津百町

大津港

大津湖岸なぎさ公園

なぎさのテラス

特にない

不明・無回答

(%)

数年に1回程度（n=343）
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【「浜大津周辺エリア」を訪れる目的別】 

「浜大津周辺エリア」を訪れる目的（問 18）別に見ると、「文化芸術等の鑑賞」「文化芸術活動（サ

ークル活動、習い事等）」「通勤・通学」「通院（通院の付き添い）」は「びわ湖ホール」が最も多く

なっています。 

目的に関わらず、「びわ湖ホール」「大津港」「大津湖岸なぎさ公園」は多くなっています。「文化

芸術活動（サークル活動、習い事等）」「祭事・催しへの参加」「図書館の利用」は「大津市民会館・

大津公民館」が多くなっています。 

 

 

  

48.8

51.9

80.5

57.1

26.7

36.0

24.7

56.0

65.3

40.4

1.8

0.2

0 20 40 60 80 100

飲食店

商業・娯楽施設

びわ湖ホール

大津市民会館・大津公民館

スカイプラザ浜大津

旧大津公会堂

大津百町

大津港

大津湖岸なぎさ公園

なぎさのテラス

特にない

不明・無回答

(%)

文化芸術等の鑑賞（n=559）

55.0

53.7

73.6

65.7

38.8

44.6

27.7

63.6

70.7

47.1

3.3

0.0

0 20 40 60 80 100

飲食店

商業・娯楽施設

びわ湖ホール

大津市民会館・大津公民館

スカイプラザ浜大津

旧大津公会堂

大津百町

大津港

大津湖岸なぎさ公園

なぎさのテラス

特にない

不明・無回答

(%)

文化芸術活動（サークル活動、習い事等）（n=242）

46.2

45.6

59.9

42.1

28.2

32.1

28.1

61.0

78.8

45.9

2.7

0.0

0 20 40 60 80 100

飲食店

商業・娯楽施設

びわ湖ホール

大津市民会館・大津公民館

スカイプラザ浜大津

旧大津公会堂

大津百町

大津港

大津湖岸なぎさ公園

なぎさのテラス

特にない

不明・無回答

(%)

運動・散歩（n=641）

56.3

56.8

60.5

47.9

34.2

37.4

23.7

56.8

66.8

42.1

5.8

0.0

0 20 40 60 80 100

飲食店

商業・娯楽施設

びわ湖ホール

大津市民会館・大津公民館

スカイプラザ浜大津

旧大津公会堂

大津百町

大津港

大津湖岸なぎさ公園

なぎさのテラス

特にない

不明・無回答

(%)

趣味活動（n=190）

50.9

62.9

59.3

43.6

27.0

30.7

22.3

56.8

65.4

41.4

2.5

0.0

0 20 40 60 80 100

飲食店

商業・娯楽施設

びわ湖ホール

大津市民会館・大津公民館

スカイプラザ浜大津

旧大津公会堂

大津百町

大津港

大津湖岸なぎさ公園

なぎさのテラス

特にない

不明・無回答

(%)

遊び・レクリエーション（n=560）

52.2

53.7

64.0

52.0

32.4

35.2

29.7

61.3

68.0

44.8

2.5

0.0

0 20 40 60 80 100

飲食店

商業・娯楽施設

びわ湖ホール

大津市民会館・大津公民館

スカイプラザ浜大津

旧大津公会堂

大津百町

大津港

大津湖岸なぎさ公園

なぎさのテラス

特にない

不明・無回答

(%)

祭事・催しへの参加（n=475）
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47.3

55.1

66.2

52.7

33.1

38.5

30.5

63.4

69.5

44.9

4.0

0.2

0 20 40 60 80 100

飲食店

商業・娯楽施設

びわ湖ホール

大津市民会館・大津公民館

スカイプラザ浜大津

旧大津公会堂

大津百町

大津港

大津湖岸なぎさ公園

なぎさのテラス

特にない

不明・無回答

(%)

図書館の利用（n=423）

55.3

55.3

64.5

47.0

30.7

33.9

29.4

64.9

65.8

46.6

4.5

0.0

0 20 40 60 80 100

飲食店

商業・娯楽施設

びわ湖ホール

大津市民会館・大津公民館

スカイプラザ浜大津

旧大津公会堂

大津百町

大津港

大津湖岸なぎさ公園

なぎさのテラス

特にない

不明・無回答

(%)

観光（n=313）

52.8

52.3

58.8

43.2

25.4

31.4

23.6

53.2

62.4

42.0

3.2

0.5

0 20 40 60 80 100

飲食店

商業・娯楽施設

びわ湖ホール

大津市民会館・大津公民館

スカイプラザ浜大津

旧大津公会堂

大津百町

大津港

大津湖岸なぎさ公園

なぎさのテラス

特にない

不明・無回答

(%)

買物・飲食（n=822）

56.3

58.5

67.6

45.5

30.1

37.5

25.0

60.2

61.9

46.6

5.7

1.1

0 20 40 60 80 100

飲食店

商業・娯楽施設

びわ湖ホール

大津市民会館・大津公民館

スカイプラザ浜大津

旧大津公会堂

大津百町

大津港

大津湖岸なぎさ公園

なぎさのテラス

特にない

不明・無回答

(%)

通勤・通学（n=176）

46.7

44.6

61.4

43.8

27.5

33.0

28.1

53.6

58.3

38.3

7.5

0.0

0 20 40 60 80 100

飲食店

商業・娯楽施設

びわ湖ホール

大津市民会館・大津公民館

スカイプラザ浜大津

旧大津公会堂

大津百町

大津港

大津湖岸なぎさ公園

なぎさのテラス

特にない

不明・無回答

(%)

通院（通院の付き添い）（n=345）

42.4

50.3

47.9

41.2

25.5

29.1

15.8

45.5

56.4

37.0

10.9

0.0

0 20 40 60 80 100

飲食店

商業・娯楽施設

びわ湖ホール

大津市民会館・大津公民館

スカイプラザ浜大津

旧大津公会堂

大津百町

大津港

大津湖岸なぎさ公園

なぎさのテラス

特にない

不明・無回答

(%)

その他（n=165）
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２．５． 大津市民会館のホール・リハーサル室の利用経験 （問 15） 

大津市民会館のホール・リハーサル室の利用経験について、最も多いのは「利用したことがない」

で 62.3%、次いで「1回程度利用したことがある」が 20.3%、「ときどき利用することがある」が 10.1%

となっています。 

  

【年代別】 

年代別に見ると、「1回程度利用したことがある」「ときどき利用することがある」「よく利用する」

の合計が最も多いのは「70 代以上」で 39.7%、次いで「10～20代」が 35.1%、「60代」が 33.4%とな

っています。 

 

 
  

20.3 10.1

0.9

62.3

4.1

2.3

0 20 40 60 80 100

(%)

大津市民会館のホール・リハーサル室の利用経験（SA, n=1628）

1回程度利用したことがある ときどき利用することがある よく利用する

利用したことがない わからない 不明・無回答

.

26.9

17.3

14.5

20.5

22.8

21.7

7.5

3.7

10.2

7.0

9.9

16.8

0.7

1.0

0.0

1.0

0.7

1.2

56.0

67.5

70.3

67.2

63.4

51.9

7.5

9.9

3.2

3.3

1.7

3.2

1.5

0.5

1.8

1.0

1.7

5.2

0 20 40 60 80 100

10～20代

（n=134）

30代

（n=191）

40代

（n=283）

50代

（n=302）

60代

（n=303）

70代以上

（n=405）

(%)

大津市民会館のホール・リハーサル室の利用経験（年代別）

1回程度利用したことがある ときどき利用することがある よく利用する

利用したことがない わからない 不明・無回答
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【居住地域別】 

居住地域別に見ると、「1 回程度利用したことがある」「ときどき利用することがある」「よく利用

する」の合計が最も多いのは「中部地域」で 35.9%、次いで「中北部地域」が 34.7%、「東部地域」

が 34.4%となっています。 

 

 
 

 

 

  

21.7

18.6

22.3

22.6

19.3

19.2

17.2

10.8

9.3

11.0

13.3

8.8

9.3

10.3

0.0

0.8

1.4

0.0

0.6

1.3

6.9

61.3

64.8

59.6

57.9

66.1

63.6

55.2

3.8

4.2

2.8

4.1

3.5

4.5

3.4

2.4

2.1

2.8

2.1

1.8

2.2

6.9

0 20 40 60 80 100

北部地域

（n=118）

西北部地域

（n=212）

中北部地域

（n=236）

中部地域

（n=354）

中南部地域

（n=195）

南部地域

（n=171）

東部地域

（n=313）

(%)

大津市民会館のホール・リハーサル室の利用経験（居住地域別）

1回程度利用したことがある ときどき利用することがある よく利用する

利用したことがない わからない 不明・無回答
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２．６． 大津市立図書館の利用経験・頻度 （問 16） 

大津市立図書館の利用経験について、「ある」が 41.5%、「ない」が 54.1%となっています。 

 

「ある」と答えた回答者の利用頻度について、最も多いのは「あまり利用しない」で 56.4%、次い

で「年数回」が 31.0%、「月 1～3回程度」が 10.2%、「週に 1回以上」が 1.5%となっています。 

 

【年代別】 

年代別に見ると、「ある」が最も多いのは「40 代」で 51.2%、次いで「10～20 代」が 48.5%、「50

代」が 44.0%となっています。 

 

 

  

41.5 54.1

1.0

3.5

0 20 40 60 80 100

(%)

大津市立図書館の利用経験（SA, n=1628）

ある ない わからない 不明・無回答 .

1.5

10.2 31.0 56.4 0.9

0 20 40 60 80 100

(%)

大津市立図書館の利用頻度（SA, n=675）

週に1回以上 月1～3回程度 年数回 あまり利用しない 不明・無回答 .

48.5

33.5

51.2

44.0

37.0

37.5

48.5

62.3

43.5

52.6

60.4

56.3

3.0

1.6

0.7

1.0

0.7

0.5

0.0

2.6

4.6

2.3

2.0

5.7

0 20 40 60 80 100

10～20代

（n=134）

30代

（n=191）

40代

（n=283）

50代

（n=302）

60代

（n=303）

70代以上

（n=405）

(%)
大津市立図書館の利用経験（年代別）

ある ない わからない 不明・無回答 .
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「ある」と答えた回答者の利用頻度について、すべての年代で「あまり利用しない」が最も多く

なっています。「40代」は「月１～3回」が、「70代以上」は「年数回」が多くなっています。 

 

【居住地域別】 

居住地域別に見ると、「ある」が最も多いのは「中北部地域」で 65.5％、次いで「中部地域」が

51.8％、「西北部地域」が 48.3％となっています。 

 

  

1.5

0.0

2.1

1.5

0.9

2.0

1.5

10.9

15.2

3.8

10.7

14.5

33.8

23.4

27.6

26.3

32.1

38.8

60.0

64.1

54.5

68.4

54.5

44.7

3.1

1.6

0.7

0.0

1.8

0.0

0 20 40 60 80 100

10～20代

（n=65）

30代

（n=64）

40代

（n=145）

50代

（n=133）

60代

（n=112）

70代以上

（n=152）

(%)

大津市立図書館の利用頻度（年代別）

週に1回以上 月1～3回程度 年数回 あまり利用しない 不明・無回答 .

30.7

48.3

65.5

51.8

32.2

23.6

41.4

63.2

47.0

30.5

43.6

65.5

71.9

44.8

1.9

0.8

0.6

1.0

0.0

1.3

0.0

4.2

3.8

3.4

3.6

2.3

3.2

13.8

0 20 40 60 80 100

北部地域

（n=118）

西北部地域

（n=212）

中北部地域

（n=236）

中部地域

（n=354）

中南部地域

（n=195）

南部地域

（n=171）

東部地域

（n=313）

(%)

大津市立図書館の利用経験（居住地域別）

ある ない わからない 不明・無回答 .
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「ある」と答えた回答者の利用頻度について、「中北部地域」は「月１～3回」が、「東部地域」は

「年数回」が多くなっています。 

 
 

 

２．７． 「浜大津周辺エリア」を訪れる時の主な交通手段 （問 17） 

「浜大津周辺エリア」を訪れる時の主な交通手段について、最も多いのは「自家用車」で 44.7%、

次いで「京阪電車」が 14.4%、「徒歩」が 5.8%となっています。 

 

 

  

0.0

2.6

2.6

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

10.5

15.9

12.9

1.8

6.8

8.3

24.6

30.7

36.2

33.7

16.4

21.6

41.7

75.4

54.4

44.8

52.5

80.0

71.6

41.7

0.0

1.8

0.4

1.0

1.8

0.0

8.3

0 20 40 60 80 100

北部地域

（n=22）

西北部地域

（n=65）

中北部地域

（n=114）

中部地域

（n=232）

中南部地域

（n=101）

南部地域

（n=55）

東部地域

（n=74）

(%)

大津市立図書館の利用頻度（居住地域別）

週に1回以上 月1～3回程度 年数回 あまり利用しない 不明・無回答 .

6.9 5.7

1.4

53.4

3.4

17.4

1.1

0.4

10.4

0 20 40 60 80 100

(%)

「浜大津周辺エリア」を訪れる時の主な交通手段（SA, n=1381）

徒歩 自転車 バイク 自家用車 JR

京阪電車 バス その他 不明・無回答 .
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【年代別】 

年代別に見ると、すべての年代で「自家用車」が最も多くなっています。 

「10～20代」「70代以上」は「京阪電車」が多くなっています。 

 

【居住地域別】 

居住地域別に見ると、すべての地域で「自家用車」が最も多くなっています。 

「中北部地域」は「徒歩」「自転車」が多く、「中部地域」は「京阪電車」が多くなっています。 

 

  

6.7

5.2

5.7

6.0

5.6

5.7

3.7

4.2

6.7

5.6

3.6

4.2

1.5

0.5

0.4

1.0

1.7

1.7

27.6

36.1

46.3

51.3

52.1

43.2

6.0

2.6

1.1

2.0

2.6

3.5

22.4

11.5

8.8

9.9

13.9

20.7

0.0

0.0

0.4

0.0

1.3

2.0

0.0

0.0

0.0

0.3

0.0

1.2

32.1

39.8

30.7

23.8

19.1

17.8

0 20 40 60 80 100

10～20代

（n=134）

30代

（n=191）

40代

（n=283）

50代

（n=302）

60代

（n=303）

70代以上

（n=405）

(%)

「浜大津周辺エリア」を訪れる時の主な交通手段（年代別）

徒歩 自転車 バイク 自家用車 JR

京阪電車 バス その他 不明・無回答 .

0.0

1.3

21.2

3.1

0.6

1.0

17.2

0.5

1.7

14.1

4.1

2.3

1.9

10.3

0.9

0.8

2.3

1.0

0.6

1.3

0.0

59.4

51.3

22.0

39.5

59.1

49.8

27.6

2.4

1.3

0.3

0.0

0.6

8.0

0.0

9.4

21.6

15.8

26.7

11.1

7.0

13.8

0.5

1.3

1.1

1.0

0.0

0.6

0.0

0.0

0.0

0.8

0.5

0.6

0.0

3.4

26.9

20.8

22.3

24.1

25.1

30.4

27.6

0 20 40 60 80 100

北部地域

（n=118）

西北部地域

（n=212）

中北部地域

（n=236）

中部地域

（n=354）

中南部地域

（n=195）

南部地域

（n=171）

東部地域

（n=313）

(%)

「浜大津周辺エリア」を訪れる時の主な交通手段（居住地域別）

徒歩 自転車 バイク 自家用車 JR

京阪電車 バス その他 不明・無回答 .



 

-116- 

【末子の年齢別】 

末子の年齢別に見ると、すべての年齢で「自家用車」が最も多くなっています。 

 

 

 

【「浜大津周辺エリア」を訪れる頻度別】 

「浜大津周辺エリア」を訪れる頻度別に見ると、「このエリア周辺に住んでいる」は「徒歩」が、

「週 2回以上」は「京阪電車」が最も多くなっています。「このエリア周辺に住んでいる」は「徒歩」

「自転車」が多くなっています。訪れる頻度が高いと「徒歩」が、低いと「自家用車」が多くなっ

ています。 

 

  

6.5

4.0

2.5

4.5

7.3

6.3

0.0

0.0

3.8

45.8

47.6

53.8

0.6

1.6

1.3

8.4

4.8

6.3

0.0

0.0

1.3

0.0

0.0

0.0

34.2

34.7

25.0

0 20 40 60 80 100

未就学児

（n=155）

小学生

（n=124）

中学生以上

（n=80）

(%)

「浜大津周辺エリア」を訪れる時の主な交通手段（末子の年齢別）

徒歩 自転車 バイク 自家用車 JR

京阪電車 バス その他 不明・無回答 .

37.5

13.2

14.3

5.9

2.0

1.7

17.0

6.6

6.0

7.2

3.3

2.0

0.0

7.9

0.0

1.6

0.8

0.6

13.6

19.7

33.3

45.6

48.9

51.0

0.0

7.9

1.2

1.6

2.6

3.8

0.0

25.0

15.5

14.4

15.0

14.0

0.0

0.0

0.0

0.7

0.5

2.0

0.0

0.0

0.0

0.3

0.3

0.9

31.8

19.7

29.8

22.6

26.5

23.9

0 20 40 60 80 100

このエリア周辺

に住んでいる

（n=88）

週2回以上

（n=76）

週1回程度

（n=84）

月1～3回程度

（n=305）

年数回

（n=732）

数年に1回程度

（n=343）

(%)

「浜大津周辺エリア」を訪れる時の主な交通手段（頻度別）

徒歩 自転車 バイク 自家用車 JR

京阪電車 バス その他 不明・無回答 .
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２．８． 「浜大津周辺エリア」を訪れる目的・一緒に訪れることの多い人 （問 18） 

訪れる目的 

「浜大津周辺エリア」を訪れる目的について、最も多いのは「買物・飲食」で 50.5%、次いで「運

動・散歩」が 39.4%、「遊び・レクリエーション」が 34.4%、「文化芸術等の鑑賞」が 34.3%となって

います。 

 

  

34.3

14.9

39.4

11.7

34.4

29.2

26.0

19.2

50.5

10.8

21.2

10.1

0 20 40 60 80 100

文化芸術等の鑑賞

文化芸術活動

（サークル活動、習い事等）

運動・散歩

趣味活動

遊び・レクリエーション

祭事・催しへの参加

図書館の利用

観光

買物・飲食

通勤・通学

通院（通院の付き添い）

その他

(%)

「浜大津周辺エリア」を訪れる目的（MA, n=1628）
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【年代別】 

年代別に見ると、すべての年代で「買物・飲食」が最も多くなっています。「50代」以下では「運

動・散歩」も多くなっています。若い年代ほど、「遊び・レクリエーション」「通勤・通学」が多く

なっています。 

「文化芸術等の鑑賞」は「30代」で少なく、「50代」で多くなっています。 

 

 

 
  

36.6

21.6

50.0

15.7

56.7

32.1

32.8

19.4

57.5

20.9

20.1

10.4

0 20 40 60 80 100

文化芸術等の鑑賞

文化芸術活動

（サークル活動、習い事等）

運動・散歩

趣味活動

遊び・レクリエーション

祭事・催しへの参加

図書館の利用

観光

買物・飲食

通勤・通学

通院（通院の付き添い）

その他

(%)

10～20代（n=134）

28.8

12.6

45.0

18.8

52.4

38.7

27.7

23.0

53.4

16.2

24.1

14.1

0 20 40 60 80 100

文化芸術等の鑑賞

文化芸術活動

（サークル活動、習い事等）

運動・散歩

趣味活動

遊び・レクリエーション

祭事・催しへの参加

図書館の利用

観光

買物・飲食

通勤・通学

通院（通院の付き添い）

その他

(%)

30代（n=191）

32.2

17.3

50.2

13.4

48.4

35.0

34.3

21.6

53.0

15.5

19.8

13.4

0 20 40 60 80 100

文化芸術等の鑑賞

文化芸術活動

（サークル活動、習い事等）

運動・散歩

趣味活動

遊び・レクリエーション

祭事・催しへの参加

図書館の利用

観光

買物・飲食

通勤・通学

通院（通院の付き添い）

その他

(%)

40代（n=283）

37.4

17.2

40.1

12.3

38.4

29.8

25.5

26.2

59.3

13.9

20.2

10.6

0 20 40 60 80 100

文化芸術等の鑑賞

文化芸術活動

（サークル活動、習い事等）

運動・散歩

趣味活動

遊び・レクリエーション

祭事・催しへの参加

図書館の利用

観光

買物・飲食

通勤・通学

通院（通院の付き添い）

その他

(%)

50代（n=302）

36.0

14.5

34.3

9.6

23.1

23.8

21.5

16.2

47.9

7.3

17.2

10.9

0 20 40 60 80 100

文化芸術等の鑑賞

文化芸術活動

（サークル活動、習い事等）

運動・散歩

趣味活動

遊び・レクリエーション

祭事・催しへの参加

図書館の利用

観光

買物・飲食

通勤・通学

通院（通院の付き添い）

その他

(%)

60代（n=303）

34.8

10.6

29.1

7.2

14.6

23.5

20.7

13.1

41.0

2.2

25.2

5.2

0 20 40 60 80 100

文化芸術等の鑑賞

文化芸術活動

（サークル活動、習い事等）

運動・散歩

趣味活動

遊び・レクリエーション

祭事・催しへの参加

図書館の利用

観光

買物・飲食

通勤・通学

通院（通院の付き添い）

その他

(%)

70代以上（n=405）
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【居住地域別】 

居住地域別に見ると、「中部地域」は「運動・散歩」が、それ以外の地域では「買物・飲食」が最

も多くなっています。 

 

 

 

36.4

10.2

21.2

6.8

33.9

23.7

13.6

16.9

45.8
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【末子の年齢別】 

末子の年齢別に見ると、「未就学児」は「遊び・レクリエーション」「買物・飲食」が同数で、「小

学生」は「遊び・レクリエーション」が最も多くなっています。 

「中学生以上」は「文化芸術等の鑑賞」「図書館の利用」「観光」が多くなっています。 
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【「浜大津周辺エリア」を訪れる頻度別】 

「浜大津周辺エリア」を訪れる頻度別に見ると、「このエリア周辺に住んでいる」「週 1 回程度」

は「運動・散歩」が最も多くなっています。 

「週 1回程度」は「文化芸術等の鑑賞」「観光」が多くなっています。 
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一緒に訪れることの多い人 

目的別で一緒に訪れることの多い人をみると、「文化芸術等の鑑賞」で最も多いのは「パートナー・

恋人」で 35.6%、次いで「ひとり」が 30.1%、「友人」が 25.8%となっています。 

「文化芸術活動（サークル活動、習い事等）」で最も多いのは「ひとり」で 36.0%、次いで「部活・

サークルの仲間」が 17.8%、「友人」が 16.1%となっています。 

 

 

 

「運動・散歩」で最も多いのは「ひとり」で 44.8%、次いで「パートナー・恋人」が 35.4%、「子

ども」が 23.9%となっています。 

「趣味活動」で最も多いのは「ひとり」で 46.8%、次いで「友人」が 25.8%、「パートナー・恋人」

が 16.8%となっています。 
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「遊び・レクリエーション」で最も多いのは「パートナー・恋人」で 38.0%、次いで「子ども」が

37.7%、「友人」が 27.1%となっています。 

「祭事・催しへの参加」で最も多いのは「パートナー・恋人」で 42.5%、次いで「子ども」が 31.6%、

「友人」が 20.8%となっています。 

 

 

 

「図書館の利用」で最も多いのは「ひとり」で 59.3%、次いで「子ども」が 26.7%、「パートナー・

恋人」が 16.1%となっています。 

「観光」で最も多いのは「パートナー・恋人」で 41.2%、次いで「子ども」が 25.6%、「友人」が

23.0%となっています。 
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「買物・飲食」で最も多いのは「パートナー・恋人」で 43.1%、次いで「子ども」が 30.3%、「友

人」が 28.6%となっています。 

「通勤・通学」で最も多いのは「ひとり」で 66.5%、次いで「その他」が 13.1%、「子ども」が 8.5%

となっています。 

 

 

 

「通院（通院の付き添い）」で最も多いのは「ひとり」で 49.3%、次いで「パートナー・恋人」が

23.5%、「子ども」が 18.6%となっています。 

「その他」で最も多いのは「ひとり」で 49.1%、次いで「その他」が 18.2%、「子ども」が 16.4%

となっています。 
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「浜大津周辺エリア」を訪れる目的間の関係 

目的同士の関係を見ると、「文化芸術活動（サークル活動、習い事等）」「趣味活動」「通勤・通学」

で「浜大津周辺エリア」を訪れる人は、他の目的でも訪れることが多い傾向にあります。 
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-128- 

２．９． 今後の大津市民会館に求められること・検討すべきこと （問 19） 

今後の大津市民会館に求められること・検討すべきことについて、最も多いのは「イベント・催

しの充実」で 50.8%、次いで「駐車場の確保」が 45.9%、「近隣施設と連携した企画やイベントの充

実」が 25.0%となっています。 
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【年代別】 

年代別に見ると、「60 代」以下は「イベント・催しの充実」、「70 代以上」は「駐車場の確保」が

最も多くなっています。「10～20 代」は「ICT（インターネットや大型モニターなど）環境の整備」

が多くなっています。 
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【居住地域別】 

居住地域別に見ると、「北部地域」「西北部地域」「南部地域」は「駐車場の確保」が、「中北部地

域」「中部地域」「中南部地域」「東部地域」は「イベント・催しの充実」が最も多くなっています。 
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【末子の年齢別】 

末子の年齢別に見ると、すべての年齢で「イベント・催しの充実」が最も多くなっています。 

 

 

【大津市民会館・大津公民館の訪問経験の有無別】 

大津市民会館・大津公民館の訪問経験の有無（問 14）別に見ると、いずれも「イベント・催しの

充実」が最も多くなっています。 

【大津市民会館のホール・リハーサル室の利用経験の有無別】 

大津市民会館のホール・リハーサル室の利用経験の有無（問 15）別に見ると、いずれも「イベン

ト・催しの充実」が最も多くなっています。 
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２．１０． 大津市民会館の今後のあり方 （問 20） 

大津市民会館の今後のあり方について、最も多いのは「文化の振興のため、今後も現在と同じ規

模のホールがあった方がよい」で 28.6%、次いで「わからない」が 25.0%、「稼働率や維持経費によ

って、ホールの規模を見直す方がいい」が 24.5%、「周辺施設にホールがあるため、大津市民会館の

ホールはなくてもいい」が 14.1％となっています。 

 

【年代別】 

年代別に見ると、「10～20 代」「60 代」「70 代以上」は「文化の振興のため、今後も現在と同じ規

模のホールがあった方がよい」が、「40代」「50代」は「稼働率や維持経費によって、ホールの規模

を見直す方がいい」が、「30代」は「わからない」が最も多くなっています。 

「40代」は「周辺施設にホールがあるため、大津市民会館のホールはなくてもいい」が多く、「10

～20代」「70代以上」は少なくなっています。 
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【居住地域別】 

居住地域別に見ると、「西北部地域」は「文化の振興のため、今後も現在と同じ規模のホールがあ

った方がよい」「稼働率や維持経費によって、ホールの規模を見直す方がいい」が同数、「南部地域」

は「稼働率や維持経費によって、ホールの規模を見直す方がいい」、「東部地域」は「わからない」

が最も多くなっています。その他の地域は「文化の振興のため、今後も現在と同じ規模のホールが

あった方がよい」が最も多くなっています。 
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【大津市民会館・大津公民館の訪問経験の有無別】 

大津市民会館・大津公民館の訪問経験の有無別に見ると、「訪問経験あり」は「文化の振興のため、

今後も現在と同じ規模のホールがあった方がよい」が最も多く、次いで「稼働率や維持経費によっ

て、ホールの規模を見直す方がいい」となっています。 

「訪問経験なし」は「わからない」が最も多く、「周辺施設にホールがあるため、大津市民会館の

ホールはなくてもいい」が「訪問経験あり」よりも多くなっています。 

 

 

【大津市民会館のホール・リハーサル室の利用経験の有無別】 

大津市民会館のホール・リハーサル室の利用経験の有無別に見ると、「利用経験あり」は「文化の

振興のため、今後も現在と同じ規模のホールがあった方がよい」が最も多く、次いで「稼働率や維

持経費によって、ホールの規模を見直す方がいい」となっています。 

「利用経験なし」は「わからない」が最も多く、「周辺施設にホールがあるため、大津市民会館の

ホールはなくてもいい」が「利用経験あり」よりも多くなっています。 
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２．１１． 大津市立図書館にあればよいと思うもの （問 21） 

大津市立図書館にあればよいと思うものについて、最も多いのは「休憩スペース（飲食可）」で 39.7%、

次いで「静かな読書スペース」が 35.3%、「パソコンなどの利用スペース（インターネット接続可能）」

が 28.0%、「学習スペース」が 26.2%となっています。 
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【年代別】 

年代別に見ると、「10～20 代」は「学習スペース」、「30 代」は「親子で過ごせるスペース」、「50

代」は「静かな読書スペース」が、「40代」「60代」「70代以上」は「休憩スペース（飲食可）」が最

も多くなっています。また、「休憩スペース（飲食可）」はすべての年代において上位となっていま

す。 

「10～20代」は「パソコンなどの利用スペース（インターネット接続可能）」が多く、「70代以上」

は「ギャラリーや展示スペース」が多くなっています。 

 

 

 

  

30.4

48.9

54.1

4.4

19.3

14.1

49.6

3.7

15.6

0 20 40 60 80 100

静かな読書スペース

パソコンなどの利用スペース

（インターネット接続可能）

学習スペース

図書館サポーター等の

活動スペース

親子で過ごせるスペース

ギャラリーや展示スペース

休憩スペース（飲食可）

その他

わからない

(%)

10～20代（n=135）

28.0

31.1

29.5

2.6

43.5

15.5

38.9

5.2

24.4

0 20 40 60 80 100

静かな読書スペース

パソコンなどの利用スペース

（インターネット接続可能）

学習スペース

図書館サポーター等の

活動スペース

親子で過ごせるスペース

ギャラリーや展示スペース

休憩スペース（飲食可）

その他

わからない

(%)

30代（n=193）

36.7

33.2

35.7

3.8

27.3

14.3

43.0

8.4

21.0

0 20 40 60 80 100

静かな読書スペース

パソコンなどの利用スペース

（インターネット接続可能）

学習スペース

図書館サポーター等の

活動スペース

親子で過ごせるスペース

ギャラリーや展示スペース

休憩スペース（飲食可）

その他

わからない

(%)

40代（n=286）

40.7

32.5

28.2

4.3

12.8

16.4

38.4

7.2

23.3

0 20 40 60 80 100

静かな読書スペース

パソコンなどの利用スペース

（インターネット接続可能）

学習スペース

図書館サポーター等の

活動スペース

親子で過ごせるスペース

ギャラリーや展示スペース

休憩スペース（飲食可）

その他

わからない

(%)

50代（n=305）

40.9

25.2

22.4

4.8

17.3

21.4

41.5

4.8

27.8

0 20 40 60 80 100

静かな読書スペース

パソコンなどの利用スペース

（インターネット接続可能）

学習スペース

図書館サポーター等の

活動スペース

親子で過ごせるスペース

ギャラリーや展示スペース

休憩スペース（飲食可）

その他

わからない

(%)

60代（n=313）

31.0

15.7

11.6

4.6

11.3

24.8

34.3

5.3

32.2

0 20 40 60 80 100

静かな読書スペース

パソコンなどの利用スペース

（インターネット接続可能）

学習スペース

図書館サポーター等の

活動スペース

親子で過ごせるスペース

ギャラリーや展示スペース

休憩スペース（飲食可）

その他

わからない

(%)

70代以上（n=432）



 

-137- 

【大津市立図書館の利用頻度別】 

大津市立図書館の利用頻度別に見ると、「月 1～3回程度」は「静かな読書スペース」が、「年数回」

「あまり利用しない」は「休憩スペース（飲食可）」が最も多くなっています。 

「月 1～3 回程度」は「親子で過ごせるスペース」が、「年数回」は「パソコンなどの利用スペー

ス（インターネット接続可能）」「ギャラリーや展示スペース」が多くなっています。 
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２．１２． 大津市立図書館のこれからの役割 (問 22) 

大津市立図書館のこれからの役割で特に重要だと思うものについて、最も多いのは「子どもの読

書活動の推進」で 36.7%、次いで「資料の収集・提供と保存」が 36.5%、「生涯学習の支援」が 29.9%

となっています。 
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【年代別】 

年代別に見ると、「10～20 代」「50 代」「60 代」は「資料の収集・提供と保存」、「30 代」「40 代」

は「子どもの読書活動の推進」が、「70代以上」は「生涯学習の支援」が最も多くなっています。 

「10～20代」は「人との交流の機会の創出」が多くなっています。 
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【大津市立図書館の利用頻度別】 

大津市立図書館の利用頻度別に見ると、「年数回」は「資料の収集・提供と保存」が、「月１～3回」

「あまり利用しない」は「子どもの読書活動の推進」が最も多くなっています。 
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２．１３． 大津市立図書館に求められること・検討すべきこと （問 23） 

大津市立図書館に求められること・検討すべきことについて、最も多いのは「駐車場の確保」で

51.0%、次いで「蔵書・電子書籍の充実」が 31.3%、「図書館と様々な機能を持つ施設（会議室やホー

ルなどの貸館施設、子育て支援施設など）との複合化」が 28.4%となっています。 
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【年代別】 

年代別に見ると、すべての年代で「駐車場の確保」が最も多くなっています。 

「10～20代」「50代」は「蔵書・電子書籍の充実」が多くなっています。 
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【大津市立図書館の利用頻度別】 

大津市立図書館の利用頻度別に見ると、「月 1～3 回程度」は「蔵書・電子書籍の充実」が、それ

以外については「駐車場の確保」が最も多くなっています。 

訪れる頻度が高いほど、「近隣の文化芸術・生涯学習施設と連携した企画」が多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

50.0

40.0

30.0

60.0

10.0

0.0

0 20 40 60 80 100

蔵書・電子書籍の充実

近隣の文化芸術・生涯学習

施設と連携した企画

図書館と様々な機能を持つ施設

（会議室やホールなどの貸館施設、

子育て支援施設など）との複合化

駐車場の確保

その他

わからない

(%)

週に1回以上（n=10）

58.0

30.4

36.2

46.4

11.6

2.9

0 20 40 60 80 100

蔵書・電子書籍の充実

近隣の文化芸術・生涯学習

施設と連携した企画

図書館と様々な機能を持つ施設

（会議室やホールなどの貸館施設、

子育て支援施設など）との複合化

駐車場の確保

その他

わからない

(%)

月1～3回程度（n=69）

48.3

27.3

36.4

60.3

5.7

5.7

0 20 40 60 80 100

蔵書・電子書籍の充実

近隣の文化芸術・生涯学習

施設と連携した企画

図書館と様々な機能を持つ施設

（会議室やホールなどの貸館施設、

子育て支援施設など）との複合化

駐車場の確保

その他

わからない

(%)

年数回（n=209）

33.3

18.1

31.5

62.2

6.6

12.1

0 20 40 60 80 100

蔵書・電子書籍の充実

近隣の文化芸術・生涯学習

施設と連携した企画

図書館と様々な機能を持つ施設

（会議室やホールなどの貸館施設、

子育て支援施設など）との複合化

駐車場の確保

その他

わからない

(%)

あまり利用しない（n=381）
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２．１４． 自由記述 （問 24） 

「浜大津周辺エリア」や近隣にある公共施設に望むこと、「訪れたくなる場所」となるための意見

やアイデアなどについて、延べ 1,182件の回答がありました。主な意見は以下のとおりです。 

 

○ 浜大津周辺エリアの施設やイベントについて 499件 

・ カフェなど、飲食店を充実させる .................................................. 172件 

・ 大型商業施設など、商業面を充実させる ............................................ 132件 

・ 誰もが楽しめるようなイベントを充実させる......................................... 113件 

・ 遊園地など、娯楽施設を充実させる ................................................. 22件 

・ ベンチなど、休憩場所を作る ....................................................... 16件 

・ 公園をより充実させる ............................................................. 10件 

・ スポーツ環境を整備する ............................................................ 7件 

・ 文化活動の場を整備する ............................................................ 7件 

・ ライトアップを充実させる .......................................................... 6件 

・ ブランチ大津京のような施設を作る .................................................. 5件 

・ 自習スペースを作るなど、教育面で活用する........................................... 5件 

・ 季節ごとのイベントを充実させる .................................................... 4件 

 

○ 浜大津周辺エリアへのアクセスについて 303件 

・ ＪＲやバスなど、公共交通の利便性を向上させる ..................................... 147件 

・ 無料化、駐車スペースの確保など、駐車場を充実させる ................................ 93件 

・ 渋滞緩和など、道路環境の改善させる ............................................... 36件 

・ サイクリングロートを作るなど、自転車で移動しやすくする ............................ 20件 

・ どこに何があるのかがわかるよう、案内を充実させる ................................... 7件 

 

○ 浜大津周辺エリア全体について 196件 

・ 現状では京都や草津に行ってしまう ................................................. 41件 

・ 寂しいように思えるので、活気があるようにする ...................................... 31件 

・ 歴史ある建物など、歴史を大事にする ............................................... 29件 

・ 明確なコンセプトを持って、エリア全体を整備していく ................................ 26件 

・ 子育て世代が楽しめるエリアにする ................................................. 26件 

・ 浜大津周辺エリアについてのＰＲが必要 ............................................. 21件 

・ 点を線で結ぶように、エリア内のルートを構築する ..................................... 9件 

・ 落ち着けるエリアにする ............................................................ 7件 

・ バラバラになっている施設を集約する ................................................ 6件 
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○ 浜大津周辺エリア内の公共施設について 92件 

・ 図書館をもっと充実させる ......................................................... 69件 

・ 図書館の駐車場を充実させる ........................................................ 6件 

・ 公共施設をもっと活用する .......................................................... 4件 

・ 全体的に公共施設が古い ............................................................ 4件 

・ びわ湖ホールをもっと活用する ...................................................... 4件 

・ 市民文化会館をもっと活用する ...................................................... 3件 

・ 体育館を作る ...................................................................... 2件 

 

○ 浜大津周辺エリアの環境や景観について 62件 

・ 湖岸からの風景など、景観を活用する ............................................... 28件 

・ 夜になると暗いので、街灯を設置するなど明るくする必要がある ........................ 13件 

・ トイレを充実させる ............................................................... 11件 

・ バリアフリーを充実させる .......................................................... 8件 

・ 防災面で活用できるようにする ...................................................... 2件 

 

○ その他 30件 
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２．１５． 「浜大津周辺エリア」に係るペルソナ分析 

ペルソナ分析について 

① ペルソナ分析とは 

ペルソナ分析とは、主にマーケティングにおいて用いられる手法で、具体的な人物像についての

調査データをもとに、商品やサーピスの象徴的・典型的な顧客像を描くことにより、的確なターゲ

ティングによるマーケティングを行おうとするものです。 

今回実施した市民アンケート調査では、ペルソナ分析に資する設問を一定含めており、「「浜大

津周辺エリア」を月 1 回以上訪れる人」と「「浜大津周辺エリア」に訪れるのは年数回以下の人」

についてのペルソナを描いています。 

 

② 分析の方法 

（因子分析による、似た性質の集団（クラスター）の設定） 

回答者の趣向・価値観に関する問 8～問 10（「その他」を除く）を対象として「因子分析」を実

施し、回答者の価値観を構成する「因子」を「新しい刺激」「教養・文化」「巣ごもり」「家族の

つながり」「他者とのつながり」「レジャー・娯楽」「社会貢献」の 7因子と推定しました。 

これをもとにクラスター分析を行い、「積極的な社会貢献」「自身のスキルアップ」「娯楽の満

喫」「家族で過ごす余暇」「すべてに消極的」「ひとり時間の重視」の 6 つの集団（クラスター）

を設定しました。 

(参考) 

 

 

（クラスター別のクロス集計） 

浜大津周辺エリアに関する設問群に対して、クラスター別のクロス集計分析を行い、その特徴か

らペルソナを描きました。 

  

Factor1 Factor2 Factor3 Factor4 Factor5 Factor6 Factor7

cluster n

新

し

い

刺

激

教

養

・

文

化

巣

ご

も

り

家

族

の

つ

な

が

り

他

者

と

の

つ

な

が

り

レ

ジ

ャ

ー

・

娯

楽

社

会

貢

献

ク

ラ

ス

タ

ー

名

（

仮

称

）

1 118 0.353 0.934 0.068 0.240 0.326 0.305 2.701 積極的な社会貢献

2 287 0.110 1.156 -0.148 -0.064 0.183 0.290 0.145 自身のスキルアップ

3 504 0.006 -0.522 -0.480 -0.389 -0.095 0.257 -0.359 娯楽の満喫

4 276 0.135 -0.200 0.399 1.487 0.159 0.370 -0.211 家族で過ごす余暇

5 228 -0.486 -0.455 -0.647 -0.734 -0.405 -1.539 -0.326 すべてに消極的

6 202 -0.011 -0.100 1.553 -0.283 0.026 0.000 -0.231 ひとり時間の重視

計 1615 0.000 0.000 0.000 0.000 0.000 0.000 0.000

数値は各クラスターに属する回答者の平均因子得点（因子得点は標準化したもの）
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ペルソナ分析の結果 

① 「浜大津周辺エリア」を月 1回以上訪れる人 
 

社会貢献活動に関わりたい定年後の男性 スキルを高めたい働く女性 

 
70代・男性 

【世帯の状況等】  

・ 夫婦二人暮らしで子どもは成人して独立して

いる。 

・ 定年退職して今は働いていない。比較的時間に

も経済的にもゆとりがある。 

・ 中部地域の戸建て住宅（持ち家）に住んでいる。 

【志向性等】  

・ これまで培ってきたスキル、人脈を地域活動・

ボランティアに活用したいと考えている。 

・ 勉強や趣味、娯楽にも関心が高い。 

・ 家族や旧来からの知人、友人とのつながりを大

切にしたいと思っている。 

・ 1人もしくは夫婦二人での外出が多い。 

【浜大津での過ごし方】  

・ 週に 1回程度は訪れている。徒歩や自転車で訪

れることが多い。 

・ 周辺の歴史や名所に詳しい。 

・ 年数回、びわ湖ホールや大津市民会館で文化芸

術等の鑑賞を楽しんでいる。 

 

50代・女性 

【世帯の状況等】  

・ 夫婦二人暮らしで子どもはいない。 

・ 市内の小売店でパートタイマーとして勤務。 

夫は会社員。 

・ 中南部地域の賃貸マンションに住んでいる。 

【志向性等】  

・ 文化・芸術への関心がある。教養を高めたいと

いう意識が高い。 

・ 趣味の習い事などに通っている。 

・ 買物や外食なども好き。 

【浜大津での過ごし方】  

・ 年数回、びわ湖ホールで文化芸術等の鑑賞を楽

しんでいる。 

・ スカイプラザ浜大津、旧大津公会堂、図書館な

どで趣味活動・学習を楽しむことも多い。 

・ なぎさ公園に夫婦で出かけ、ジョギングや散歩

をすることも。 

家族の時間を大切にしたいお母さん 

 
40 代・女性 

【世帯の状況等】  

・ 夫と、小学生の子ども 2人の 4人で暮らしてい

る。 

・ 夫婦共働き。自分は市内の企業でフルタイム勤

務。 

・ 中部地域の分譲マンションに住んでいる。 

【志向性等】  

・ 休みの日は家族で一緒に出かけることが好き。 

・ 仕事、子育てで時間的なゆとりはあまりない。 

【浜大津での過ごし方】   

・ なぎさ公園で遊んだり、花火を見に行ったり、イベントに行ったり、近いこともあり、家族で浜

大津に出かけている。 

・ 大津港、大津湖岸なぎさ公園、なぎさのテラスに行くことは多いが、大津市民会館・大津公民館、

スカイプラザ浜大津、旧大津公会堂、大津百町にはほとんど行かない。 

  

お父さんは 

今日も浜大津ね。

ね。 
文化芸術を鑑賞する

のも、自分でやるの

も楽しい 

毎日、仕事と家事でば

たばた。家族と楽しく

過ごしたい 
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② 「浜大津周辺エリア」に訪れるのは年数回以下の人 

趣味を 1人で楽しみたいお父さん レジャーを楽しみたい若いカップル 

 
60代・男性 

【家庭の状況等】  

・ 妻・息子家族（幼稚園の孫が 1人）と暮らして

いる。 

・ もうすぐ定年を迎える。妻は専業主婦、息子夫

婦は会社員とパートタイム勤務。 

・ 南部地域の戸建て住宅（持ち家）に住んでいる。 

【志向性等】  

・ 家にいるのはあまり好きではない。（何となく

居心地がよくない）旅行・ショッピング・映画

などで外出する方が好き。 

・ 文化芸術や学習、運動への関心はあまり高くな

い。 

・ 1人でのんびり過ごしたい。 

【浜大津での過ごし方】  

・ 妻に誘われて、数年に 1回、食事や買物に出か

ける。 

 
30代・男性 

【家庭の状況等】  

・ 妻と二人暮らしで子どもはいない。 

・ 共働きで、京都市内、大阪府内に職場がある。 

・ 中北部地域の分譲マンションに住んでいる。 

【志向性等】  

・ 家にいるのはあまり好きではない。 

・ 旅行、ショッピング、映画やみんなでワイワイ

するアウトドアが好き。 

【浜大津の楽しみ方】  

・ 浜大津には、たまに夫婦で買物や食事に出かけ

る。湖西エリアに住んでいるので京都の方が行

きやすい。 

おひとり様を満喫したい若い独身女性  

 
20代・女性 

【家庭の状況等】 

・ 就職で親元を離れて、市内でひとり暮らし。 

・ 東部地域の賃貸マンションに住んでいる。 

【志向性等】 

・ 買物や映画などでかけるのも好きだけど、どち

らかいうと、休日は家でひとり、テレビやネッ

トを見て過ごしている方が好き。 

・ 時間的ゆとりも経済的なゆとりもまだあまり

ない。 

【浜大津での過ごし方】  

・ 浜大津へは友人に誘われたら行く。公共交通で

の移動だから、自宅からもアクセスが悪いの

で、遊ぶなら草津市内の方が多い。 

 

  

休日は1人でゆっくり、

お金もかからない方法

で過ごしたい。 

休日は妻や友人達と 

アウトドアを 

楽しみたい。 

休日はなるべく 

外出して、のんびり 

過ごしたい。 
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資 料 編  

 

１． アンケート調査票 

 

（１）施設利用者アンケート 

① 大津市民会館 
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② 大津公民館 
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③ 旧大津公会堂 
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④ スカイプラザ浜大津 
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⑤ 大津市立図書館 
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（２）市民アンケート 
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２． 集計結果一覧（市民アンケート調査） 

【回答者について】 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
  

問1 回答者の年齢（SA, n=1679）

10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上 不明・無回答 計

21 114 193 286 305 313 333 99 15 1679

1.3% 6.8% 11.5% 17.0% 18.2% 18.6% 19.8% 5.9% 0.9% 100.0%

問2 回答者の性別（SA, n=1679）

女性 男性 無回答 不明・無回答 計

670 982 27 0 1679

39.9% 58.5% 1.6% 0.0% 100.0%

問3 回答者の職業（SA, n=1679）

会社員 公務員 自営業
アルバイト・

パート
専業主婦・夫 学生 無職 その他 不明・無回答 計

458 78 115 308 253 60 340 45 22 1679

27.3% 4.6% 6.8% 18.3% 15.1% 3.6% 20.3% 2.7% 1.3% 100.0%

問4 回答者の居住地域（SA, n=1679）

北部地域 西北部地域 中北部地域 中部地域 中南部地域 南部地域 東部地域 不明・無回答 計

120 220 243 359 201 174 328 34 1679

7.1% 13.1% 14.5% 21.4% 12.0% 10.4% 19.5% 2.0% 100.0%

問5 大津市の居住年数（SA, n=1679）

0～11か月 1～5年 6～10年 11～30年 31年以上 不明・無回答 計

17 123 119 622 785 13 1679

1.0% 7.3% 7.1% 37.0% 46.8% 0.8% 100.0%

問6 世帯の構成（SA, n=1679）

1人

（ご自身のみ）
夫婦のみ

2世代家族

（親と子）

3世代家族

（親と子と

孫など）

その他 不明・無回答 計

176 480 835 134 39 15 1679

10.5% 28.6% 49.7% 8.0% 2.3% 0.9% 100.0%

15歳以下の同居家族の有無（SA, n=1008）

いる いない 不明・無回答 計

374 623 11 1008

37.1% 61.8% 1.1% 100.0%

15歳以下の同居家族の人数（直接記入, n=374）

1人 2人 3人 4人以上 不明・無回答 計

171 143 35 7 18 374

45.7% 38.2% 9.4% 1.9% 4.8% 100.0%

末子の年齢（SA, n=374）

未就学児 小学生 中学生以上 不明・無回答 計

156 126 80 12 374

41.7% 33.7% 21.4% 3.2% 100.0%
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問7 生活の中での時間のゆとりについて（SA, n=1679）
かなり

ゆとりがある

やや

ゆとりがある

あまり

ゆとりがない

ほとんど

ゆとりがない
不明・無回答 計

409 722 394 137 17 1679

24.4% 43.0% 23.5% 8.2% 1.0% 100.0%

問8 生活が充実していると感じる時（MA, n=1679）

仕事に打ち

こんでいる時

勉強や教養

などに身を

入れている時

趣味や

スポーツに

熱中して

いる時

ゆったりと

休養

している時

家族

団らんの時

友人や知人と

会合、雑談

している時

社会奉仕や

社会活動を

している時

その他 回答者数

395 276 817 890 731 643 125 65 1679

23.5% 16.4% 48.7% 53.0% 43.5% 38.3% 7.4% 3.9% 100.0%

問9 自由な時間や経済的な余裕が増えたらやりたいこと（MA, n=1679）

映画鑑賞、

コンサート、

スポーツ観戦

学習、習い事

などの教養・

自己啓発

体操、運動、

各種スポーツ

など自分で

行うスポーツ

絵画、陶芸、

楽器演奏

などの文化・

芸術活動

ショッピング 旅行

地域行事、

ボランティア

等への参加

テレビや

DVD、CD

などの視聴

インターネットや

ソーシャル

メディアの利用

家族との

団らん

724 531 496 321 663 1191 180 332 185 421

43.1% 31.6% 29.5% 19.1% 39.5% 70.9% 10.7% 19.8% 11.0% 25.1%

ひとりで

過ごす
その他 特にない 不明・無回答 回答者数

248 53 54 17 1679

14.8% 3.2% 3.2% 1.0% 100.0%

問10 価値観や考え方について（SA, n=1679）

そう思う ややそう思う
あまり

そう思わない
そう思わない 不明・無回答 計

131 532 678 292 46 1679

7.8% 31.7% 40.4% 17.4% 2.7% 100.0%

427 721 382 111 38 1679

25.4% 42.9% 22.8% 6.6% 2.3% 100.0%

240 700 569 125 45 1679

14.3% 41.7% 33.9% 7.4% 2.7% 100.0%

258 564 555 266 36 1679

15.4% 33.6% 33.1% 15.8% 2.1% 100.0%

275 633 557 175 39 1679

16.4% 37.7% 33.2% 10.4% 2.3% 100.0%

安定よりも刺激（ワクワク感）

が欲しいと思う

物の購入やサービスの利用は

こだわる方である

新しいものを積極的に取り入れ

たい

趣味や遊びは仲間と一緒より

も一人でするのが好き

休みの日は家で過ごすよりも

出かける方が好き
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問11 「浜大津周辺エリア」のイメージ（MA, n=1679）
歴史的まち

なみが保存

されている

観光でにぎ

わっている

文化芸術関係

の施設がある

レクリエー

ション機能が

充実している

公共交通の

利便性がよい
景観がよい

子育て世代が

楽しめる
若者のまち

267 78 501 110 375 989 157 29

15.9% 4.6% 29.8% 6.6% 22.3% 58.9% 9.4% 1.7%

閑散として

さびしい
その他 わからない 回答者数

725 115 92 1679

43.2% 6.8% 5.5% 100.0%

問12 「浜大津周辺エリア」に訪れたいと思ってもらうために必要だと思うこと （MA, n=1679）

交通アクセス

が良い
駐車場が多い

このエリアの

巡回バスが

ある

自転車が利用

しやすい

環境がある

飲食店が充実

している、

ショッピング

が楽しめる

夜間も

楽しめる

場所がある

気軽に休憩や

テレワーク、

学習をする

ことができる

場所がある

芝生や街路樹な

どがあり、琵琶

湖と一体となっ

た緑豊かな空間

がある

767 693 293 281 1136 439 282 935

45.7% 41.3% 17.5% 16.7% 67.7% 26.1% 16.8% 55.7%

子連れで安心

して楽しめる

場所がある

運動や散歩を

楽しめる空間

がある

大津湖岸なぎさ

公園や文化施設

などが連携した

イベントが開催

されている

（仮称）新・琵琶

湖文化館や文化

施設などが連携

した企画が行わ

れている

その他 回答者数

734 798 612 333 132 1679

43.7% 47.5% 36.5% 19.8% 7.9% 100.0%

問13 「浜大津周辺エリア」を訪れる頻度（SA, n=1679）
このエリア

周辺に

住んでいる

週2回以上 週1回程度
月1～3回

程度
年数回

数年に1回

程度

訪れた

ことはない
不明・無回答 計

88 76 84 305 732 343 28 23 1679

5.2% 4.5% 5.0% 18.2% 43.6% 20.4% 1.7% 1.4% 100.0%

問14 訪れたことがある施設・場所等（MA, n=1628）

飲食店
商業・娯楽

施設
びわ湖ホール

大津市民

会館・

大津公民館

スカイプラザ

浜大津
旧大津公会堂 大津百町 大津港

589 645 897 645 359 417 316 777

36.2% 39.6% 55.1% 39.6% 22.1% 25.6% 19.4% 47.7%

大津湖岸

なぎさ公園

なぎさの

テラス
特にない 不明・無回答 回答者数

943 532 90 7 1628

57.9% 32.7% 5.5% 0.4% 100.0%

問15 大津市民会館のホール・リハーサル室の利用経験（SA, n=1628）
1回程度

利用した

ことがある

ときどき

利用する

ことがある

よく利用する
利用した

ことがない
わからない 不明・無回答 計

331 165 14 1014 66 38 1628

20.3% 10.1% 0.9% 62.3% 4.1% 2.3% 100.0%



 

-177- 

 

 

 

 

 

 
  

問16 大津市立図書館の利用経験（SA, n=1628）

ある ない わからない 不明・無回答 計

675 880 16 57 1628

41.5% 54.1% 1.0% 3.5% 100.0%

大津市立図書館の利用頻度（SA, n=675）

週に1回以上
月1～3回

程度
年数回

あまり

利用しない
不明・無回答 計

10 69 209 381 6 675

1.5% 10.2% 31.0% 56.4% 0.9% 100.0%

問17 「浜大津周辺エリア」を訪れる時の主な交通手段（SA, n=1628）

徒歩 自転車 バイク 自家用車 JR 京阪電車 バス その他 不明・無回答 計

94 78 19 727 44 234 13 6 413 1628

5.8% 4.8% 1.2% 44.7% 2.7% 14.4% 0.8% 0.4% 25.4% 100.0%

問18 「浜大津周辺エリア」を訪れる目的（MA, n=1628）

文化芸術等

の鑑賞

文化芸術活動

（サークル活動、

習い事等）

運動・散歩 趣味活動
遊び・レクリ

エーション

祭事・催し

への参加
図書館の利用 観光

559 242 641 190 560 475 423 313

34.3% 14.9% 39.4% 11.7% 34.4% 29.2% 26.0% 19.2%

買物・飲食 通勤・通学
通院（通院の

付き添い）
その他 回答者数

822 176 345 165 1628

50.5% 10.8% 21.2% 10.1% 100.0%

一緒に訪れることの多い人（MA）

ひとり
パートナー・

恋人
子ども 親・兄弟姉妹 親戚 友人

部活・

サークルの

仲間

仕事仲間 その他 不明・無回答 回答者数

168 199 138 61 8 144 19 8 22 46 559

30.1% 35.6% 24.7% 10.9% 1.4% 25.8% 3.4% 1.4% 3.9% 8.2% 100.0%

87 26 35 10 0 39 43 5 20 24 242

36.0% 10.7% 14.5% 4.1% 0.0% 16.1% 17.8% 2.1% 8.3% 9.9% 100.0%

287 227 153 32 4 77 12 11 21 50 641

44.8% 35.4% 23.9% 5.0% 0.6% 12.0% 1.9% 1.7% 3.3% 7.8% 100.0%

89 32 21 8 1 49 24 4 13 10 190

46.8% 16.8% 11.1% 4.2% 0.5% 25.8% 12.6% 2.1% 6.8% 5.3% 100.0%

117 213 211 39 8 152 12 17 19 49 560

20.9% 38.0% 37.7% 7.0% 1.4% 27.1% 2.1% 3.0% 3.4% 8.8% 100.0%

92 202 150 44 12 99 16 16 26 46 475

19.4% 42.5% 31.6% 9.3% 2.5% 20.8% 3.4% 3.4% 5.5% 9.7% 100.0%

251 68 113 16 1 11 4 0 14 40 423

59.3% 16.1% 26.7% 3.8% 0.2% 2.6% 0.9% 0.0% 3.3% 9.5% 100.0%

69 129 80 34 15 72 3 6 15 25 313

22.0% 41.2% 25.6% 10.9% 4.8% 23.0% 1.0% 1.9% 4.8% 8.0% 100.0%

230 354 249 92 21 235 12 34 17 82 822

28.0% 43.1% 30.3% 11.2% 2.6% 28.6% 1.5% 4.1% 2.1% 10.0% 100.0%

117 6 15 0 0 3 0 4 23 15 176

66.5% 3.4% 8.5% 0.0% 0.0% 1.7% 0.0% 2.3% 13.1% 8.5% 100.0%

170 81 64 53 9 17 1 2 22 23 345

49.3% 23.5% 18.6% 15.4% 2.6% 4.9% 0.3% 0.6% 6.4% 6.7% 100.0%

81 19 27 12 2 11 2 7 30 9 165

49.1% 11.5% 16.4% 7.3% 1.2% 6.7% 1.2% 4.2% 18.2% 5.5% 100.0%

文化芸術等の鑑賞

（n=559）

文化芸術活動（サークル活動、

習い事等）（n=242）

運動・散歩

（n=641）

買物・飲食

（n=822）

通勤・通学

（n=176）

通院（病院の付き添い）

（n=345）

その他

（n=165）

趣味活動

（n=190）

遊び・レクリエーション

（n=560）

祭事・催しへの参加

（n=475）

図書館の利用

（n=423）

観光

（n=313）
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問19 今後の大津市民会館に求められること・検討すべきこと（MA, n=1679）

イベント・

催しの充実

近隣施設と

連携した企画

やイベントの

充実

ICT（インター

ネットや大型

モニターなど）

環境の整備

駐車場の確保 その他 わからない 回答者数

853 420 283 771 109 291 1679

50.8% 25.0% 16.9% 45.9% 6.5% 17.3% 100.0%

問20 大津市民会館の今後のあり方（SA, n=1679）
文化の振興のた

め、今後も現在

と同じ規模の

ホールがあった

方がよい

稼働率や維持経

費によって、

ホールの規模を

見直す方がいい

周辺施設にホー

ルがあるため、

大津市民会館の

ホールはなくて

もいい

その他 わからない 不明・無回答 計

481 412 236 53 420 77 1679

28.6% 24.5% 14.1% 3.2% 25.0% 4.6% 100.0%

問21 大津市立図書館にあればよいと思うもの（MA, n=1679）

静かな読書

スペース

パソコンなどの

利用スペース

（インターネット

接続可能）

学習スペース

図書館

サポーター等

の活動スペース

親子で

過ごせる

スペース

ギャラリーや

展示スペース

休憩スペース

（飲食可）
その他 わからない 回答者数

592 470 440 70 333 319 666 99 425 1679

35.3% 28.0% 26.2% 4.2% 19.8% 19.0% 39.7% 5.9% 25.3% 100.0%

問22 大津市立図書館のこれからの役割で特に重要だと思うもの（MA, n=1679）

資料の収集・

提供と保存

調べものや

相談支援

（レファレンス

サービス）

子どもの読書

活動の推進

生涯学習

の支援

人との交流の

機会の創出

まちづくり

への支援

地域・市民

との協働事業

の推進

その他 わからない 回答者数

613 383 616 502 340 223 175 55 385 1679

36.5% 22.8% 36.7% 29.9% 20.3% 13.3% 10.4% 3.3% 22.9% 100.0%

問23 大津市立図書館に求められること・検討すべきこと（MA, n=1679）

蔵書・電子書

籍の充実

近隣の文化芸

術・生涯学習

施設と連携した

企画

図書館と様々な

機能を持つ施設

（会議室やホー

ルなどの貸館施

設、子育て支援

施設など）との

複合化

駐車場の確保 その他 わからない 回答者数

526 318 477 857 90 345 1679

31.3% 18.9% 28.4% 51.0% 5.4% 20.5% 100.0%
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